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Ⅰ 調 査 概 要 

（１） 調査の目的 

この調査は、「静岡市スポーツ推進計画」及び「第３次静岡市生涯学習推進大綱」の策定の基礎資

料とすることを目的とする。 

（２） 調査項目 

・回答者の属性 

・運動やスポーツの実施について 

・スポーツの観戦について 

・静岡市のホームタウンチームについて 

・公共スポーツ施設について 

・学校体育施設について 

・スポーツに関する情報収集等について 

・スポーツボランティアについて 

・スポーツに関して静岡市に求めるものについて 

・生涯学習の実施について 

・生涯学習活動の学習成果について 

・生涯学習の場の提供について 

・地域とのかかわりについて 

・生涯学習施設のあり方について 

・自由意見 

（３） 調査の設計 

・調査対象：16歳以上の市民3,000人 

・調査方法：無作為抽出による郵送配布・郵送回収 

・調査期間：令和３年８月25日～令和３年９月17日 

（４） 発送・回収状況 
 

対象者数 有効回収数 有効回収率 

3,000人 1,463人 48.8％ 

＊有効回収数：回収票から全く回答がないもの（白票）を除いた数 

◎ 報告書を見る際の注意事項 

（１）回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してある。 

（２）百分率は小数点以下第２位を四捨五入して算出した。このため、百分率の合計が100％にならない

ことがある。 

（３）１つの質問に２つ以上答えられる“複数回答可能”の場合は、回答比率の合計が100％を超える場

合がある。 

（４）グラフにおいて、選択肢を省略して掲載している場合がある。 

（５）グラフにおいて、0.0％を非表示としている場合がある。 

（６）本調査の比較対象として、「生涯学習・スポーツに関するアンケート」（静岡市 平成30年）、「教

育・生涯学習に関する世論調査」（内閣府大臣官房政府広報室 平成27年）、「生涯学習に関する世

論調査」（内閣府大臣官房政府広報室 平成30年）、「スポーツの実施状況等に関する世論調査」（ス

ポーツ庁 令和２年）から引用した設問を含めた。比較にあたり、本調査にのみ設けられている

選択肢や、比較対象の調査にのみ設けられている選択肢は、グラフにおいては該当箇所を空白に

して掲載している。 
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Ⅱ 調 査 結 果 

■ 属性 ■ 

 １ 性別                     ２ 年代  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３ 居住区                       ４ 職業  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体（N=1,463)

10代

4.4% 20代

5.3%

30代

9.7%

40代

13.4%

50代

17.0%

60代

16.7%

70代

20.4%

80代以上

12.6%

無回答

0.5%

全体（N=1,463)

男性

42.9%

女性

56.4%

その他

0.1%

回答しない

0.1%
無回答

0.5%

全体（N=1,463)

葵区

37.1%

駿河区

29.4%

清水区

32.3%

無回答

1.2% 全体（N=1,463）

会社員・公務員

自営業

農林漁業

パート・アルバイト・
派遣職員等

専業主婦（夫）

学生

無職・年金生活者

その他

無回答

29.1 

7.8 

1.3 

15.0 

10.7 

5.3 

27.8 

2.2 

0.8 

0% 50% 100%
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 ５ 同居中の家族構成             ６ 末の子どもの状況  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体（N=1,463）

一人暮らし

配偶者（パートナー）

子

父母

配偶者の父母

子の配偶者

兄弟・姉妹

孫

祖父母

その他

無回答

13.3 

59.6 

41.8 

19.6 

4.5 

5.4 

9.1 

5.5 

2.7 

1.2 

0.8 

0% 50% 100%

全体（N=1,463)

子どもはいない

27.7%

末の子どもが

６歳未満

6.6%

末の子どもが

６歳以上15歳未満

8.8%

末の子どもが

15歳以上

16.4%

子どもは

皆、独立している

35.0%

無回答

5.5%
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■ 運動やスポーツの実施について ■ 

問１ この１年間において、運動・スポーツをどのくらいの頻度で行っていますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の運動・スポーツの頻度では、「全くしない」29.6％が最も多く、次いで「週１～２日」

19.5％、「週３～４日」16.8％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「週１日以上」55.9％が0.8ポイント低く、「週３日以上」36.8％が0.9ポイ

ント高くなっている。 

  

週１日以上の実施が55.9%

今回 (N=1,463)

男性 (n=628)

女性 (n=825)

週１日以上の実施が56.7%

前回【Ｈ30】 (N=1,290)

男性 (n=550)

女性 (n=733)

参考：平成30年度調査

週３日以上の実施が35.9%

性
別

性
別

週３日以上の実施が36.8%

10.4 

10.8 

10.2 

9.6 

11.9 

7.9 

16.8 

16.4 

17.3 

19.1 

18.9 

19.3 

5.4 

6.2 

4.8 

5.4 

7.3 

4.0 

2.3 

2.9 

1.8 

29.0 

24.8 

32.2 

2.1 

0.6 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週５～６日 週３～４日 週１～２日 ２週間に１回

１ヶ月に１回 その他 全くしない 無回答

10.2 

11.8 

9.1 

12.2 

10.7 

13.5 

13.5 

15.3 

12.1 

20.8 

20.5 

21.0 

4.5 

6.4 

3.0 

6.7 

9.3 

4.8 

2.2 

2.5 

1.9 

28.7 

22.4 

33.4 

1.2 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週５～６日 週３～４日 週１～２日 ２週間に１回

１ヶ月に１回 その他 全くしない 無回答
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《 性年代別 》 
※市の「スポーツ推進計画」における指標算出基準に合わせ、「無回答」を除いた回答者数（N） 

及び割合を掲載しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の運動・スポーツの頻度を性年代別でみると、男性60代、男性70代、女性60代、女性70

代、女性80代以上は、「週３～４日」が最も高くなっている。また、女性30代、女性40代は、「全くし

ない」が高くなっている。  

全  体 (N=1,432)

男性10代 (n=32)

男性20代 (n=30)

男性30代 (n=54)

男性40代 (n=73)

男性50代 (n=113)

男性60代 (n=115)

男性70代 (n=134)

男性80代以上 (n=72)

女性10代 (n=33)

女性20代 (n=47)

女性30代 (n=88)

女性40代 (n=120)

女性50代 (n=134)

女性60代 (n=125)

女性70代 (n=159)

女性80代以上 (n=98)

性
年
代
別

10.6 

12.5 

3.3 

3.7 

9.6 

12.4 

9.6 

10.4 

20.8 

9.1 

8.5 

2.3 

7.5 

9.7 

16.0 

11.3 

15.3 

9.8 

18.8 

10.0 

7.4 

2.7 

11.5 

16.5 

14.2 

12.5 

21.2 

6.4 

11.4 

10.0 

3.7 

7.2 

9.4 

4.1 

17.2 

15.6 

6.7 

11.1 

12.3 

8.8 

22.6 

24.6 

16.7 

15.2 

12.8 

6.8 

13.3 

17.9 

24.8 

23.3 

18.4 

19.5 

18.8 

30.0 

29.6 

24.7 

24.8 

13.9 

14.2 

9.7 

21.2 

19.1 

25.0 

15.8 

24.6 

14.4 

20.8 

17.3 

5.5 

6.3 

16.7 

9.3 

8.2 

8.8 

3.5 

4.5 

1.4 

3.0 

8.5 

8.0 

5.8 

7.5 

4.8 

1.9 

2.0 

5.5 

12.5 

6.7 

18.5 

12.3 

8.0 

6.1 

2.2 

1.4 

9.1 

8.5 

4.5 

6.7 

6.0 

1.6 

1.9 

1.0 

2.3 

3.1 

1.4 

1.8 

2.6 

5.2 

5.6 

2.1 

3.4 

0.8 

0.7 

0.8 

1.9 

5.1 

29.6 

12.5 

26.7 

20.4 

28.8 

23.9 

25.2 

24.6 

31.9 

21.2 

34.0 

38.6 

40.0 

29.9 

30.4 

29.6 

36.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週５～６日 週３～４日 週１～２日 ２週間に１回

１ヶ月に１回 その他 全くしない
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スポーツ庁調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

全  体 (N=20,000)

男性10代 (n=252)

男性20代 (n=1,297)

男性30代 (n=1,555)

男性40代 (n=1,996)

男性50代 (n=1,685)

男性60代 (n=1,710)

男性70代 (n=1,463)

女性10代 (n=238)

女性20代 (n=1,238)

女性30代 (n=1,487)

女性40代 (n=1,921)

女性50代 (n=1,657)

女性60代 (n=1,782)

女性70代 (n=1,719)

参考：令和２年度スポーツ実施状況等に関する世論調査

性
年
代
別

14.7 

12.7 

11.7 

10.5 

11.6 

13.6 

18.9 

26.0 

13.4 

10.3 

8.9 

10.7 

14.3 

17.2 

22.8 

16.2 

15.9 

13.7 

13.8 

12.5 

13.8 

17.8 

24.2 

16.8 

14.6 

13.7 

12.8 

13.2 

19.9 

24.2 

14.3 

17.5 

16.7 

15.6 

13.7 

13.1 

14.7 

16.1 

17.2 

12.6 

12.2 

12.9 

12.4 

15.4 

16.1 

14.8 

19.0 

19.2 

19.2 

15.8 

14.8 

13.9 

10.0 

15.5 

17.6 

16.3 

15.5 

13.2 

12.5 

10.5 

12.7 

14.7 

16.3 

17.2 

16.2 

13.2 

10.5 

7.8 

14.3 

17.6 

16.5 

13.4 

11.5 

7.2 

6.2 

4.4 

5.6 

5.9 

6.4 

5.3 

4.2 

3.0 

1.4 

4.6 

7.6 

7.3 

5.9 

3.5 

2.1 

1.1 

2.6 

1.6 

3.0 

2.4 

3.9 

3.0 

2.3 

1.2 

2.9 

4.2 

4.4 

3.0 

2.2 

1.2 
0.4 

2.1 

1.6 

1.7 

1.7 

2.1 

1.8 

1.8 

1.4 

4.2 

2.7 

2.8 

3.3 

3.0 

1.7 

1.6 

18.2 

11.5 

11.9 

13.2 

18.9 

22.5 

17.1 

11.9 

10.9 

12.8 

18.0 

22.5 

26.7 

22.8 

17.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週５日以上 週３日以上

週２日以上 週１日以上

月に１～３回 ３か月に１～２日

年に１～３日 運動・スポーツはしたが

頻度はわからない

この１年間に運動・スポーツは

しなかった・わからない
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問１で「１～７ 運動・スポーツを行っている」と回答した方にお聞きします。 

問１-１ あなたがよく行う運動・スポーツは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく行う運動・スポーツでは、「ウォーキング」44.3％が最も多く、次いで「日常生活の中で意識的

に身体を動かすこと（通勤などで積極的に歩く、自転車を利用するなど）」31.8％、「筋力トレーニン

グ」17.1％などとなっている。また、運動・スポーツを行うにあたり、場所や時間にとらわれにくい

種目の割合が高いことが推測される。 

前回調査と比較すると、「ウォーキング」44.3％が9.6ポイント、「自転車・サイクリング」12.3％が

5.5ポイント低くなっている。 

  

今回（N=1,008） 前回【Ｈ30】（N=905）

ウォーキング ウォーキング

日常生活の中で意識的に身体
を動かすこと

日常生活の中で意識的に身体
を動かすこと

筋力トレーニング 筋力トレーニング

ラジオ体操 ラジオ体操

自転車・サイクリング 自転車・サイクリング

ランニング（ジョギング） ランニング（ジョギング）

ヨガ・ピラティス ヨガ・ピラティス

ゴルフ ゴルフ

登山、ハイキング 登山、ハイキング

水泳 水泳

ダンス ダンス

野球・ソフトボール 野球

ソフトボール

サッカー・フットサル サッカー・フットサル

テニス テニス

卓球 卓球

グラウンドゴルフ グラウンドゴルフ

ウィンタースポーツ ウィンタースポーツ

バスケットボール バスケットボール

バレーボール バレーボール

武道・格闘技

エアロビクス エアロビクス

マリンスポーツ マリンスポーツ

ローラースポーツ ローラースポーツ

ラグビー ラグビー

その他 その他

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

44.3 

31.8 

17.1 

12.6 

12.3 

9.1 

6.3 

5.6 

4.9 

3.7 

3.4 

2.9 

2.7 

2.7 

1.9 

1.9 

1.9 

1.8 

1.5 

1.4 

1.2 

1.2 

0.5 

0.1 

11.8 

1.0 

0% 50% 100%

53.9 

29.9 

20.9 

10.9 

17.8 

9.3 

7.0 

6.4 

5.3 

3.8 

3.4 

1.1 

0.9 

4.1 

3.5 

1.3 

2.2 

3.2 

0.7 

1.5 

1.9 

1.3 

0.2 

0.2 

11.0 

1.4 

0% 50% 100%
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スポーツ庁調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。  

ウォーキング(散歩・ぶらぶら歩き・
一駅歩きなどを含む）
ランニング（ジョギング）・マラソン・
駅伝

トレーニング

階段昇降

自転車（ＢＭＸ含む）・サイクリング

体操

ゴルフ（コースでのラウンド）

ゴルフ（練習場・シミュレーションゴル
フ）

釣り

登山・トレッキング・トレイルランニン
グ・ロッククライミング

ボウリング

キャッチボール

野球

水泳

テニス・ソフトテニス

キャンプ・オートキャンプ

縄跳び

サッカー

スキー

フットサル

バドミントン

卓球（ラージボール含む）

ハイキング・ワンダーフォーゲル・
オリエンテーリング

スノーボード

バスケットボール・ポートボール

エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティ
ス

ソフトボール

バレーボール・ビーチバレー・
ソフトバレー

ダンス

アクアエクササイズ・水中ウォーキング

この１年間に運動・スポーツはしなかっ
た

参考：令和２年度スポーツ実施状況等に関する世論調査

※この1年間に実施した種目として選択された種目のうち、男女平均(全体)の割合が1％以上だったものを
　割合の高いもの順で表示

65.3 

20.5 

19.1 

17.9 

15.2 

12.5 

11.5 

9.8 

7.0 

5.3 

5.2 

4.4 

4.4 

4.2 

4.1 

3.5 

3.4 

3.2 

3.1 

3.0 

2.9 

2.9 

2.6 

2.5 

2.1 

2.0 

1.9 

1.7 

1.1 

1.1 

14.1 

65.4 

7.6 

14.7 

14.7 

9.9 

21.2 

1.8 

1.9 

1.7 

3.0 

2.9 

1.1 

0.2 

3.8 

2.5 

1.5 

4.0 

0.6 

1.0 

0.3 

3.1 

2.1 

2.2 

1.1 

0.7 

12.9 

0.2 

1.6 

4.7 

2.3 

18.2 

0% 50% 100%

男性

女性
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《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく行う運動・スポーツを性年代別でみると、男性10代、男性20代、女性20代、女性40代、女性50

代は、「日常生活の中で意識的に身体を動かすこと（通勤などで積極的に歩く、自転車を利用するな

ど）」、女性10代は、「筋力トレーニング」38.5％が最も高くなっている。  

今回 (N=1,008)

男性10代 (n=28)

男性20代 (n=22)

男性30代 (n=43)

男性40代 (n=52)

男性50代 (n=86)

男性60代 (n=86)

男性70代 (n=101)

男性80代以上 (n=49)

女性10代 (n=26)

女性20代 (n=31)

女性30代 (n=54)

女性40代 (n=72)

女性50代 (n=94)

女性60代 (n=87)

女性70代 (n=112)

女性80代以上 (n=62)

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

日
常
生
活
の
中
で
意
識
的
に
身
体
を

動
か
す
こ
と

筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ

ラ
ジ
オ
体
操

自
転
車
・
サ
イ
ク
リ
ン
グ

ラ
ン
ニ
ン
グ
（

ジ
ョ

ギ
ン
グ
）

ヨ
ガ
・
ピ
ラ
テ
ィ

ス

ゴ
ル
フ

登
山
、

ハ
イ
キ
ン
グ

水
泳

ダ
ン
ス

野
球
・
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

サ
ッ

カ
ー

・
フ
ッ

ト
サ
ル

テ
ニ
ス

卓
球

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ウ
ィ

ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

武
道
・
格
闘
技

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス

マ
リ
ン
ス
ポ
ー

ツ

ロ
ー

ラ
ー

ス
ポ
ー

ツ

ラ
グ
ビ
ー

そ
の
他

無
回
答

性
年
代
別

44.3 31.8 17.1 12.6 12.3 9.1 6.3 5.6 4.9 3.7 3.4 2.9 2.7 2.7 1.9 1.9 1.9 1.8 1.5 1.4 1.2 1.2 0.5 0.1 11.8 1.0 
0%
50%
100%

14.3 35.7 25.0 7.1 
28.6 32.1 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
28.6 

3.6 7.1 0.0 3.6 7.1 17.9 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 17.9 0.0 
0%
50%
100%

18.2 27.3 4.5 0.0 18.2 
22.7 

0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 
22.7 18.2 4.5 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 9.1 0.0 

0%
50%
100%

41.9 20.9 30.2 4.7 9.3 18.6 0.0 2.3 4.7 7.0 2.3 7.0 7.0 7.0 2.3 0.0 2.3 2.3 0.0 2.3 0.0 7.0 4.7 0.0 7.0 0.0 
0%
50%
100%

34.6 17.3 13.5 3.8 13.5 15.4 1.9 9.6 5.8 3.8 1.9 9.6 11.5 5.8 1.9 0.0 3.8 9.6 3.8 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 3.8 0.0 
0%
50%
100%

47.7 27.9 24.4 5.8 22.1 15.1 1.2 19.8 7.0 0.0 1.2 5.8 2.3 5.8 1.2 0.0 3.5 1.2 1.2 3.5 0.0 1.2 0.0 0.0 5.8 0.0 
0%
50%
100%

55.8 
27.9 14.0 11.6 11.6 11.6 0.0 12.8 3.5 7.0 0.0 7.0 0.0 1.2 5.8 1.2 2.3 0.0 0.0 3.5 0.0 3.5 0.0 0.0 9.3 0.0 

0%
50%
100%

68.3 
22.8 11.9 14.9 11.9 4.0 1.0 7.9 5.0 4.0 3.0 3.0 0.0 3.0 0.0 2.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 7.9 1.0 

0%
50%
100%

19.2 34.6 38.5 7.7 11.5 15.4 7.7 0.0 0.0 3.8 19.2 0.0 3.8 11.5 0.0 0.0 0.0 11.5 3.8 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 11.5 0.0 
0%
50%
100%

35.5 48.4 32.3 
0.0 12.9 6.5 6.5 0.0 3.2 3.2 0.0 3.2 3.2 3.2 0.0 0.0 6.5 6.5 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0 3.2 0.0 

0%
50%
100%

33.3 29.6 16.7 11.1 16.7 9.3 18.5 5.6 0.0 3.7 7.4 0.0 1.9 0.0 1.9 0.0 1.9 1.9 3.7 3.7 1.9 0.0 0.0 0.0 7.4 1.9 
0%
50%
100%

40.3 51.4 19.4 13.9 9.7 8.3 12.5 2.8 8.3 6.9 5.6 0.0 1.4 4.2 1.4 0.0 1.4 0.0 1.4 2.8 1.4 2.8 1.4 0.0 11.1 0.0 
0%
50%
100%

38.3 39.4 17.0 9.6 9.6 5.3 20.2 5.3 7.4 1.1 1.1 0.0 0.0 2.1 1.1 1.1 1.1 1.1 2.1 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 13.8 0.0 
0%
50%
100%

43.7 28.7 16.1 11.5 8.0 6.9 17.2 3.4 9.2 5.7 6.9 0.0 0.0 1.1 2.3 0.0 2.3 1.1 1.1 0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 18.4 1.1 
0%
50%
100%

56.3 36.6 
13.4 24.1 10.7 2.7 2.7 0.0 3.6 5.4 4.5 0.0 0.0 0.0 1.8 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 17.9 0.9 

0%
50%
100%

55.1 
26.5 14.3 12.2 12.2 2.0 0.0 0.0 4.1 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 2.0 12.2 2.0 2.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.3 4.1 

0%
50%
100%

25.8 37.1 4.8 
33.9 

4.8 3.2 1.6 1.6 1.6 0.0 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 9.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 21.0 6.5 

0%
50%
100%
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前回調査は、年齢区分が異なるため、参考程度とする。  

前回【Ｈ30】 (N=905)

男性10代 (n=15)

男性20代 (n=22)

男性30代 (n=41)

男性40代 (n=74)

男性50代 (n=69)

男性60代 (n=103)

男性70代以上 (n=97)

女性10代 (n=12)

女性20代 (n=26)

女性30代 (n=43)

女性40代 (n=80)

女性50代 (n=67)

女性60代 (n=112)

女性70代以上 (n=140)

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

日
常
生
活
の
中
で
意
識
的
に
身
体
を

動
か
す
こ
と

筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ

自
転
車
・
サ
イ
ク
リ
ン
グ

ラ
ジ
オ
体
操

ラ
ン
ニ
ン
グ
（

ジ
ョ

ギ
ン
グ
）

ヨ
ガ
・
ピ
ラ
テ
ィ

ス

ゴ
ル
フ

登
山
、

ハ
イ
キ
ン
グ

サ
ッ

カ
ー

・
フ
ッ

ト
サ
ル

水
泳

テ
ニ
ス

ダ
ン
ス

ウ
ィ

ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

卓
球

マ
リ
ン
ス
ポ
ー

ツ

野
球

ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル

ラ
グ
ビ
ー

ロ
ー

ラ
ー

ス
ポ
ー

ツ

そ
の
他

無
回
答

参考：平成30年度調査

性
年
代
別

53.9 
29.9 20.9 17.8 10.9 9.3 7.0 6.4 5.3 4.1 3.8 3.5 3.4 3.2 2.2 1.9 1.5 1.3 1.3 1.1 0.9 0.7 0.2 0.2 11.0 1.4 

0%
50%
100%

0.0 
33.3 33.3 33.3 

6.7 20.0 0.0 0.0 0.0 13.3 6.7 13.3 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 6.7 0.0 
33.3 

0.0 
0%
50%
100%

13.6 22.7 
36.4 22.7 

0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 
27.3 

4.5 9.1 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 13.6 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 
0%
50%
100%

34.1 24.4 31.7 22.0 2.4 
24.4 

0.0 9.8 4.9 12.2 4.9 2.4 2.4 7.3 0.0 2.4 0.0 0.0 2.4 4.9 4.9 0.0 0.0 0.0 7.3 2.4 
0%
50%
100%

47.3 
13.5 27.0 14.9 4.1 17.6 2.7 12.2 4.1 12.2 2.7 4.1 0.0 12.2 0.0 1.4 1.4 1.4 8.1 4.1 2.7 2.7 1.4 1.4 6.8 0.0 

0%
50%
100%

43.5 23.2 23.2 8.7 8.7 20.3 0.0 17.4 2.9 11.6 1.4 8.7 0.0 5.8 0.0 1.4 0.0 1.4 2.9 0.0 1.4 1.4 0.0 1.4 5.8 1.4 
0%
50%
100%

69.9 
25.2 16.5 24.3 8.7 10.7 4.9 15.5 6.8 1.9 2.9 4.9 2.9 1.9 1.9 1.9 1.0 1.0 2.9 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 9.7 0.0 

0%
50%
100%

66.0 
21.6 10.3 18.6 20.6 7.2 1.0 10.3 2.1 1.0 2.1 2.1 2.1 0.0 11.3 0.0 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.4 1.0 

0%
50%
100%

16.7 
66.7 

16.7 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 
0%
50%
100%

46.2 50.0 38.5 
7.7 7.7 26.9 7.7 0.0 3.8 7.7 7.7 3.8 3.8 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.5 0.0 

0%
50%
100%

53.5 37.2 18.6 25.6 0.0 9.3 16.3 2.3 4.7 2.3 7.0 0.0 4.7 0.0 0.0 0.0 7.0 2.3 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 11.6 0.0 
0%
50%
100%

41.3 37.5 23.8 10.0 3.8 10.0 12.5 1.3 8.8 0.0 5.0 3.8 1.3 6.3 0.0 3.8 7.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.5 2.5 
0%
50%
100%

53.7 40.3 
17.9 14.9 3.0 1.5 17.9 3.0 1.5 0.0 4.5 7.5 9.0 1.5 0.0 3.0 3.0 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 6.0 3.0 

0%
50%
100%

65.2 
31.3 19.6 18.8 18.8 1.8 10.7 1.8 9.8 0.0 4.5 0.9 6.3 0.9 0.0 4.5 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 1.8 

0%
50%
100%

63.6 
33.6 19.3 17.9 21.4 0.0 8.6 0.7 7.1 0.0 2.9 0.7 5.7 0.0 5.0 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.6 2.9 

0%
50%
100%
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問１で「１～７ 運動・スポーツを行っている」と回答した方にお聞きします。 

問１-２ 運動・スポーツを1回につき、どのくらいの時間で行っていますか。 

※複数の運動・スポーツを行っている方は、合計時間でお考えください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１回あたりの運動・スポーツの時間では、「30分以上１時間未満」40.7％が最も多く、次いで「30分

未満」23.1％、「１時間以上２時間未満」22.8％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「30分以上１時間未満」40.7％が6.1ポイント高くなっている。  

今回 (N=1,008)

前回【Ｈ30】 (N=905)

参考：平成30年度調査

21.2 34.6 27.2 8.1 6.0 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満 30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上 無回答

23.1 40.7 22.8 6.3 5.1 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満 30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上 無回答
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問１で「１～７ 運動・スポーツを行っている」と回答した方にお聞きします。 

問１-３ 運動・スポーツをいつ行っていますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行う時間帯では、「平日の午前中（９時台～12時台）」31.1％が最も多く、次いで

「平日の午後（13時台～17時台）」30.0％、「平日の夜間（18時以降）」27.0％などとなっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。  

今回（N=1,008) 前回【Ｈ30】（N=905）

早朝（出勤・通学前） 早朝（５時台～８時台）

午前中（９時台～12時台） 午前中（９時台～11時台）

午後（13時台～17時台） 昼間（12時台～15時台）

夕方（16時台～18時台）

夜間（18時以降） 夜間（19時台～20時台）

深夜（21時台～４時台）

早朝（５時台～８時台） 早朝（５時台～８時台）

午前中（９時台～12時台） 午前中（９時台～11時台）

昼間（13時台～15時台） 昼間（12時台～15時台）

夕方（16時台～17時台） 夕方（16時台～18時台）

夜間（18時以降） 夜間（19時台～20時台）

深夜（21時台～４時台）

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

平
日

休
日

22.2 

31.1 

30.0 

27.0 

10.6 

19.7 

16.5 

13.1 

12.7 

2.5 

0% 25% 50%

22.5 

31.2 

23.8 

22.2 

18.6 

5.2 

8.6 

20.3 

21.1 

10.2 

6.1 

2.0 

1.9 

0% 25% 50%
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《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行う時間帯を性年代別でみると、男性10代は、「平日の午後（13時台～17時台）」

50.0％、「休日の昼間（13時台～15時台）」50.0％、男性20代、男性30代、男性40代、男性50代、女性

20代、女性30代、女性40代、女性50代は、「平日の夜間（18時以降）」、男性60代は、「平日の早朝（出

勤・通学前）」32.6％、「平日の午後（13時台～17時台）」32.6％、男性70代、女性10代は、「平日の午

後（13時台～17時台）」、男性80代以上は、「平日の午前（９時台～12時台）」32.7％、「平日の午後（13

時台～17時台）」32.7％が最も高くなっている。また、男女ともに20代から50代の働き盛り世代では、

「平日の夜間（18時以降）」が最も高くなっている。  

全体 (N=1,008)

男性10代 (n=28)

男性20代 (n=22)

男性30代 (n=43)

男性40代 (n=52)

男性50代 (n=86)

男性60代 (n=86)

男性70代 (n=101)

男性80代以上 (n=49)

女性10代 (n=26)

女性20代 (n=31)

女性30代 (n=54)

女性40代 (n=72)

女性50代 (n=94)

女性60代 (n=87)

女性70代 (n=112)

女性80代以上 (n=62)

早
朝
（

出
勤
・
通
学
前
）

午
前
中
（

９
時
台
～

1
2
時
台
）

午
後
（

1
3
時
台
～

1
7
時
台
）

夜
間
（

1
8
時
以
降
）

早
朝
（

５
時
台
～

８
時
台
）

午
前
中
（

９
時
台
～

1
2
時
台
）

昼
間
（

1
3
時
台
～

1
5
時
台
）

夕
方
（

1
6
時
台
～

1
7
時
台
）

夜
間
（

1
8
時
以
降
）

無
回
答

性
年
代
別

平日 休日

22.2 31.1 30.0 27.0 10.6 19.7 16.5 13.1 12.7 2.5 
0%
50%
100%

17.9 17.9 
50.0 28.6 

0.0 
39.3 50.0 21.4 21.4 0.0 

0%
50%
100%

22.7 13.6 13.6 
45.5 

9.1 27.3 
40.9 

18.2 22.7 0.0 
0%
50%
100%

25.6 11.6 18.6 
41.9 

18.6 30.2 27.9 11.6 30.2 0.0 
0%
50%
100%

26.9 7.7 11.5 
36.5 23.1 30.8 15.4 17.3 13.5 0.0 

0%
50%
100%

25.6 11.6 18.6 32.6 16.3 26.7 29.1 23.3 18.6 0.0 
0%
50%
100%

32.6 32.6 32.6 18.6 17.4 25.6 12.8 8.1 5.8 1.2 
0%
50%
100%

23.8 41.6 42.6 7.9 16.8 24.8 13.9 12.9 1.0 2.0 
0%
50%
100%

26.9 46.2 46.2 34.6 
3.8 19.2 15.4 15.4 23.1 0.0 

0%
50%
100%

22.6 22.6 22.6 
54.8 

3.2 6.5 16.1 12.9 
29.0 

0.0 
0%
50%
100%

20.4 27.8 24.1 38.9 11.1 16.7 22.2 20.4 24.1 0.0 
0%
50%
100%

23.6 26.4 23.6 37.5 5.6 20.8 25.0 15.3 19.4 0.0 
0%
50%
100%

13.8 27.7 27.7 
40.4 

7.4 24.5 14.9 11.7 23.4 0.0 
0%
50%
100%

16.1 
41.4 36.8 32.2 

8.0 16.1 16.1 16.1 6.9 2.3 
0%
50%
100%

19.6 
52.7 35.7 14.3 6.3 8.0 3.6 6.3 2.7 5.4 

0%
50%
100%

30.6 32.7 32.7 10.2 8.2 4.1 0.0 6.1 2.0 8.2 

0%
50%
100%

14.5
40.3 33.9

4.8 3.2 6.5 1.6 3.2 1.6 16.1

0%
50%
100%
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問１で「１～７ 運動・スポーツを行っている」と回答した方にお聞きします。 

問１-４ 新型コロナウイルスの感染拡大（2020年３月頃）以降において、あなたが運動・スポー

ツを行う環境には、どのような変化がありましたか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新型コロナウイルス感染拡大以降の運動・スポーツを行う環境の変化では、「自宅等の屋内で運動・

スポーツを行うことが多くなった」16.3％が最も多く、次いで「緊急事態宣言などにより、自らスポ

ーツの実施を控えた」14.9％、「スポーツ施設が休館していたため、活動ができなかった」11.1％など

となっている。また「特に変化はない」44.4％となっている。 

スポーツ庁調査と比較すると、「自宅等の屋内で運動・スポーツを行うことが多くなった」16.3％が

6.3ポイント、「緊急事態宣言などにより、自らスポーツの実施を控えた」14.9％が5.9ポイント高く、

「特に変化はない」44.4％が16.2ポイント低くなっている。 

 

  

今回（N=1,008） スポーツ庁（N=20,000）

自宅等の屋内で運動・スポーツ
を行うことが多くなった

自宅等の屋内でスポーツや運動
を実施することが多くなった

緊急事態宣言などにより、自ら
スポーツの実施を控えた

緊急事態宣言により自粛してい
たため、自らスポーツの実施を

スポーツ施設が休館していたた
め、活動ができなかった

スポーツ施設が休館していたた
め、活動が自粛された

それまで行っていた運動・ス
ポーツを止めてしまった

それまで実施していたスポー
ツ・運動を止めてしまった

複数人で行うよりも単独で運
動・スポーツをする機会が多く

複数人で行うよりも単独でス
ポーツや運動をする機会が多く

屋外で運動・スポーツを行うこ
とが多くなった

屋外でスポーツや運動を実施す
る事が多くなった

クラブ活動や部活動が休止した
ため、運動・スポーツを行う機

クラブ活動や部活動が休止した
ため、実施出来なかった

以前よりも運動・スポーツを意
識的に行うようになった

スポーツや運動を意識的に行う
ようになった

新たな運動・スポーツを行うよ
うになった

新たなスポーツや運動を行うよ
うになった

オンラインを介した運動・ス
ポーツを行うことが多くなった

オンラインを介したスポーツや
運動を実施することが多くなっ

その他

特に変化はない 特に変化は感じられなかった

無回答

参考：令和２年度スポーツ実施状況等に関する世論調査

16.3 

14.9 

11.1 

9.4 

7.8 

7.1 

6.6 

6.4 

2.3 

1.9 

44.4 

3.7 

0% 50% 100%

10.0 

9.0 

9.4 

5.9 

5.4 

7.7 

2.7 

7.0 

3.7 

3.6 

0.6 

60.6 

0% 50% 100%
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《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新型コロナウイルス感染拡大以降の運動・スポーツを行う環境の変化を性年代別でみると、男性10

代、女性10代は、「クラブ活動や部活動が休止したため、運動・スポーツを行う機会が減った」、男性

20代、男性60代、女性30代、女性60代は、「緊急事態宣言などにより、自らスポーツの実施を控えた」、

男性30代は、「緊急事態宣言などにより、自らスポーツの実施を控えた」18.6％、「スポーツ施設が休

館していたため、活動ができなかった」18.6％、男性40代は、「緊急事態宣言などにより、自らスポー

ツの実施を控えた」17.3％、「屋外で運動・スポーツを行うことが多くなった」17.3％、女性40代は、

「スポーツ施設が休館していたため、活動ができなかった」16.7％、「複数人で行うよりも単独で運

動・スポーツをする機会が多くなった」16.7％が最も高くなっている。  

全  体 (N=1,008)

男性10代 (n=28)

男性20代 (n=22)

男性30代 (n=43)

男性40代 (n=52)

男性50代 (n=86)

男性60代 (n=86)

男性70代 (n=101)

男性80代以上 (n=49)

女性10代 (n=26)

女性20代 (n=31)

女性30代 (n=54)

女性40代 (n=72)

女性50代 (n=94)

女性60代 (n=87)

女性70代 (n=112)

女性80代以上 (n=62)

自
宅
等
の
屋
内
で
運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を
行
う

こ
と
が
多
く
な
っ

た

緊
急
事
態
宣
言
な
ど
に
よ
り
、

自
ら
ス
ポ
ー

ツ
の
実
施
を
控
え
た

ス
ポ
ー

ツ
施
設
が
休
館
し
て
い
た
た
め
、

活

動
が
で
き
な
か
っ

た

そ
れ
ま
で
行
っ

て
い
た
運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を

止
め
て
し
ま
っ

た

複
数
人
で
行
う
よ
り
も
単
独
で
運
動
・
ス

ポ
ー

ツ
を
す
る
機
会
が
多
く
な
っ

た

屋
外
で
運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を
行
う
こ
と
が
多

く
な
っ

た

ク
ラ
ブ
活
動
や
部
活
動
が
休
止
し
た
た
め
、

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を
行
う
機
会
が
減
っ

た

以
前
よ
り
も
運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を
意
識
的
に

行
う
よ
う
に
な
っ

た

新
た
な
運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を
行
う
よ
う
に

な
っ

た

オ
ン
ラ
イ
ン
を
介
し
た
運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を

行
う
こ
と
が
多
く
な
っ

た

特
に
変
化
は
な
い

無
回
答

性
年
代
別

16.3 14.9 11.1 9.4 7.8 7.1 6.6 6.4 2.3 1.9 
44.4 

3.7 
0%
50%
100%

3.6 7.1 10.7 3.6 3.6 3.6 
42.9 

0.0 0.0 3.6 
42.9 

0.0 
0%
50%
100%

9.1 
36.4 

13.6 18.2 0.0 18.2 
22.7 4.5 0.0 0.0 

36.4 
0.0 

0%
50%
100%

11.6 18.6 18.6 9.3 2.3 7.0 4.7 7.0 2.3 0.0 
51.2 

0.0 
0%
50%
100%

9.6 17.3 13.5 13.5 15.4 17.3 11.5 3.8 0.0 0.0 
30.8 

0.0 
0%
50%
100%

10.5 9.3 7.0 4.7 10.5 8.1 3.5 8.1 2.3 1.2 
50.0 

3.5 
0%
50%
100%

17.4 18.6 4.7 3.5 4.7 9.3 3.5 1.2 2.3 0.0 
52.3 

3.5 
0%
50%
100%

13.9 13.9 5.0 6.9 10.9 9.9 0.0 5.0 0.0 0.0 

56.4 

1.0 
0%
50%
100%

23.1 
0.0 11.5 3.8 0.0 3.8 

30.8 
7.7 3.8 0.0 

50.0 
0.0 

0%
50%
100%

35.5 29.0 12.9 12.9 6.5 9.7 16.1 19.4 6.5 3.2 
29.0 

0.0 
0%
50%
100%

22.2 24.1 16.7 18.5 7.4 9.3 3.7 1.9 3.7 7.4 
35.2 

0.0 
0%
50%
100%

11.1 11.1 16.7 11.1 16.7 6.9 2.8 13.9 2.8 5.6 
38.9 

0.0 
0%
50%
100%

18.1 14.9 17.0 14.9 5.3 4.3 9.6 11.7 3.2 7.4 
38.3 

3.2 
0%
50%
100%

17.2 23.0 12.6 8.0 5.7 6.9 0.0 9.2 3.4 1.1 
42.5 

3.4 
0%
50%
100%

20.5 13.4 13.4 8.9 8.9 1.8 5.4 3.6 0.9 0.0 
42.9 

8.9 

0%
50%
100%

10.2 4.1 0.0 4.1 4.1 4.1 0.0 2.0 2.0 0.0 

59.2 
10.2 

0%
50%
100%

24.2 6.5 9.7 12.9 8.1 3.2 6.5 3.2 3.2 0.0 
40.3 

14.5 

0%
50%
100%



 

16 

問１で「１～７ 運動・スポーツを行っている」と回答した方にお聞きします。 

問１-５ 運動・スポーツを行う理由（目的）は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行う理由・目的では、「健康のため」65.6％が最も多く、次いで「運動不足を感じ

るから」45.1％、「体力・筋力をつけるため」39.5％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「運動不足を感じるから」45.1％が6.8ポイント高くなっている。 

  

今回（N=1,008） 前回【Ｈ30】（N=905）

健康のため 健康のため

運動不足を感じるから 運動不足を感じるから

体力・筋力をつけるため 体力・筋力の維持増進のため

ストレス解消（気晴らしやリフ
レッシュ）をしたいから

ストレス解消（気晴らしやリフ
レッシュ）をしたいから

身体を動かすことが好きだから 身体を動かすことが好きだから

友人・仲間との交流のため 友人・仲間との交流のため

好きな種目だから

美容のため（ダイエットなど） 美容のため（ダイエットなど）

うまくなりたいから（記録や能
力を向上させたいから）

自己の記録や能力を向上させる
ため

身近に運動・スポーツができる
施設（場所）があるから

身近に運動・スポーツができる
施設（場所）があるから

参加しやすいクラブやサークル
があるから

参加しやすいクラブやサークル
があるから

家族との交流のため 家族との交流のため

良い指導者がいるから

他にすることがないから（暇だ
から）

精神の修養や訓練のため

勝負事が楽しいから

周りから自分を認められたいか
ら

その他 その他

特に理由はない 特に理由はない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

65.6 

45.1 

39.5 

28.5 

21.6 

15.8 

8.9 

7.5 

7.1 

4.9 

4.6 

4.1 

2.1 

2.5 

0% 50% 100%

67.7 

38.3 

45.5 

29.2 

21.4 

18.6 

14.9 

11.2 

4.5 

9.5 

6.6 

4.6 

3.3 

2.5 

2.3 

2.2 

1.1 

5.6 

0.8 

1.2 

0% 50% 100%
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《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行う理由・目的を性年代別でみると、男性10代は、「身体を動かすことが好きだか

ら」53.6％、男性20代は、「身体を動かすことが好きだから」36.4％、「ストレス解消（気晴らしやリ

フレッシュ）をしたいから」36.4％、男性30代は、「運動不足を感じるから」46.5％、女性10代は、「体

力・筋力をつけるため」57.7％、女性20代は、「健康のため」48.4％、「運動不足を感じるから」48.4％、

「体力・筋力をつけるため」48.4％が最も高くなっている。 

 

  

全  体 (N=1,008)

男性10代 (n=28)

男性20代 (n=22)

男性30代 (n=43)

男性40代 (n=52)

男性50代 (n=86)

男性60代 (n=86)

男性70代 (n=101)

男性80代以上 (n=49)

女性10代 (n=26)

女性20代 (n=31)

女性30代 (n=54)

女性40代 (n=72)

女性50代 (n=94)

女性60代 (n=87)

女性70代 (n=112)

女性80代以上 (n=62)

健
康
の
た
め

運
動
不
足
を
感
じ
る
か
ら

体
力
・
筋
力
を
つ
け
る
た
め

ス
ト
レ
ス
解
消
を
し
た
い
か
ら

身
体
を
動
か
す
こ
と
が
好
き
だ
か

ら 友
人
・
仲
間
と
の
交
流
の
た
め

美
容
の
た
め

う
ま
く
な
り
た
い
か
ら

身
近
に
運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
が

で
き
る
施
設
が
あ
る
か
ら

参
加
し
や
す
い
ク
ラ
ブ
や

サ
ー

ク
ル
が
あ
る
か
ら

家
族
と
の
交
流
の
た
め

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

性
年
代
別

65.6 45.1 39.5 28.5 21.6 15.8 8.9 7.5 7.1 4.9 4.6 4.1 2.1 2.5 
0%
50%
100%

25.0 25.0 35.7 39.3 
53.6 

25.0 
0.0 

25.0 10.7 10.7 0.0 3.6 3.6 0.0 
0%
50%
100%

36.4 22.7 31.8 36.4 36.4 22.7 4.5 18.2 4.5 18.2 0.0 4.5 13.6 0.0 
0%
50%
100%

39.5 46.5 41.9 30.2 27.9 7.0 4.7 14.0 4.7 4.7 7.0 0.0 9.3 0.0 
0%
50%
100%

65.4 
42.3 34.6 25.0 30.8 19.2 9.6 13.5 5.8 5.8 5.8 5.8 1.9 0.0 

0%
50%
100%

69.8 
46.5 36.0 33.7 24.4 17.4 7.0 12.8 8.1 2.3 3.5 2.3 1.2 2.3 

0%
50%
100%

69.8 
47.7 31.4 30.2 23.3 7.0 4.7 7.0 4.7 3.5 3.5 2.3 3.5 2.3 

0%
50%
100%

87.1 
41.6 34.7 21.8 15.8 16.8 1.0 3.0 5.9 4.0 2.0 3.0 1.0 0.0 

0%
50%
100%

19.2 26.9 
57.7 

7.7 23.1 19.2 
34.6 

3.8 0.0 3.8 0.0 19.2 7.7 0.0 
0%
50%
100%

48.4 48.4 48.4 35.5 25.8 19.4 29.0 0.0 0.0 3.2 0.0 6.5 3.2 0.0 
0%
50%
100%

50.0 40.7 38.9 38.9 20.4 11.1 24.1 11.1 0.0 0.0 20.4 7.4 0.0 0.0 
0%
50%
100%

62.5 51.4 37.5 40.3 26.4 11.1 18.1 9.7 5.6 5.6 18.1 6.9 1.4 0.0 
0%
50%
100%

76.6 57.4 45.7 33.0 
10.6 7.4 18.1 7.4 7.4 4.3 4.3 1.1 0.0 3.2 

0%
50%
100%

77.0 
48.3 46.0 31.0 13.8 17.2 8.0 5.7 10.3 3.4 2.3 3.4 1.1 2.3 

0%
50%
100%

74.1 
43.8 43.8 25.9 19.6 24.1 1.8 3.6 11.6 7.1 0.0 2.7 0.9 5.4 

0%
50%
100%

69.4 
44.9 30.6 

6.1 18.4 6.1 0.0 0.0 8.2 4.1 0.0 4.1 2.0 6.1 

0%
50%
100%

61.3 43.5 40.3 
17.7 21.0 30.6 1.6 3.2 14.5 8.1 3.2 6.5 0.0 11.3 

0%
50%
100%
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問１で「１～７ 運動・スポーツを行っている」と回答した方にお聞きします。 

問１-６ 運動・スポーツを行う施設や場所はどこですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行う施設・場所では、「自宅（屋内・屋外含む）」41.4％が最も多く、次いで「公

園・スポーツ広場」20.5％、「山岳・森林・海・湖・川等の自然環境」18.7％などとなっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回（N=1,008） 前回【Ｈ30】（N=905）

路上・駐車場

自宅（屋内・屋外含む） 自宅

公園・スポーツ広場 公園・スポーツ広場

山岳・森林・海・湖・川等の
自然環境

山岳・森林・海・湖・川等の
自然環境

民間スポーツ施設 民間スポーツ施設

公共スポーツ施設 公共スポーツ施設

小中高等学校の体育施設（夜
間や休日利用）

学校の体育施設 通学している学校の体育施設

会社所有のスポーツ施設

その他 その他

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

41.4 

20.5 

18.7 

17.2 

14.7 

7.7 

18.9 

4.4 

0% 50% 100%

41.5 

24.1 

16.9 

12.3 

20.7 

17.3 

5.0 

2.7 

2.0 

5.9 

3.0 

0% 50% 100%
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問１で「８ 全くしない」と回答した方にお聞きします。 

問１-７ 運動・スポーツを行わない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行わない理由では、「時間がないから（仕事、家事、育児、勉強などで忙しい）」

38.4％が最も多く、次いで「面倒くさいから」21.0％、「苦手（好きではない）だから」16.3％などと

なっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回（N=424） 前回【Ｈ30】（N=370）

時間がないから
時間がないから（日常的に忙し
い）

面倒くさいから 面倒くさいから

体調がすぐれないから

苦手だから 運動・スポーツが苦手だから

高齢のため

何から始めたらいいのかわから
ないから

運動・スポーツをしたいが何か
ら始めたらいいのかわからない
（機会がない）から

一緒にやる仲間がいないから 一緒にやる仲間がいないから

お金をかけたくないから
運動・スポーツにお金をかけた
くないから

運動・スポーツに興味がないか
ら

身近に運動・スポーツができる
場所（施設など）がないから

身近に参加したい種目の教室、クラ
ブ、サークルなどがないから

他に熱中していることがあるか
ら

他に熱中している事柄があるか
ら

その他 その他

特に理由はない 特に理由はない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

38.4 

21.0 

16.3 

9.7 

9.0 

7.1 

5.4 

20.5 

14.9 

7.8 

0% 50% 100%

40.3 

21.9 

18.1 

16.5 

13.8 

13.0 

9.2 

9.7 

7.8 

5.4 

5.4 

3.8 

3.8 

9.5 

2.4 

0% 50% 100%
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スポーツ庁調査は、選択肢・質問内容が異なるため、参考程度とする。 

  

スポーツ庁（N=17,393）

仕事や家事が忙しいから

面倒くさいから

年をとったから

コロナウイルス感染症による
日常生活の変化

お金に余裕がない

子どもに手がかかるから

場所や施設がないから

運動スポーツが嫌いだから

病気やけがをしているから

仲間がいないから

生活や仕事で体を動かしている
から
運動・スポーツ以上に大切なこ
とがあるから

指導者がいないから

その他

特に理由はない

わからない

参考：令和２年度スポーツ実施状況等に関する世論調査

39.9 

26.4 

23.6 

18.1 

13.9 

9.8 

9.8 

9.7 

8.5 

8.4 

8.1 

6.4 

2.2 

2.2 

13.7 

2.2 

0% 50% 100%
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《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行わない理由を性年代別でみると、女性10代は、「苦手だから」57.1％が最も多く

なっている。 

 

 

 

 

  

全  体 (N=424)

男性10代 (n=4)

男性20代 (n=8)

男性30代 (n=11)

男性40代 (n=21)

男性50代 (n=27)

男性60代 (n=29)

男性70代 (n=33)

男性80代以上 (n=23)

女性10代 (n=7)

女性20代 (n=16)

女性30代 (n=34)

女性40代 (n=48)

女性50代 (n=40)

女性60代 (n=38)

女性70代 (n=47)

女性80代以上 (n=36)

時
間
が
な
い
か
ら

面
倒
く
さ
い
か
ら

苦
手
だ
か
ら

何
か
ら
始
め
た
ら
い
い
の
か
わ
か

ら
な
い
か
ら

一
緒
に
や
る
仲
間
が
い
な
い
か
ら

お
金
を
か
け
た
く
な
い
か
ら

他
に
熱
中
し
て
い
る
こ
と
が
あ
る

か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

性
年
代
別

38.4 21.0 16.3 9.7 9.0 7.1 5.4 20.5 14.9 7.8 

0%
50%
100%

50.0 
25.0 25.0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
25.0 

0.0 
0%
50%
100%

50.0 
25.0 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 

25.0 

0%
50%
100%

63.6 
36.4 18.2 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 

0%
50%
100%

38.1 23.8 14.3 14.3 14.3 0.0 9.5 9.5 14.3 4.8 

0%
50%
100%

55.6 37.0 
7.4 11.1 14.8 7.4 3.7 7.4 3.7 7.4 

0%
50%
100%

20.7 20.7 13.8 10.3 10.3 3.4 6.9 24.1 20.7 6.9 

0%
50%
100%

21.2 12.1 9.1 9.1 12.1 3.0 12.1 24.2 21.2 0.0 
0%
50%
100%

28.6 28.6 
57.1 

14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 
0%
50%
100%

68.8 37.5 18.8 25.0 12.5 12.5 0.0 18.8 6.3 6.3 

0%
50%
100%

73.5 
41.2 29.4 11.8 14.7 5.9 2.9 5.9 2.9 0.0 

0%
50%
100%

50.0 
27.1 16.7 14.6 6.3 18.8 0.0 20.8 10.4 4.2 

0%
50%
100%

50.0 
22.5 12.5 15.0 10.0 10.0 10.0 25.0 10.0 7.5 

0%
50%
100%

36.8 15.8 7.9 5.3 10.5 7.9 5.3 
34.2 18.4 5.3 

0%
50%
100%

25.5 6.4 23.4 6.4 4.3 6.4 8.5 23.4 19.1 10.6 

0%
50%
100%

13.0 4.3 13.0 4.3 4.3 4.3 4.3 
26.1 26.1 21.7 

0%
50%
100%

2.8 2.8 13.9 0.0 0.0 0.0 2.8 
33.3 27.8 22.2 

0%
50%
100%
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問２ あなたは、「スポーツ・イン・ライフ」という言葉を知っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「スポーツ・イン・ライフ」の認知では、「知っている」6.2％、「聞いたことがある」17.2％、「知

らない」71.8％となっている。 

  

全  体 (N=1,463)

男性 (n=628)

女性 (n=825)

性
別

6.2 

8.8 

4.4 

17.2 

15.9 

18.2 

71.8 

71.0 

72.5 

4.8 

4.3 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答
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問３ あなたの生活において、運動・スポーツは大切なものですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツの大切さでは、「まあ大切」41.0％が最も多く、次いで「大切」35.6％、「わからな

い」8.5％などとなっている。 

スポーツ庁調査と比較すると、「大切」35.6％が6.0ポイント高くなっている。  

全  体 (N=1,463)

男性 (n=628)

女性 (n=825)

性
別

35.6 

36.5 

35.0 

41.0 

41.4 

40.7 

8.4 

8.3 

8.6 

2.9 

2.5 

3.0 

8.5 

8.8 

8.4 

3.6 

2.5 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大切 まあ大切 あまり大切ではない

大切ではない わからない 無回答

スポーツ庁 (N=20,000)

週１日以上 (n=12,004)

週１日未満 (n=4,354)

未実施 (n=3,642)

参考：令和２年度スポーツ実施状況等に関する世論調査

運
動
実
施
状
況
別

29.6 

37.8 

24.3 

9.0 

45.3 

48.5 

49.5 

29.8 

12.5 

8.0 

15.6 

23.7 

5.3 

2.3 

4.4 

16.7 

7.2 

3.4 

6.2 

20.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大切 まあ大切 あまり大切ではない 大切ではない わからない
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問４ 運動・スポーツが、個人や社会にどのような効果をもたらすと思いますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツが個人や社会にもたらす効果では、「健康・体力の保持増進」91.0％が最も多く、次

いで「人と人との交流の促進」48.2％、「リラックス、癒し、爽快感が感じられる」43.0％などとなっ

ている。 

スポーツ庁調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。  

全  体（N=1,463） スポーツ庁（N=20,000）

健康・体力の保持増進 健康・体力の保持増進

人と人との交流の促進 人と人との交流

リラックス、癒し、爽快感が感
じられる

リラックス、癒し、爽快感

健康長寿社会の実現 長寿社会の実現

精神的な充足感（達成感）が得
られる

精神的な充足感

達成感の獲得

思考力や判断力の発達 思考力や判断力の発達

青少年の健全な発育 青少年の健全な発育

豊かな人間性や他者との協調性
を育む

豊かな人間性

他者を尊重し協同する精神

夢と感動を与える 夢と感動

フェアプレイ（精神公正・規律
の順守）の醸成

フェアプレイ精神( 公正さと規
律を尊ぶ態度) の醸成

リーダーシップ、コミュニケー
ション能力の醸成

リーダーシップ、コミュニケー
ション能力

地域の一体感や活力を生み出す 地域の一体感や活力

生産性の向上、仕事・学業の能
率アップ

生産性の向上、仕事・学業の能
率アップ

克己心（自分の欲望を抑える
力）、自制心を養う

克己心（自分の欲望を抑える
力）、自制心

経済の活性化 経済の活性化

国際相互理解の促進

我が国の国際的地位の向上

その他 その他

どれも当たらない どれも当たらない

わからない

無回答

参考：令和２年度スポーツ実施状況等に関する世論調査

91.0 

48.2 

43.0 

38.8 

38.6 

21.1 

19.8 

18.5 

14.4 

12.6 

10.0 

9.5 

9.3 

8.8 

4.9 

1.3 

1.0 

3.3 

0% 50% 100%

77.0 

53.0 

32.2 

18.9 

47.5 

32.9 

22.7 

26.2 

35.1 

28.4 

19.9 

34.3 

19.4 

23.9 

10.3 

15.0 

19.5 

10.0 

5.4 

0.1 

4.6

8.5 

0% 50% 100%
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《 問１回答者別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツが個人や社会にもたらす効果を問１で「全くしない」と回答した人でみると、「精神

的な充足感（達成感）が得られる」31.6％、「リラックス、癒し、爽快感が感じられる」36.6％が全体

と比較して低くなっている。  

問１で「全くしない」と回答した人（N=424）

健康・体力の保持増進

人と人との交流の促進

リラックス、癒し、爽快感が感
じられる

健康長寿社会の実現

精神的な充足感（達成感）が得
られる

思考力や判断力の発達

青少年の健全な発育

豊かな人間性や他者との協調性
を育む

夢と感動を与える

フェアプレイ（精神公正・規律
の順守）の醸成
リーダーシップ、コミュニケー
ション能力の醸成

地域の一体感や活力を生み出す

生産性の向上、仕事・学業の能
率アップ
克己心（自分の欲望を抑える
力）、自制心を養う

経済の活性化

その他

どれも当たらない

無回答

87.3 

47.6 

36.6 

36.3 

31.6 

22.4 

14.9 

11.2 

4.5 

9.5 

6.6 

4.6 

3.3 

2.5 

2.3 

2.2 

1.1 

5.2 

0% 50% 100%
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問５ あなたは、これからどのような人たちと運動・スポーツをしていきたい（してみたい）と考

えますか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一緒に運動・スポーツをしたい相手では、「一人でマイペースに」57.4％が最も多く、次いで「友人

や家族と一緒に」38.6％、「スポーツを通して知り合った人たちと一緒に」28.5％などとなっている。 

前回調査と比較したが、大きな差はみられなかった。 

 

 

問６ あなたは、どのようなスポーツイベントであれば、参加してみたいと思いますか。 

（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したいと思うスポーツイベントでは、「気軽に参加できるイベント（ウォーキング、ランニング

イベントなど）」42.7％が最も多く、次いで「スポーツと他の要素（観光、食など）を組み合わせたイ

ベント」22.2％、「健康や美容をテーマとしたイベント」15.3％などとなっている。また「スポーツイ

ベントに参加してみたいと思わない」25.8％となっている 

前回調査と比較したが、大きな差はみられなかった。  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

一人でマイペースに 一人でマイペースに

友人や家族と一緒に 友人や家族と一緒に

スポーツを通して知り合った人
たちと一緒に

スポーツを通して知り合った人
たちと一緒に

その他 その他

運動・スポーツをしていきたい
（してみたい）と思わない

運動・スポーツをしていきたい
（してみたい）と思わない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

57.4 

38.6 

28.5 

1.6 

6.1 

3.1 

0% 50% 100%

54.7 

39.0 

31.8 

0.9 

5.6 

4.3 

0% 50% 100%

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

気軽に参加できるイベント 気軽に参加できるイベント

スポーツと他の要素を組み合わ
せたイベント

スポーツと他のレクリエーショ
ン要素を組み合わせたイベント
初心者や運動が苦手な人のため
のイベント

健康や美容をテーマとしたイベ
ント

健康や美容をテーマとしたイベ
ント

仲間や出会いの場づくりを目的
としたイベント

仲間や出会いの場づくりを目的
としたイベント

親子で参加できるイベント 親子で参加できるイベント

プロスポーツ選手やスポーツタレン
トと一緒に参加できるイベント

プロスポーツ選手やスポーツタレン
トと一緒に参加できるイベント

誰でもできるニュースポーツの
イベント

誰でもできるニュースポーツの
イベント

託児があるイベント 託児サービスがあるイベント

その他 その他

スポーツイベントに参加してみ
たいと思わない

スポーツイベントに参加してみ
たいと思わない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

42.7 

22.2 

15.3 

12.2 

10.0 

8.9 

7.7 

1.9 

2.7 

25.8 

5.4 

0% 50% 100%

42.4 

24.1 

19.8 

16.7 

13.7 

12.6 

8.6 

6.9 

2.7 

1.7 

19.1 

6.5 

0% 50% 100%
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問７ これからやってみたい運動・スポーツは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

やりたいと思う運動・スポーツでは、「ウォーキング」32.5％が最も多く、次いで「日常生活の中で

意識的に身体を動かすこと（通勤時に積極的に歩く、階段昇降など）」26.3％、「登山、ハイキング」

17.8％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「日常生活の中で意識的に身体を動かすこと（通勤時に積極的に歩く、階段

昇降など）」26.3％が5.1ポイント高く、「ヨガ・ピラティス」14.5％が5.3ポイント、「自転車・サイク

リング」14.0％が5.0ポイント低くなっている。  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

ウォーキング ウォーキング

日常生活の中で意識的に身体を
動かすこと

日常生活の中で意識的に身体を
動かすこと

登山、ハイキング 登山、ハイキング

筋力トレーニング 筋力トレーニング

ヨガ・ピラティス ヨガ・ピラティス

自転車・サイクリング 自転車・サイクリング

ラジオ体操 ラジオ体操

ランニング（ジョギング） ランニング（ジョギング）

水泳 水泳

ダンス ダンス

卓球 卓球

ゴルフ ゴルフ

マリンスポーツ マリンスポーツ

テニス テニス

ウィンタースポーツ ウィンタースポーツ

野球・ソフトボール 野球

ソフトボール

武道・格闘技

エアロビクス エアロビクス

グラウンドゴルフ グラウンドゴルフ

サッカー・フットサル サッカー・フットサル

バスケットボール バスケットボール

バレーボール バレーボール

ローラースポーツ ローラースポーツ

ラグビー ラグビー

その他 その他

運動・スポーツをしていきたい
（してみたい）と思わない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

32.5 

26.3 

17.8 

14.8 

14.5 

14.0 

11.1 

9.8 

9.2 

6.6 

5.5 

5.5 

5.3 

4.8 

4.0 

3.3 

3.3 

3.0 

2.8 

2.6 

2.4 

2.2 

1.2 

0.3 

5.6 

8.3 

0% 50% 100%

36.7 

21.2 

16.0 

17.6 

19.8 

19.0 

10.5 

9.5 

13.2 

7.8 

5.2 

5.7 

4.3 

7.4 

5.6 

1.7 

1.2 

3.6 

3.7 

3.3 

2.0 

1.2 

1.6 

0.5 

4.3 

6.2 

5.0 

0% 50% 100%
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《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

やりたいと思う運動・スポーツを性年代別でみると、男性10代は、「ウィンタースポーツ（スキー、

スノーボードなど）」28.1％、男性20代は、「ランニング（ジョギング）」26.7％、男性30代、男性40代、

男性50代は、「自転車・サイクリング」、女性10代、女性20代、女性30代、女性40代は、「ヨガ・ピラテ

ィス」、女性80代以上は、「日常生活の中で意識的に身体を動かすこと（通勤時に積極的に歩く、階段

昇降など）」34.9％が最も高くなっている。また、男性10代は、競技スポーツを選択している人が、比

較的高くなっている。  

全  体 (N=1,463)

男性10代 (n=32)

男性20代 (n=30)

男性30代 (n=54)

男性40代 (n=73)

男性50代 (n=113)

男性60代 (n=116)

男性70代 (n=135)

男性80代以上 (n=74)

女性10代 (n=33)

女性20代 (n=47)

女性30代 (n=88)

女性40代 (n=120)

女性50代 (n=135)

女性60代 (n=129)

女性70代 (n=163)

女性80代以上 (n=109)

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ

日
常
生
活
の
中
で
意
識
的
に
身
体
を

動
か
す
こ
と

登
山
、

ハ
イ
キ
ン
グ

筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ

ヨ
ガ
・
ピ
ラ
テ
ィ

ス

自
転
車
・
サ
イ
ク
リ
ン
グ

ラ
ジ
オ
体
操

ラ
ン
ニ
ン
グ
（

ジ
ョ

ギ
ン
グ
）

水
泳

ダ
ン
ス

卓
球

ゴ
ル
フ

マ
リ
ン
ス
ポ
ー

ツ

テ
ニ
ス

ウ
ィ

ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ

野
球
・
ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

武
道
・
格
闘
技

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

サ
ッ

カ
ー

・
フ
ッ

ト
サ
ル

バ
ス
ケ
ッ

ト
ボ
ー

ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

ロ
ー

ラ
ー

ス
ポ
ー

ツ

ラ
グ
ビ
ー

そ
の
他

無
回
答

性
年
代
別

32.5 26.3 17.8 14.8 14.5 14.0 11.1 9.8 9.2 6.6 5.5 5.5 5.3 4.8 4.0 3.3 3.3 3.0 2.8 2.6 2.4 2.2 1.2 0.3 5.6 8.3 

0%
50%
100%

9.4 9.4 21.9 12.5 3.1 21.9 3.1 6.3 3.1 6.3 12.5 9.4 18.8 9.4 
28.1 9.4 9.4 3.1 3.1 15.6 21.9 18.8 12.5 0.0 15.6 6.3 

0%
50%
100%

16.7 13.3 13.3 20.0 3.3 16.7 0.0 
26.7 10.0 0.0 3.3 6.7 13.3 10.0 20.0 13.3 3.3 0.0 0.0 13.3 3.3 13.3 0.0 0.0 3.3 6.7 

0%
50%
100%

16.7 13.0 18.5 22.2 1.9 
25.9 

1.9 14.8 9.3 1.9 1.9 5.6 5.6 3.7 5.6 9.3 7.4 0.0 0.0 13.0 3.7 1.9 0.0 0.0 7.4 3.7 
0%
50%
100%

23.3 19.2 21.9 24.7 5.5 26.0 1.4 15.1 11.0 5.5 1.4 9.6 12.3 1.4 8.2 8.2 6.8 1.4 0.0 5.5 5.5 0.0 4.1 2.7 9.6 5.5 

0%
50%
100%

29.2 15.9 28.3 21.2 7.1 
31.0 

1.8 15.9 8.8 2.7 5.3 13.3 8.0 2.7 5.3 7.1 5.3 0.0 2.7 5.3 1.8 0.9 1.8 0.9 3.5 4.4 
0%
50%
100%

34.5 25.9 20.7 19.8 2.6 19.0 5.2 11.2 9.5 0.9 3.4 6.0 5.2 3.4 1.7 3.4 4.3 0.0 0.9 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 5.2 

0%
50%
100%

50.4 29.6 20.7 14.8 2.2 14.8 13.3 7.4 5.2 2.2 8.9 9.6 0.0 3.7 2.2 2.2 0.7 0.7 5.2 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 4.4 6.7 

0%
50%
100%

12.1 9.1 12.1 12.1 27.3 12.1 0.0 15.2 6.1 18.2 9.1 0.0 12.1 12.1 12.1 12.1 6.1 3.0 0.0 6.1 12.1 18.2 6.1 0.0 6.1 6.1 

0%
50%
100%

23.4 21.3 25.5 14.9 
38.3 19.1 6.4 14.9 17.0 19.1 10.6 6.4 14.9 6.4 8.5 4.3 6.4 10.6 0.0 12.8 6.4 12.8 2.1 0.0 0.0 2.1 

0%
50%
100%

25.0 29.5 26.1 11.4 
36.4 

9.1 3.4 14.8 9.1 14.8 5.7 2.3 6.8 8.0 5.7 1.1 2.3 6.8 1.1 0.0 5.7 5.7 1.1 0.0 6.8 3.4 
0%
50%
100%

33.3 24.2 16.7 14.2 35.0 10.8 9.2 14.2 15.0 14.2 5.0 7.5 9.2 11.7 5.8 0.8 3.3 5.0 0.8 0.8 2.5 0.8 1.7 0.8 4.2 4.2 
0%
50%
100%

39.3 29.6 17.8 19.3 37.0 14.8 11.9 12.6 15.6 8.9 6.7 3.7 5.9 9.6 1.5 0.7 4.4 7.4 0.0 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 5.2 5.2 

0%
50%
100%

39.5 33.3 18.6 14.0 21.7 6.2 18.6 3.1 13.2 7.0 3.9 5.4 1.6 2.3 0.0 0.0 1.6 3.9 3.1 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 3.1 5.4 

0%
50%
100%

38.0 33.7 
11.0 8.0 5.5 5.5 20.9 2.5 4.9 5.5 5.5 0.6 0.0 1.2 0.0 0.0 0.6 4.3 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 16.6 

0%
50%
100%

21.1 34.9 4.6 5.5 1.8 0.9 
27.5 

2.8 3.7 5.5 4.6 1.8 0.0 0.0 0.0 0.9 0.9 0.0 6.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.1 
22.9 

0%
50%
100%

39.2 28.4 9.5 8.1 0.0 12.2 13.5 4.1 0.0 0.0 5.4 1.4 0.0 1.4 0.0 4.1 0.0 0.0 10.8 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 5.4 17.6 

0%
50%
100%
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問８ あなたは、これまでお住い（または、勤務先・通学先）の地区・学区のスポーツイベントに

参加したことがありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地区・学区のスポーツイベントへの参加有無では、「定期的に参加している」3.7％、「不定期だが参

加したことがある」34.7％、「参加したことがない」58.9％となっている。 

地区・学区のスポーツイベントへの参加有無を性別でみたが、大きな差はみられなかった。 

 

 

問８-１は、問８で「３ 参加したことがない」と回答した方にお聞きします。 

問８-１ 参加しない理由は何ですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加しない理由では、「イベント内容に興味がないから」36.2％、「参加方法がわからないから」3.5％、

「イベントの存在を知らないから」41.9％、「その他」14.3％となっている。 

参加しない理由を性別でみると、男性は、「イベント内容に興味がないから」41.2％が最も高くなっ

ている。 

  

全  体 (N=1,463)

男性 (n=628)

女性 (n=825)

性
別

3.7 

5.1 

2.7 

34.7 

33.9 

35.2 

58.9 

58.8 

59.0 

2.7 

2.2 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期的に参加している 不定期だが参加したことがある

参加したことがない 無回答

全  体 (N=861)

男性 (n=369)

女性 (n=487)

性
別

36.2 

41.2 

32.4 

3.5 

5.1 

2.1 

41.9 

37.1 

45.6 

14.3 

13.8 

14.8 

4.1 

2.7 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

イベント内容に興味がないから 参加方法がわからないから

イベントの存在を知らないから その他

無回答
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問９ 運動・スポーツを実施する以外に日頃行っている趣味・娯楽は何ですか。（○はいくつでも） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを実施する以外に日頃行っている趣味・娯楽では、「テレビ鑑賞（スポーツ・美術・

演芸などの鑑賞）」37.8％が最も多く、次いで「旅行・観光（日帰り含む）」28.6％、「読書」25.4％な

どとなっている。 

スポーツ庁調査と比較すると、「テレビ鑑賞（スポーツ・美術・演芸などの鑑賞）」37.8％が6.1ポイ

ント、「競技場などの現地でのスポーツ観戦」7.5％が12.4ポイント低く、「園芸・庭いじり・ガーデニ

ング・農作業」23.2％が6.5ポイント、「美術館や博物館などでの美術鑑賞」17.4％が7.5ポイント高く

なっている。  

今回（N=1,463） スポーツ庁（N=20,000）

テレビ鑑賞（スポーツ・美術・
演芸などの鑑賞）

テレビ鑑賞（スポーツ観戦や映
画・演芸等の鑑賞）

旅行・観光（日帰り含む） 旅行・観光（日帰り含む）

読書 読書

ＣＤ・スマートフォンなどによ
る音楽鑑賞

ＣＤ・スマートフォンなどによ
る音楽鑑賞

ショッピング ショッピング

園芸・庭いじり・ガーデニン
グ・農作業

園芸・庭いじり・ガーデニン
グ・農作業

テレビゲーム（パソコン、携帯
用を含む）

テレビゲーム・パソコンゲーム
(家庭で行うもの, 携帯用を含

映画館での映画鑑賞 映画館での映画鑑賞

美術館や博物館などでの美術鑑
賞

美術鑑賞

ドライブ・ツーリング ドライブ・ツーリング

料理・菓子作り 料理・菓子作り

コンサート・演奏会などによる
音楽鑑賞

コンサート・演奏会などによる
音楽鑑賞

カラオケ・声楽や、楽器の演奏 カラオケ・コーラス・声楽

楽器の演奏

和裁・洋裁・編み物・手芸 和裁・洋裁・編み物・手芸

遊園地、動植物園、水族館など
の見物

遊園地，動植物園，水族館など
の見物

劇場やホールなどでの演芸・演
劇・舞踊鑑賞

演芸・演劇・舞踊鑑賞

競技場などの現地でのスポーツ
観戦

スポーツ観戦

アウトドア・キャンプ

写真の撮影・プリント 写真の撮影・プリント

日曜大工・機械いじり 日曜大工・機械いじり

パチンコ・競馬・競輪・競艇な
ど

競馬・競輪・競艇・オートレース

パチンコ

書道・華道・茶道 書道・華道・茶道

創作活動（文学・美術作品な
ど）

絵画や彫刻の制作・陶芸・工芸

詩・和歌・俳句・小説などの創作

囲碁・将棋 囲碁・将棋

その他 その他

特にない あてはまるものはない

無回答

参考：令和２年度スポーツ実施状況等に関する世論調査

37.8 

28.6 

25.4 

24.9 

24.3 

23.2 

18.0 

17.8 

17.4 

15.9 

13.9 

12.6 

11.3 

10.8 

8.5 

7.9 

7.5 

6.5 

6.3 

6.0 

4.9 

3.5 

2.5 

2.5 

4.0 

5.4 

3.7 

0% 50% 100%

43.9 

32.4 

25.2 

24.4 

24.6 

16.7 

16.6 

18.7 

9.9 

18.2 

15.5 

12.1 

8.6 

6.3 

6.7 

7.9 

6.6 

19.9 

7.9 

6.1 

4.2 

3.9 

1.9 

2.4 

1.0 

1.9 

2.1 

9.4 

0% 50% 100%
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Ｆ４で「１～４ 働いている」と回答した方にお聞きします。 

問10 あなたの職場では、運動・スポーツをする機会や場所がありますか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職場における運動・スポーツの環境では、「始業前や休憩中に軽運動（ラジオ体操など）をする時間

がある」19.0％が最も多く、次いで「職場内に加入できるスポーツサークル等がある」8.7％、「職場

のスポーツイベントや運動会がある」7.7％などとなっている。また「運動・スポーツをする機会や場

所はない」53.0％となっている。 

前回調査と比較したが、大きな差はみられなかった。  

今回（N=779） 前回【Ｈ30】（N=735）

始業前や休憩中に軽運動をする
時間がある

始業前や休憩中に軽運動をする
時間がある

職場内に加入できるスポーツ
サークル等がある

職場内に加入できるスポーツ
サークル等がある

職場のスポーツイベントや運動
会がある

職場のスポーツイベントや運動
会がある

会社所有のスポーツ施設がある 会社所有のスポーツ施設がある

その他 その他

運動・スポーツをする機会や場
所はない

運動・スポーツをする機会や場
所はない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

19.0 

8.7 

7.7 

7.1 

3.1 

53.0 

11.9 

0% 50% 100%

15.8 

6.5 

11.6 

6.5 

1.6 

55.9 

12.8 

0% 50% 100%
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問10で「１～５ 機会や場所がある」と回答した方にお聞きします。 

問10-１ この１年間で、実際に職場で運動・スポーツを行いましたか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の職場での運動・スポーツ状況では、「始業前や休憩中に軽運動（ラジオ体操など）を行

った」40.3％が最も多く、次いで「職場のスポーツイベントや運動会に参加した」8.1％、「会社所有

のスポーツ施設（体育館、グラウンド、テニスコートなど）で行った」6.6％などとなっている。また

「職場で運動・スポーツは行っていない」31.9％となっている。 

前回調査と比較すると、職場のスポーツイベントや運動会に参加した」8.1％が9.3ポイント低く、

「職場で運動・スポーツは行っていない」31.9％が10.2ポイント高くなっている。 

  

今回（N=273） 前回【Ｈ30】（N=230）

始業前や休憩中に軽運動を行っ
た

始業前や休憩中に軽運動を行っ
た

職場のスポーツイベントや運動
会に参加した

職場のスポーツイベントや運動
会に参加した

会社所有のスポーツ施設で行っ
た

会社所有のスポーツ施設で行っ
た

職場内のスポーツサークルで活
動した

職場内のスポーツサークルで活
動した

その他 その他

職場で運動・スポーツは行って
いない

運動・スポーツは行っていない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

40.3 

8.1 

6.6 

4.4 

5.9 

31.9 

7.3 

0% 50% 100%

43.0 

17.4 

8.3 

8.3 

2.6 

21.7 

7.4 

0% 50% 100%
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■ スポーツの観戦について ■ 

問11 あなたがこの１年間に観戦したことのあるスポーツ種目は何ですか。観戦に要した時間は

問いません。ただし、ニュースなどで試合結果を見ることは観戦に含みません。 

（観戦したことのあるスポーツを＜ 選択肢 ＞から全て選んで数字で記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間のテレビ・インターネットでの観戦有無では、「テレビ・インターネットで観戦した」

65.9％、「観戦したことはない」13.7％となっている。 

前回調査と比較すると、「観戦したことはない」13.7％が5.8ポイント低くなっている。 

  

今回 (N=1,463)

前回【Ｈ30】 (N=1,290)

参考：平成30年度調査

66.5 19.5 14.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビで観戦した 観戦したことはない 無回答

65.9 13.7 20.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ・インターネットで観戦した 観戦したことはない 無回答
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【テレビ・インターネットで観戦した種目】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間、テレビ・インターネットで観戦した種目では、「夏季・冬季オリンピック・パラリンピ

ック」53.3％が最も多く、次いで「高校野球」30.1％、「サッカー日本代表試合」28.6％などとなって

いる。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

夏季・冬季オリンピック・パラ
リンピック

平昌2018冬季オリンピック・パ
ラリンピック

高校野球 高校野球

サッカー日本代表試合 サッカー日本代表試合

マラソン・駅伝 マラソン・駅伝

プロ野球（メジャーリーグ含
む）

プロ野球

メジャーリーグ

Ｊリーグ（Ｊ１、Ｊ２、Ｊ３） Ｊリーグ

アイススケート（フィギュアス
ケートなど）

アイススケート

大相撲 大相撲

テニス テニス

卓球

バレーボール

プロゴルフ

陸上競技 陸上競技

ラグビー（トップリーグ、海外
含む）

ラグビー

武道（剣道、柔道、空手）・格
闘技

ボクシングなど格闘技

水泳

バスケットボール（Ｂリーグ、
ＮＢＡ含む）

バスケットボール

その他サッカー サッカー（プロ以外）

海外プロサッカー

ダンス（Ｄリーグ含む）

その他 ローラースポーツ

観戦したことはない 観戦したことはない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

53.3 

30.1 

28.6 

26.5 

24.5 

19.4 

18.0 

16.6 

15.7 

14.4 

10.9 

9.7 

9.5 

7.9 

7.1 

2.3 

5.1 

13.7 

20.4 

0% 50% 100%

48.5 

23.6 

35.3 

33.3 

24.3 

13.6 

23.0 

24.7 

22.9 

19.1 

15.3 

12.8 

15.0 

7.0 

12.7 

11.2 

4.9 

8.3 

7.8 

1.1 

19.5 

14.0 

0% 50% 100%
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問12 今後、競技会場で直接観戦してみたいスポーツ種目は何ですか。 

（直接観戦したいスポーツを＜ 選択肢 ＞から全て選んで数字で記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、競技会場で直接観戦したい種目では、「プロ野球（メジャーリーグ含む）」10.5％が最も多く、

次いで「Ｊリーグ（Ｊ１、Ｊ２、Ｊ３）」10.5％、「サッカー日本代表試合」10.3％などとなっている。

また「観戦したいと思わない」19.9％となっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

プロ野球（メジャーリーグ含
む）

プロ野球

メジャーリーグ

Ｊリーグ（Ｊ１、Ｊ２、Ｊ３） Ｊリーグ

サッカー日本代表試合 サッカー日本代表試合

夏季・冬季オリンピック・パラ
リンピック

東京2020オリンピック・パラリ
ンピック

アイススケート（フィギュアス
ケートなど）

アイススケート

高校野球 高校野球

バレーボール バレーボール

ラグビーワールドカップ2019

大相撲 大相撲

バスケットボール（Ｂリーグ、
ＮＢＡ含む）

バスケットボール

テニス テニス

ラグビー（トップリーグ、海外
含む）

ラグビー

武道（剣道、柔道、空手）・格
闘技

ボクシングなど格闘技

ダンス（Ｄリーグ含む）

卓球

陸上競技 陸上競技

マラソン・駅伝 マラソン・駅伝

その他サッカー 海外プロサッカー

サッカー（プロ以外）

プロゴルフ

水泳

ローラースポーツ

その他 その他

観戦したいと思わない 観戦してみたいスポーツはない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

10.5 

10.5 

10.3 

9.2 

9.0 

6.9 

6.7 

6.6 

6.0 

4.5 

4.1 

3.7 

3.5 

3.4 

3.3 

2.1 

3.4 

19.9 

38.3 

0% 50% 100%

22.6 

9.9 

23.2 

25.0 

48.0 

18.9 

17.6 

9.5 

11.4 

19.6 

5.8 

10.9 

5.0 

7.1 

8.1 

8.5 

13.5 

10.4 

5.3 

6.9 

6.9 

2.6 

3.4 

14.9 

6.0 

0% 50% 100%
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■ 静岡市のホームタウンチームについて ■ 

問13 次の５つのスポーツチームが、静岡市をホームタウン（本拠地）として活動しています。 

５チームそれぞれについて、あなたの気持ち・認識を教えてください。（〇は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査と比較すると、①清水エスパルスでは、「応援している」45.3％が7.3ポイント、②シャン

ソンＶマジックでは、「存在は知っているが応援はしていない」44.2％が6.5ポイント低くなっている。 

  

①清水エスパルス

②シャンソンＶマジック

③靜甲女子ソフトボール部

④清水第八プレアデス

⑤ベルテックス静岡

今回（N=1,463）

45.3 

10.0 

3.3 

2.9 

6.1 

46.8 

44.2 

19.0 

18.9 

28.8 

1.0 

34.2 

65.5 

66.2 

52.8 

6.8 

11.7 

12.2 

12.1 

12.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している 存在は知っているが応援はしていない

存在を知らない 無回答

①清水エスパルス

②シャンソンＶマジック

③靜甲女子ソフトボール部

④清水第八プレアデス

参考：平成30年度調査

前回【Ｈ30】（N=1,290）

52.6 

9.6 

3.8 

3.3 

43.6 

50.7 

19.5 

18.9 

0.8 

30.2 

66.9 

68.1 

3.0 

9.5 

9.8 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している 存在は知っているが応援はしていない

存在を知らない 無回答
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《 居住区別 》 

①清水エスパルス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①清水エスパルスを居住地区別でみると、清水区では、「応援している」54.0％が最も高くなってい

る。 

 

②シャンソンＶマジック 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②シャンソンＶマジックでは、大きな差はみられなかった。 

 

  

全  体 (N=1,463)

葵区 (n=543)

駿河区 (n=430)

清水区 (n=472)

居
住
地
区
別

45.3 

38.7 

44.2 

54.0 

46.8 

52.5 

47.2 

40.0 

1.0 

0.9 

1.4 

0.8 

6.8 

7.9 

7.2 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している 存在は知っているが応援はしていない

存在を知らない 無回答

全  体 (N=1,463)

葵区 (n=543)

駿河区 (n=430)

清水区 (n=472)

居
住
地
区
別

10.0 

10.3 

9.8 

10.2 

44.2 

45.9 

44.0 

41.7 

34.2 

33.1 

34.4 

35.4 

11.7 

10.7 

11.9 

12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している 存在は知っているが応援はしていない

存在を知らない 無回答
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③靜甲女子ソフトボール部 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③靜甲女子ソフトボール部を居住地区別でみると、清水区では、「存在は知っているが応援はして

いない」22.2％が全体と比較して高くなっている。 

 

④清水第八プレアデス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④清水第八プレアデスを居住地区別でみると、清水区では、「存在は知っているが応援はしていな

い」28.2％が全体と比較して高くなっている。 

 

  

全  体 (N=1,463)

葵区 (n=543)

駿河区 (n=430)

清水区 (n=472)

居
住
地
区
別

3.3 

3.1 

2.8 

4.0 

19.0 

18.8 

15.1 

22.2 

65.5 

67.4 

69.5 

60.0 

12.2 

10.7 

12.6 

13.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している 存在は知っているが応援はしていない

存在を知らない 無回答

全  体 (N=1,463)

葵区 (n=543)

駿河区 (n=430)

清水区 (n=472)

居
住
地
区
別

2.9 

1.8 

1.6 

5.1 

18.9 

14.5 

13.7 

28.2 

66.2 

72.6 

72.1 

53.8 

12.1 

11.0 

12.6 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している 存在は知っているが応援はしていない

存在を知らない 無回答
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⑤ベルテックス静岡 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ベルテックス静岡では、大きな差はみられなかった。  

全  体 (N=1,463)

葵区 (n=543)

駿河区 (n=430)

清水区 (n=472)

居
住
地
区
別

6.1 

6.6 

6.0 

5.5 

28.8 

33.3 

27.4 

24.8 

52.8 

49.0 

54.7 

55.7 

12.2 

11.0 

11.9 

14.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している 存在は知っているが応援はしていない

存在を知らない 無回答
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問14 静岡市は、「サッカーのまち」と称され、エスパルスをはじめとしたサッカーを活かしたま

ちづくりを推進しています。静岡市が「サッカーのまち」、「エスパルスのホームタウン」で

あることにより、あなたの静岡市への郷土愛や誇りは高まりますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「サッカーのまち」等を理由とする郷土愛の高まりでは、「とても高まる」20.4％、「少しは高まる」

41.1％、「あまり高まらない」24.2％、「全く高まらない」10.4％となっている。 

前回調査と比較すると、「少しは高まる」41.1％が5.2ポイント低く、「あまり高まらない」24.2％が

5.9ポイント高くなっている。 

 

問15 静岡市は、野球を活かしたまちづくりを推進しています。あなたは、静岡市をホームタウン

（本拠地）とするプロ野球球団があるとよいと思いますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

静岡市を本拠地とするプロ野球球団の意向では、「とても思う」17.4％、「少し思う」33.8％、「あま

り思わない」31.6％、「全く思わない」13.1％となっている。 

前回調査と比較すると、「とても思う」17.4％が5.1ポイント低く、「あまり思わない」31.6％が5.5

ポイント高くなっている。  

今回 (N=1,463)

前回【Ｈ30】 (N=1,290)

参考：平成30年度調査

22.7 46.3 18.3 11.3 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても高まる 少しは高まる あまり高まらない

全く高まらない 無回答

20.4 41.1 24.2 10.4 3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても高まる 少しは高まる あまり高まらない

全く高まらない 無回答

今回 (N=1,463)

前回【Ｈ30】 (N=1,290)

参考：平成30年度調査

22.5 34.1 26.1 15.7 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 少し思う あまり思わない 全く思わない 無回答

17.4 33.8 31.6 13.1 4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 少し思う あまり思わない 全く思わない 無回答
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■ 公共スポーツ施設について ■ 

問16 あなたは、この１年間に、静岡市にある公共スポーツ施設（学校体育施設は除く）を利用し

たことがありますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の静岡市内の公共スポーツ施設の利用有無では、「利用したことがある」17.6％、「利用

したことがない」77.4％となっている。 

前回調査と比較すると、「利用したことがある」17.6％が8.0ポイント低く、「利用したことがない」

77.4％が11.4ポイント高くなっている。 

  

今回 (N=1,463)

前回【Ｈ30】 (N=1,290)

参考：平成30年度調査

25.6 66.0 8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことがない 無回答

17.6 77.4 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことがない 無回答
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問17 公共スポーツ施設を利用する上で、特に要望することは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公共スポーツ施設を利用する上での要望では、「利用手続きを簡便にして欲しい」26.7％が最も多

く、次いで「利用料金を安くして欲しい」24.8％、「駐車場を広くして欲しい」22.3％などとなってい

る。また「特にない」29.5％となっている。 

前回調査と比較すると、「利用手続きを簡便にして欲しい」26.7％が9.3ポイント、「利用料金を安く

して欲しい」24.8％が7.6ポイント、「駐車場を広くして欲しい」22.3％が8.9ポイント、「交通の利便

性を良くして欲しい」13.3％が7.5ポイント、「レストラン、カフェなどを整備して欲しい」12.1％が

7.3ポイント低くなっている。 

  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

利用手続きを簡便にして欲しい 利用手続きを簡便にして欲しい

利用料金を安くして欲しい 利用料金を安くして欲しい

駐車場を広くして欲しい 駐車場を広くして欲しい

施設の設備を充実させて欲しい 施設の設備を充実させて欲しい

交通の利便性を良くして欲しい 交通の利便性を良くして欲しい

レストラン、カフェなどを整備
して欲しい

レストラン、カフェなどを整備
して欲しい

施設を大きく・広くして欲しい 施設を大きく・広くして欲しい

利用時間を延ばして欲しい 利用時間を延ばして欲しい

託児施設を整備して欲しい 託児施設を整備して欲しい

その他 その他

わからない

特にない 特にない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

26.7 

24.8 

22.3 

15.8 

13.3 

12.1 

7.9 

7.7 

2.2 

2.8 

29.5 

15.9 

0% 50% 100%

36.0 

32.4 

31.2 

18.3 

20.8 

19.4 

9.5 

10.1 

6.4 

4.2 

12.2 

17.8 

3.9 

0% 50% 100%
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問18 静岡市では、今後どのような公共スポーツ施設を整備・充実させていくことが必要だと思

いますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

整備・充実が必要だと思う公共スポーツ施設では、「市民向けの多目的スポーツ広場」34.8％が最も

多く、次いで「音楽イベントなども実施できる多目的アリーナ」26.7％、「ランニング（ジョギング）

コース、ウォーキングコース」22.3％などとなっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

市民向けの多目的スポーツ広場

音楽イベントなども実施できる
多目的アリーナ
ランニング（ジョギング）コー
ス、ウォーキングコース

ランニング（ジョギング）コー
ス、ウォーキングコース

室内（温水）プール 室内（温水）プール

室内トレーニング施設 室内トレーニング施設

ハイキングコース、登山コース ハイキングコース、登山コース

多目的運動場

キャンプ場 キャンプ場

体育館 体育館

トップアスリート向けの専用競
技場

専用競技場

野外プール 屋外プール

ローラースポーツを楽しめる施
設

ローラースポーツを楽しめる施
設

武道場 武道場

その他 その他

必要はない 必要はない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

34.8 

26.7 

22.3 

18.5 

15.2 

15.2 

14.4 

14.2 

13.7 

11.6 

4.1 

2.6 

3.8 

9.4 

7.5 

0% 50% 100%

24.7 

22.5 

22.9 

16.8 

20.9 

10.4 

15.0 

22.7 

12.1 

3.3 

5.1 

4.9 

13.7 

4.7 

0% 50% 100%
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■ 学校体育施設について ■ 

問19 あなたは、この１年間に、静岡市にある学校体育施設（小・中・高の体育館や運動場）をス

ポーツ活動で利用したことがありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の静岡市内の学校体育施設の利用有無では、「利用したことがある」9.2％、「利用したい

と思ったが、利用できなかった」0.8％、「利用したことがない」86.7％となっている。 

前回調査と比較すると、「利用したことがない」86.7％が5.8ポイント高くなっている。 

 

 

問19で「２～３ 利用していない」と回答した方にお聞きします。 

問19-１ その理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

静岡市内の学校体育施設を利用していない理由では、「運動・スポーツをしないため必要ないから」

47.6％が最も多く、次いで「利用できることを知らなかったから」17.7％、「他施設を利用しているた

め必要ないから」13.7％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「運動・スポーツをしないため必要ないから」47.6％が26.0ポイント高くな

っている。  

今回 (N=1,463)

前回【Ｈ30】 (N=1,290)

参考：平成30年度調査

11.9 1.9 80.9 5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したいと思ったが、利用できなかった

利用したことがない 無回答

9.2 0.8 86.7 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したいと思ったが、利用できなかった

利用したことがない 無回答

今回（N=1,280） 前回【Ｈ30】（N=1,069）

運動・スポーツをしないため必
要ないから

運動・スポーツをしないため必
要ないから

利用できることを知らなかった
から

利用できることを知らなかった

他施設を利用しているため必要
ないから

他施設を利用しているため必要
ないから

利用方法がわからなかったから 利用方法がわからなかった

個人利用ができなかったから 個人利用ができなかった

希望する学校体育施設が空いて
いなかったから

希望する学校体育施設が空いて
いなかった

その他 その他

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

47.6 

17.7 

13.7 

9.9 

3.0 

0.6 

12.9 

6.2 

0% 50% 100%

21.6 

19.7 

14.5 

10.9 

2.3 

0.6 

8.7 

29.5 

0% 50% 100%
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■ スポーツに関する情報収集等について ■ 

問20 あなたは、運動・スポーツをしようとする時、イベント情報や利用できる施設等の情報を得

るために、どのような媒体を利用していますか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツに関する情報の入手媒体では、「市の広報紙」32.7％が最も多く、次いで「家族、友人、知

人からの情報」26.3％、「市のホームページ（スポーツ施設予約システム含む）」18.3％などとなって

いる。また「特に利用していない」30.9％となっている。 

前回調査と比較すると、「市の広報紙」32.7％が8.8ポイント低く、「特に利用していない」30.9％が

5.1ポイント高くなっている。 

 

 

  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

市の広報紙 市の広報紙

家族、友人、知人からの情報 家族、友人、知人からの情報

市のホームページ（スポーツ施
設予約システム含む）

市のホームページ（スポーツ施
設予約システム含む）

新聞 新聞

チラシやポスター チラシやポスター

テレビやラジオ テレビやラジオ

スポーツイベント情報等のウェ
ブサイト

スポーツイベント情報等のウェ
ブサイト

民間企業のＳＮＳ 民間企業のＳＮＳ

行政機関のＳＮＳ 行政機関のＳＮＳ

その他 その他

特に利用していない 特に利用していない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

32.7 

26.3 

18.3 

16.7 

16.4 

14.4 

8.4 

7.6 

3.8 

0.8 

30.9 

3.8 

0% 50% 100%

41.5 

29.8 

16.2 

19.1 

19.3 

16.6 

10.1 

6.2 

2.2 

0.3 

25.8 

3.0 

0% 50% 100%
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《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツに関する情報の入手媒体を性年代別でみると、男性10代は、「市のホームページ（スポーツ

施設予約システム含む）」21.9％、「民間企業（スポーツクラブ等）のＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、Ｔ

ｗｉｔｔｅｒなど）」21.9％、男性20代、男性30代、男性40代、女性10代、女性20代、女性30代は、「家

族、友人、知人からの情報」、男性50代は、「市のホームページ（スポーツ施設予約システム含む）」

27.4％、男性80代以上は、「新聞」25.7％が最も高くなっている。  

全  体 (N=1,463)

男性10代 (n=32)

男性20代 (n=30)

男性30代 (n=54)

男性40代 (n=73)

男性50代 (n=113)

男性60代 (n=116)

男性70代 (n=135)

男性80代以上 (n=74)

女性10代 (n=33)

女性20代 (n=47)

女性30代 (n=88)

女性40代 (n=120)

女性50代 (n=135)

女性60代 (n=129)

女性70代 (n=163)

女性80代以上 (n=109)

市
の
広
報
紙

家
族
、

友
人
、

知
人
か
ら
の
情
報

市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
（

ス
ポ
ー

ツ

施
設
予
約
シ
ス
テ
ム
含
む
）

新
聞

チ
ラ
シ
や
ポ
ス
タ
ー

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ

ス
ポ
ー

ツ
イ
ベ
ン
ト
情
報
等
の

ウ
ェ

ブ
サ
イ
ト

民
間
企
業
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ

行
政
機
関
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ

そ
の
他

特
に
利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

性
年
代
別

32.7 26.3 18.3 16.7 16.4 14.4 8.4 7.6 3.8 0.8 
30.9 

3.8 
0%
50%
100%

3.1 18.8 21.9 6.3 3.1 6.3 6.3 21.9 3.1 0.0 
43.8 

3.1 
0%
50%
100%

6.7 
33.3 30.0 

6.7 3.3 6.7 13.3 16.7 13.3 0.0 
33.3 

0.0 
0%
50%
100%

14.8 27.8 16.7 7.4 13.0 14.8 16.7 13.0 9.3 0.0 
31.5 

0.0 
0%
50%
100%

17.8 28.8 23.3 12.3 19.2 9.6 15.1 16.4 11.0 0.0 
32.9 

0.0 
0%
50%
100%

22.1 21.2 27.4 16.8 17.7 26.5 17.7 13.3 2.7 1.8 
28.3 

0.9 
0%
50%
100%

34.5 14.7 19.8 24.1 16.4 20.7 9.5 0.9 0.0 0.0 
37.9 

1.7 
0%
50%
100%

40.7 
15.6 8.9 28.9 19.3 13.3 5.2 1.5 0.7 0.7 

38.5 
2.2 

0%
50%
100%

9.1 24.2 18.2 9.1 12.1 15.2 9.1 9.1 0.0 0.0 
45.5 

0.0 
0%
50%
100%

17.0 
42.6 29.8 

6.4 21.3 10.6 8.5 19.1 19.1 2.1 21.3 0.0 
0%
50%
100%

25.0 
47.7 30.7 

4.5 12.5 17.0 13.6 13.6 2.3 1.1 
25.0 

1.1 
0%
50%
100%

35.0 26.7 30.0 7.5 20.0 9.2 15.0 15.0 7.5 0.8 
25.0 

1.7 
0%
50%
100%

45.9 38.5 24.4 18.5 23.0 14.8 10.4 8.1 5.9 0.0 21.5 0.7 
0%
50%
100%

50.4 
25.6 17.8 22.5 19.4 18.6 3.1 4.7 2.3 2.3 

26.4 
2.3 

0%
50%
100%

50.3 31.3 
8.0 20.9 23.9 14.1 1.2 0.6 1.2 0.6 

29.4 
5.5 

0%
50%
100%

26.6 15.6 2.8 12.8 3.7 8.3 0.0 0.9 0.0 1.8 
37.6 18.3 

0%
50%
100%

23.0 16.2 2.7 
25.7 

4.1 8.1 1.4 0.0 0.0 0.0 
37.8 

13.5 

0%
50%
100%
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問21 あなたが、運動・スポーツに関する情報について、もっと充実させて欲しい情報はあります

か。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツに関する充実して欲しい情報では、「初心者でも参加できる教室やイベント情報」35.1％

が最も多く、次いで「自宅等で簡単にできる軽運動やストレッチ法に関する情報」31.7％、「今後開催

される教室やイベント情報」26.1％などとなっている。 

前回調査と比較したが、大きな差はみられなかった。 

 

 

 

  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

初心者でも参加できる教室やイ
ベント情報

初心者でも参加できる教室やイ
ベント情報

自宅等で簡単にできる軽運動や
ストレッチ法に関する情報

自宅等で簡単にできる軽運動や
ストレッチ法に関する情報

今後開催される教室やイベント
情報

今後開催される教室やイベント
情報

プロスポーツ観戦に関する情報 プロスポーツ観戦に関する情報

公共スポーツ施設や学校体育施
設の空き情報

公共スポーツ施設や学校体育施
設の空き情報

指導してくれるスポーツ指導者
の情報

指導してくれるスポーツ指導者
の情報

スポーツボランティアに関する
情報

スポーツボランティアに関する
情報

その他 その他

充実させて欲しい情報はない 充実させて欲しい情報はない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

35.1 

31.7 

26.1 

15.9 

8.8 

7.7 

2.9 

1.9 

21.4 

6.3 

0% 50% 100%

34.4 

32.2 

27.9 

17.1 

9.5 

8.8 

2.3 

1.6 

20.3 

6.5 

0% 50% 100%
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《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツに関する充実して欲しい情報を性年代別でみると、男性20代は、「公共スポーツ施設や学

校体育施設の空き情報」26.7％、男性50代、女性30代は、「今後開催される教室やイベント情報」、男

性60代、男性80代以上、女性10代、女性20代、女性70代、女性80代以上は、「自宅等で簡単にできる軽

運動やストレッチ法に関する情報」が最も高くなっている。 

  

全  体 (N=1,463)

男性10代 (n=32)

男性20代 (n=30)

男性30代 (n=54)

男性40代 (n=73)

男性50代 (n=113)

男性60代 (n=116)

男性70代 (n=135)

男性80代以上 (n=74)

女性10代 (n=33)

女性20代 (n=47)

女性30代 (n=88)

女性40代 (n=120)

女性50代 (n=135)

女性60代 (n=129)

女性70代 (n=163)

女性80代以上 (n=109)

初
心
者
で
も
参
加
で
き
る
教
室
や
イ
ベ

ン
ト
情
報

自
宅
等
で
簡
単
に
で
き
る
軽
運
動
や
ス

ト
レ
ッ

チ
法
に
関
す
る
情
報

今
後
開
催
さ
れ
る
教
室
や
イ
ベ
ン
ト
情

報 プ
ロ
ス
ポ
ー

ツ
観
戦
に
関
す
る
情
報

公
共
ス
ポ
ー

ツ
施
設
や
学
校
体
育
施
設

の
空
き
情
報

指
導
し
て
く
れ
る
ス
ポ
ー

ツ
指
導
者
の

情
報

ス
ポ
ー

ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
に
関
す
る
情

報 そ
の
他

充
実
さ
せ
て
欲
し
い
情
報
は
な
い

無
回
答

性
年
代
別

35.1 31.7 26.1 15.9 8.8 7.7 2.9 1.9 21.4 6.3 

0%
50%
100%

21.9 18.8 18.8 18.8 15.6 9.4 0.0 6.3 
37.5 

0.0 
0%
50%
100%

16.7 16.7 10.0 13.3 26.7 6.7 6.7 0.0 
36.7 

0.0 
0%
50%
100%

29.6 13.0 22.2 27.8 11.1 13.0 0.0 5.6 24.1 0.0 
0%
50%
100%

32.9 20.5 23.3 27.4 19.2 13.7 2.7 0.0 
28.8 

0.0 
0%
50%
100%

32.7 24.8 38.9 25.7 11.5 12.4 8.0 1.8 18.6 0.9 
0%
50%
100%

25.9 37.1 25.0 23.3 7.8 6.9 1.7 0.9 
24.1 

1.7 
0%
50%
100%

32.6 28.9 23.0 15.6 3.7 4.4 0.7 3.0 
25.2 8.1 

0%
50%
100%

24.2 33.3 24.2 12.1 18.2 6.1 9.1 0.0 
30.3 

0.0 
0%
50%
100%

27.7 31.9 23.4 21.3 14.9 4.3 2.1 0.0 
23.4 

0.0 
0%
50%
100%

39.8 20.5 
50.0 

14.8 21.6 11.4 4.5 2.3 21.6 0.0 
0%
50%
100%

44.2 28.3 35.0 15.0 11.7 11.7 3.3 1.7 19.2 1.7 
0%
50%
100%

48.1 36.3 39.3 17.8 8.1 10.4 3.7 1.5 17.8 1.5 
0%
50%
100%

51.9 39.5 33.3 
9.3 3.1 4.7 2.3 0.8 13.2 6.2 

0%
50%
100%

46.0 47.9 
18.4 8.6 2.5 5.5 1.8 2.5 14.7 9.8 

0%
50%
100%

13.8 34.9 2.8 1.8 0.9 3.7 0.9 4.6 23.9 
26.6 

0%
50%
100%

24.3 33.8 8.1 16.2 2.7 2.7 2.7 0.0 
23.0 21.6 

0%
50%
100%
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問22 あなたは、運動・スポーツに関するアプリを使っていますか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツに関するアプリの使用状況では、「運動記録（ウォーキングやランニングなど）に関

するアプリを使っている」19.8％が最も多く、次いで「プロスポーツの結果等に関するアプリを使っ

ている」6.4％などとなっている。また「使っていない（今後も使う予定はない）」68.7％となってい

る。 

前回調査と比較すると、「運動記録（ウォーキングやランニングなど）に関するアプリを使ってい

る」19.8％が7.1ポイント、「使っていない（今後も使う予定はない）」68.7％が15.8ポイント高くなっ

ている。  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

運動記録に関するアプリを使っ
ている

運動記録に関するアプリを使っ
ている

プロスポーツの結果等に関する
アプリを使っている

プロスポーツの結果等に関する
アプリを使っている

健康管理に関するアプリを使っ
ている

健康管理に関するアプリを使っ
ている

スポーツイベント情報に関する
アプリを使っている

スポーツイベント情報に関する
アプリを使っている

その他のアプリを使っている その他のアプリを使っている

使っていないが関心がある

使っていない（今後も使う予定
はない）

使っていない（今後も使う予定
はない）

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

19.8 

6.4 

5.5 

1.6 

0.7 

68.7 

4.3 

0% 50% 100%

12.7 

5.4 

3.8 

1.1 

0.2 

22.6 

52.9 

5.7 

0% 50% 100%
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■ スポーツボランティアについて ■ 

問23 あなたは、この１年間において、スポーツに関するボランティア活動を行いましたか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間のスポーツに関するボランティア活動の状況では、「行った」1.5％、「行っていないが、

今後、機会があればやってみたい」15.8％、「行っておらず、今後も行う予定はない」79.7％となって

いる。 

前回調査と比較すると、「行っていないが、今後、機会があればやってみたい」15.8％が7.6ポイン

ト低く、「行っておらず、今後も行う予定はない」79.7％が8.7ポイント高くなっている。 

  

今回 (N=1,463)

前回【Ｈ30】 (N=1,290)

参考：平成30年度調査

2.9 23.4 71.0 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加した

参加していないが、今後、機会があればやってみたい

参加していない（今後もする気はない）

無回答

1.5 15.8 79.7 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行った

行っていないが、今後、機会があればやってみたい

行っておらず、今後も行う予定はない

無回答
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■ スポーツに関して静岡市に求めるものについて ■ 

問24 あなたは、今後、静岡市のスポーツに対する取り組みにおいて何が重要だと思いますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、静岡市のスポーツに対する重要な取り組みでは、「ライフステージに応じたスポーツ事業の

推進（女性、障がいがある人、高齢者など）」27.8％が最も多く、次いで「子どもの体力を向上させる

取り組み」25.0％、「スポーツ教室、イベントなどの充実」22.8％などとなっている。また「特にない」

24.2％となっている。 

前回調査と比較したが、大きな差はみられなかった。 

 

 

 

  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

ライフステージに応じたスポー
ツ事業の推進

ライフステージに応じたスポー
ツ活動の推進

子どもの体力を向上させる取り
組み

子どもの体力を向上させる機会
の創出

スポーツ教室、イベントなどの
充実

スポーツ教室、イベントなどの
充実

体力相談などの健康増進対策の
充実

健康・体力相談などメディカル
体制の整備

スポーツに関する情報の発信と
充実

スポーツに関する情報の提供と
充実

学校体育施設の活用 学校体育施設の活用

民間企業との協働 民間企業との協働

ホームタウン事業の推進 ホームタウン活動の推進

スポーツ指導者の養成 スポーツ指導者の養成

スポーツツーリズムによるＭＩ
ＣＥの推進

スポーツツーリズムによるＭＩ
ＣＥの推進

スポーツボランティア活動の普
及促進

スポーツボランティア活動の普
及促進

その他 その他

特にない 特にない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

27.8 

25.0 

22.8 

18.0 

15.2 

10.3 

10.0 

9.6 

9.2 

8.2 

4.5 

2.1 

24.2 

4.8 

0% 50% 100%

26.7 

20.7 

21.9 

22.1 

14.3 

8.7 

9.8 

9.1 

9.2 

7.1 

4.2 

2.1 

25.8 

5.6 

0% 50% 100%
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《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、静岡市のスポーツに対する重要な取り組みを性年代別でみると、男性10代は、「学校体育施設

の活用」34.4％、男性20代は、「スポーツに関する情報の発信と充実」26.7％、男性30代は、「スポー

ツ教室、イベントなどの充実」29.6％、男性80代以上は、「体力相談などの健康増進対策の充実」17.6％、

男性40代、女性10代、女性20代、女性30代、女性40代は、「子どもの体力を向上させる取り組み」が最

も高くなっている。  

全  体 (N=1,463)

男性10代 (n=32)

男性20代 (n=30)

男性30代 (n=54)

男性40代 (n=73)

男性50代 (n=113)

男性60代 (n=116)

男性70代 (n=135)

男性80代以上 (n=74)

女性10代 (n=33)

女性20代 (n=47)

女性30代 (n=88)

女性40代 (n=120)

女性50代 (n=135)

女性60代 (n=129)

女性70代 (n=163)

女性80代以上 (n=109)

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ
に
応
じ
た
ス

ポ
ー

ツ
事
業
の
推
進

子
ど
も
の
体
力
を
向
上
さ
せ
る
取

り
組
み

ス
ポ
ー

ツ
教
室
、

イ
ベ
ン
ト
な
ど

の
充
実

体
力
相
談
な
ど
の
健
康
増
進
対
策

の
充
実

ス
ポ
ー

ツ
に
関
す
る
情
報
の
発
信

と
充
実

学
校
体
育
施
設
の
活
用

民
間
企
業
と
の
協
働

ホ
ー

ム
タ
ウ
ン
事
業
の
推
進

ス
ポ
ー

ツ
指
導
者
の
養
成

ス
ポ
ー

ツ
ツ
ー

リ
ズ
ム
に
よ
る
Ｍ

Ｉ
Ｃ
Ｅ
の
推
進

ス
ポ
ー

ツ
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
の

普
及
促
進

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

性
年
代
別

27.8 25.0 22.8 18.0 15.2 10.3 10.0 9.6 9.2 8.2 4.5 2.1 
24.2 4.8 

0%
50%
100%

12.5 31.3 15.6 6.3 18.8 
34.4 

12.5 3.1 
28.1 

3.1 3.1 0.0 
28.1 

0.0 
0%
50%
100%

16.7 13.3 20.0 3.3 
26.7 20.0 10.0 10.0 6.7 10.0 6.7 3.3 

33.3 
0.0 

0%
50%
100%

5.6 24.1 
29.6 11.1 9.3 7.4 9.3 18.5 7.4 14.8 3.7 7.4 

31.5 
0.0 

0%
50%
100%

15.1 32.9 28.8 11.0 24.7 19.2 20.5 23.3 20.5 17.8 9.6 5.5 26.0 0.0 
0%
50%
100%

26.5 13.3 23.9 15.0 16.8 7.1 14.2 21.2 10.6 10.6 6.2 3.5 22.1 1.8 
0%
50%
100%

30.2 23.3 19.8 25.9 22.4 6.9 6.9 14.7 9.5 8.6 6.0 1.7 22.4 3.4 
0%
50%
100%

27.4 19.3 20.0 25.9 12.6 11.9 8.1 5.2 8.9 8.1 3.0 1.5 
25.9 6.7 

0%
50%
100%

33.3 39.4 24.2 6.1 15.2 12.1 3.0 3.0 9.1 3.0 12.1 0.0 
24.2 

0.0 
0%
50%
100%

25.5 27.7 21.3 12.8 12.8 14.9 8.5 17.0 2.1 17.0 4.3 0.0 21.3 0.0 
0%
50%
100%

28.4 
50.0 37.5 

12.5 15.9 14.8 15.9 10.2 10.2 9.1 4.5 0.0 
22.7 

0.0 
0%
50%
100%

25.8 42.5 37.5 12.5 17.5 12.5 16.7 6.7 10.0 12.5 0.8 3.3 18.3 0.8 
0%
50%
100%

34.8 22.2 28.9 23.0 20.7 8.1 17.0 13.3 6.7 12.6 5.2 2.2 21.5 0.7 
0%
50%
100%

40.3 24.0 23.3 22.5 15.5 7.8 9.3 6.2 7.8 6.2 5.4 0.8 17.8 3.9 
0%
50%
100%

38.7 22.1 20.2 24.5 8.6 7.4 4.3 1.8 7.4 1.8 2.5 0.6 
22.7 8.0 

0%
50%
100%

16.2 14.9 6.8 17.6 9.5 5.4 0.0 2.7 5.4 0.0 1.4 1.4 
32.4 17.6 

0%
50%
100%

24.8 15.6 3.7 16.5 6.4 5.5 2.8 3.7 6.4 1.8 5.5 3.7 
33.0 18.3 

0%
50%
100%
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■ 生涯学習の実施について ■ 

問25 あなたはこの１年間に、どのような場で生涯学習をしましたか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の生涯学習状況では、「生涯学習をした」53.7％、「生涯学習をしなかった」38.9％とな

っている。 

前回調査・内閣府調査は、質問内容・選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

(N=1,463)

(N=1,290)

参考：平成30年度調査

(N=1,710)

参考：平成30年度内閣府調査

内閣府【Ｈ30】

今回

前回【Ｈ30】 46.1 23.1 25.9 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

したことがある したいと思うが、できなかった

したいと思わない 無回答

53.7 38.9 7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生涯学習をした 生涯学習をしなかった 無回答

58.4 41.3 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生涯学習をしたがある 生涯学習をしたことがない わからない
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この１年間の生涯学習状況では、「自宅や移動中などに行う学習活動（テレビやラジオ、読書、イン

ターネットなど）」56.1％が最も高く、次いで「図書館、博物館、美術館、体育館」32.6％、「職場の

研修」18.1％などとなっている。 

前回調査・内閣府調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回（N=785） 前回【Ｈ30】（N=595） 内閣府(Ｈ30)（N=1,710）

自宅や移動中などに行う
学習活動

自宅や移動中などに行う
学習活動

自宅での学習活動

図書館、博物館、美術
館、体育館

図書館、博物館、美術
館、体育館

図書館、博物館、美術館

職場の研修 職場の研修 職場の教育、研修

民間のカルチャーセン
ターや教室、スポーツク
ラブ

民間のカルチャーセン
ターや教室、スポーツク
ラブなど

カルチャーセンター等民
間講座や教室、通信教育

生涯学習センターや生涯学
習交流館で自主的に行って
いる集まり、サークル活動

その他の自主的に行って
いる集まり、サークル活
動

同好者が自主的に行って
いる集まり、サークル活
動

同好者が自主的に行って
いる集まり、サークル活
動

市や県が主催する講座や
教室

市や県が主催する講座や
教室

公民館等公的な機関にお
ける講座や教室

通信教育

大学等の正規課程（社会
人入学も含む）

学校の正規課程 学校の講座や教室

大学等の公開講座 学校の公開講座

インターネット

テレビやラジオ

その他 その他 その他

学習をしたことがない

わからない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成30年度内閣府調査

56.1 

32.6 

18.1 

13.9 

10.7 

9.7 

8.5 

4.1 

3.8 

2.4 

4.3 

0.0 

0% 50% 100%

46.2 

30.3 

16.5 

22.4 

19.8 

17.1 

4.9 

2.4 

4.7 

2.2 

0% 50% 100%

17.8 

13.8 

21.5 

9.1 

8.0 

10.4 

6.7 

22.6 

14.5 

0.6 

41.3 

0.2 

0% 50% 100%
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《 年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の生涯学習状況を年代別でみたが、大きな差はみられなかった。  

自宅や移動中などに行う学習活動

図書館、博物館、美術館、体育館

職場の研修

民間のカルチャーセンターや教室、スポーツ
クラブ

生涯学習センターや生涯学習交流館で自主的
に行っている集まり、サークル活動

その他の自主的に行っている集まり、サーク
ル活動

市や県が主催する講座や教室

通信教育

大学等の正規課程（社会人入学も含む）

大学等の公開講座

その他

無回答

自宅や移動中などに行う学習活動

図書館、博物館、美術館、体育館

職場の研修

民間のカルチャーセンターや教室、スポーツ
クラブ

生涯学習センターや生涯学習交流館で自主的
に行っている集まり、サークル活動

その他の自主的に行っている集まり、サーク
ル活動

市や県が主催する講座や教室

通信教育

大学等の正規課程（社会人入学も含む）

大学等の公開講座

その他

無回答

10代（n=47） 20代（n=55） 30代（n=83） 40代（n=120）

50代（n=144） 60代（n=141） 70代（n=141） 80代以上（n=50）

57.4 

36.2 

4.3 

2.1 

4.3 

8.5 

0.0 

6.4 

21.3 

6.4 

12.8 

0.0 

0% 50% 100%

52.7 

32.7 

32.7 

7.3 

0.0 

14.5 

3.6 

3.6 

21.8 

9.1 

1.8 

0.0 

0% 50% 100%

57.8 

37.3 

31.3 

13.3 

8.4 

8.4 

8.4 

2.4 

1.2 

0.0 

1.2 

0.0 

0% 50% 100%

67.5 

32.5 

32.5 

13.3 

2.5 

7.5 

3.3 

6.7 

3.3 

1.7 

2.5 

0.0 

0% 50% 100%

62.5 

34.0 

23.6 

16.7 

3.5 

4.9 

10.4 

6.3 

0.7 

2.1 

2.1 

0.0 

0% 50% 100%

63.8 

34.8 

11.3 

15.6 

8.5 

7.1 

6.4 

3.5 

0.7 

1.4 

5.0 

0.0 

0% 50% 100%

38.3 

30.5 

4.3 

19.1 

30.5 

16.3 

14.9 

2.1 

0.7 

2.1 

4.3 

0.0 

0% 50% 100%

38.0 

18.0 

2.0 

8.0 

24.0 

14.0 

18.0 

0.0 

0.0 

2.0 

14.0 

0.0 

0% 50% 100%
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問25で「１ 生涯学習センターや生涯学習交流館で自主的に行っている集まり、サークル活動」ま

たは「２ １以外の自主的に行っている集まり、サークル活動」と回答した方にお聞きします。 

問25-１ あなたが参加している集まりやサークルでは、どのような人たちと活動していますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習のメンバーでは、「近所の人」38.9％が最も高く、次いで「市や県が主催する講座で知り合

った人」23.5％、「カルチャーセンターなどで知り合った人」18.8％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「近所の人」38.9％が16ポイント、「市や県が主催する講座で知り合った人」

23.5％が14.2ポイント、「カルチャーセンターなどで知り合った人」18.8％が6.9ポイント、「学校の友

人、または学生時代からの友人」14.8％が8.0ポイント高く、「家族」4.0％が7.9ポイント低くなって

いる。 

  

今回（N=149） 前回【Ｈ30】（N=118）

サークルなど学習団体のメン
バー

近所の人 近所の人たち

市や県が主催する講座で知り
合った人

市や県が主催する講座で知り
合った人たち

カルチャーセンターなどで知り
合った人

民間のカルチャーセンターなど
の講座で知り合った人たち

学校の友人、または学生時代か
らの友人

学校の友人、または学生時代か
らの友人

職場やバイト先の同僚 職場やバイト先の同僚

ＮＰＯや市民団体の人 ＮＰＯや市民団体の人たち

家族 家族

インターネットで知り合った人
インターネットで知り合った人
たち

その他 その他

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

38.9 

23.5 

18.8 

14.8 

13.4 

6.0 

4.0 

1.3 

15.4 

2.7 

0% 50% 100%

57.6 

22.9 

9.3 

11.9 

6.8 

11.0 

7.6 

11.9 

1.7 

4.2 

0.8 

0% 50% 100%
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問25で「1～11 生涯学習をした」と回答した方にお聞きします。 

問26 あなたが、この１年間に学んだ分野は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間に学んだ分野では、「健康・スポーツ（健康法、ジョギング、水泳など）」37.8％が最も

高く、次いで「文化的なもの（音楽、美術、華道、書道など）」32.4％、「教養的なもの（文学、歴史、

科学など）」28.2％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「文化的なもの（音楽、美術、華道、書道など）」32.4％が18.9ポイント低

くなっている。 

内閣府調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回（N=785） 前回【Ｈ30】（N=595） 内閣府【Ｈ27】（N=1,653）

健康・スポーツ 健康・スポーツ 健康・スポーツ

文化的なもの 文化的なもの 趣味的なもの

教養的なもの 教養的なもの 教養的なもの

仕事に関係のある知識の
習得や資格の取得など

職業において必要な知
識・技能

職業において必要な知
識・技能

家庭生活に役立つ技能 家庭生活に役立つ技能 家庭生活に役立つ技能

パソコン・インターネッ
トに関すること

情報通信分野の知識・技
能

情報通信分野の知識・技
能

社会問題 社会問題 社会問題に関するもの

育児・教育 育児・教育 育児・教育

語学 語学

自然体験、生活体験 自然体験、生活体験など
自然体験や生活体験など
の体験活動

就職や転職のための必要
な知識・技能

就職や転職のために必要
な知識・技能

学校の正規課程での学習 学校の正規課程での学習

ボランティア活動やその
ために必要な知識・技能

ボランティア活動やその
ために必要な知識・技能

ボランティア活動のため
に必要な知識・技能

その他 その他 その他

わからない

生涯学習をしたことがな
い

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成27年度内閣府調査

37.8 

32.4 

28.2 

24.5 

23.8 

17.7 

15.2 

11.0 

9.3 

5.7 

4.6 

3.4 

1.9 

4.2 

0% 50% 100%

38.0 

51.3 

27.4 

26.1 

19.8 

13.9 

15.0 

10.4 

8.9 

10.1 

9.1 

4.0 

6.1 

1.5 

1.2 

0% 50% 100%

21.0 

18.8 

9.0 

11.9 

7.7 

3.3 

5.7 

4.7 

4.2 

4.6 

6.4 

0.5 

0.2 

52.3 

0% 50% 100%
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問25で「1～11 生涯学習をした」と回答した方にお聞きします。 

問27 あなたの生涯学習の目的は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習を行う目的では、「自分の人生を豊かにするため」56.7％が最も高く、次いで「健康の維

持・増進のため」39.6％、「その学習が好きであるため」33.6％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「その学習が好きであるため」33.6％が9.1ポイント低くなっている。 

内閣府調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回（N=785） 前回【Ｈ30】（N=595） 内閣府(Ｈ30)（N=999）

自分の人生を豊かにする
ため

自分の人生を豊かにする
ため

人生を豊かにするため

健康の維持・増進のため 健康の維持・増進のため 健康の維持・増進のため

その学習が好きであるた
め

その学習が好きであるた
め

家庭・日常生活に活用す
るため

家庭・日常生活に活用す
るため

家庭や日常生活に生かす
ため

自由時間を有効に活用す
るため

自由時間を有効に活用す
るため

教養を深めるため 教養を深めるため

現在の仕事や将来の就
職・転職などに役立てる

現在の仕事や将来の就
職・転職などに役立てる

仕事において必要性を感
じたため
就職、転職するために必
要性を感じたため

他の人との親睦を深める
ため

他の人との親睦を深める
ため

他の人との親睦を深めた
り、友人を得たりするため

地域や社会に貢献するた
め

地域や社会に貢献するた
め

地域や社会における活動
に生かすため

友人や勤務先など、周り
から勧められたため

勤務先などから勧められ
たため

その他 その他 その他

わからない

特に目的はない 特に理由はない 特にない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成30年度内閣府調査

56.7 

39.6 

33.6 

25.2 

24.7 

24.7 

22.2 

14.1 

8.2 

3.3 

2.0 

2.3 

2.2 

0% 50% 100%

57.1 

38.7 

42.7 

21.3 

22.0 

24.7 

17.5 

11.1 

2.0 

1.3 

3.9 

0% 50% 100%

36.2 

29.9 

32.1 

37.1 

32.7 

10.6 

23.8 

16.9 

20.7 

1.2 

0.3 

0.8 

0% 50% 100%
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問25で「1～11 生涯学習をした」と回答した方にお聞きします。 

問28 あなたは、ご自身の生涯学習に満足していますか。また、その理由を教えてください。 

※複数の学習を行っている方は、全体の学習を通した満足度についてお答えください。 

（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学習活動の満足状況では、「どちらかといえば満足している」44.6％が最も高く、次いで「満足して

いる」16.7％、「どちらかといえば満足していない」15.8％などなっている。 

前回調査と比較すると、「満足している」16.7％が9.0ポイント低く、「どちらかといえば満足してい

る」44.6％が8.3ポイント、「どちらともいえない」12.4％が6.0ポイント高くなっている。 

  

今回 (N=785)

前回【Ｈ30】 (N=595)

参考：平成30年度調査

25.7 36.3 16.0 9.7 6.4 5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない 満足していない

どちらともいえない 無回答

16.7 44.6 15.8 7.9 12.4 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない 満足していない

どちらともいえない 無回答
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《 年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学習活動の満足状況を年代別でみたが、大きな差はみられなかった。  

全  体 (N=785)

10代 (n=47)

20代 (n=55)

30代 (n=83)

40代 (n=120)

50代 (n=144)

60代 (n=141)

70代 (n=141)

80代以上 (n=50)

年
代
別

16.7 

21.3 

16.4 

10.8 

17.5 

13.2 

10.6 

26.2 

22.0 

44.6 

51.1 

47.3 

41.0 

37.5 

45.8 

47.5 

42.6 

52.0 

15.8 

14.9 

23.6 

24.1 

18.3 

19.4 

12.8 

9.2 

6.0 

7.9 

4.3 

5.5 

10.8 

11.7 

7.6 

7.1 

7.8 

2.0 

12.4 

8.5 

7.3 

12.0 

14.2 

13.2 

15.6 

9.2 

14.0 

2.7 

1.2 

0.8 

0.7 

6.4 

5.0 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない 満足していない
どちらともいえない 無回答
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■ 生涯学習活動の学習成果について ■ 

問25で「1～11 生涯学習をした」と回答した方にお聞きします。 

問29 あなたは、生涯学習を通じて身につけたことをどのように活かしていますか。 

（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習を通じて身につけたことの活用状況は、「活かしている」86.2％、「活かしていない」4.2％、

「わからない」5.1％となっている。 

前回調査は、質問内容・選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回 (N=785)

前回【Ｈ30】 (N=595)

参考：平成30年度調査

67.9 22.2 7.1 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活かしている 活かしたいとおもうが、活かせていない

活かしたいと思わない 無回答

86.2 4.2 5.1 4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

活かしている 活かしていない わからない 無回答
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生涯学習を通じて身につけたことの活用方法では、「自分の人生がより豊かになっている」58.9％

が最も高く、次いで「健康の維持・増進に活かしている」47.0％、「家庭・日常の生活に活かしている」

40.5％などとなっている。 

前回調査と比較したが、大きな差はみられなかった。 

内閣府調査と比較すると、「健康の維持・増進に活かしている」47.0％が15.5ポイント高く、「仕事

や就職活動に活かしている」26.7％が21.2ポイント、「地域や社会での活動に活かしている」10.0％が

11.2ポイント低くなっている。 

  

今回（N=677） 前回【Ｈ30】（N=404） 内閣府(Ｈ30)（N=999）

自分の人生がより豊かに
なっている

自分の人生がより豊かに
なっている

自分の人生を豊かにして
いる（生かせる）

健康の維持・増進に活か
している

健康の維持・増進に活か
している

健康の維持・増進に役
立っている（生かせる）

家庭・日常の生活に活か
している

家庭・日常の生活に活か
している

家庭や日常の生活に生か
している（生かせる）

仕事や就職活動に活かし
ている

仕事や就職活動に活かし
ている

仕事や就職の上で生かし
ている（生かせる）

地域や社会での活動に活
かしている

地域や社会での活動に活
かしている

地域や社会での活動に生
かしている（生かせる）

その他 その他 その他

生かしていない（生かせ
ない）

わからない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成30年度内閣府調査

58.9 

47.0 

40.5 

26.7 

10.0 

0.4 

0.0 

0% 50% 100%

61.9 

50.2 

38.6 

28.0 

14.6 

2.0 

0.5 

0% 50% 100%

50.5 

31.5 

40.0 

47.9 

21.2 

0.5 

4.7 

0.5 

0% 50% 100%
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《 年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習を通じて身につけたことの活用方法を年代別でみると、20代は、「仕事や就職活動に活か

している（仕事で役立つスキルや資格を身につけた、給与面で優遇を受けた、就職活動に役立った等）」

59.1％、70代、80代以上は、「健康の維持・増進に活かしている」が最も高くなっている。  

自分の人生がより豊かになっている

健康の維持・増進に活かしている

家庭・日常の生活に活かしている

仕事や就職活動に活かしている

地域や社会での活動に活かしている

その他

無回答

自分の人生がより豊かになっている

健康の維持・増進に活かしている

家庭・日常の生活に活かしている

仕事や就職活動に活かしている

地域や社会での活動に活かしている

その他

無回答

10代（n=36） 20代（n=44） 30代（n=74） 40代（n=110）

50代（n=131） 60代（n=116） 70代（n=123） 80代以上（n=40）

66.7 

27.8 

41.7 

11.1 

8.3 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

52.3 

36.4 

47.7 

59.1 

11.4 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

56.8 

33.8 

44.6 

43.2 

6.8 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

52.7 

38.2 

42.7 

40.9 

10.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

62.6 

45.8 

35.9 

37.4 

6.1 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

60.3 

51.7 

37.1 

16.4 

6.9 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

60.2 

63.4 

42.3 

1.6 

14.6 

2.4 

0.0 

0% 50% 100%

60.0 

65.0 

37.5 

7.5 

25.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%
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問29で「７ 活かしていない（活かせていない）」と回答した方にお聞きします。 

問29-１ あなたが、身につけたことを活かしていない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習を通じて身につけたことを活かしていない理由では、「活かすことが出来るまでの知識や

技能を習得しきれていないから」57.6％が最も高く、次いで「身近で活かせる場所や活動を見つけら

れないから」36.4％、「学んだことを、どのような活動に活かすことができるのかわからないから」

24.2％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「活かすことが出来るまでの知識や技能を習得しきれていないから」57.6％

が15.9ポイント、「一緒に活動できる人や仲間がいないから」9.1％が9.8ポイント低く、「身近で活か

せる場所や活動を見つけられないから」36.4％が7.6ポイント、「学んだことを、どのような活動に活

かすことができるのかわからないから」24.2％が9.0ポイント高くなっている。 

  

今回（N=33） 前回【Ｈ30】（N=132）

活かすことが出来るまでの知識
や技能を習得しきれていないか
ら

活かすことが出来るまでの知識
や技能を習得しきれていない

身近で活かせる場所や活動を見
つけられないから

身近で活かせる場所や活動を見
つけられない

学んだことを、どのような活動
に活かすことができるのかわか
らないから

学んだことを、どのような活動
に活かすことができるのかわか
らない

一緒に活動できる人や仲間がい
ないから

一緒に活動できる人や仲間がい
ない

学んだことと求められるものが
一致していないから

学んだことと求められるものが
一致していない

知識・技能や経験を身につけた
ことを証明する仕組みがないか
ら

知識・技能や経験を身につけた
ことを証明する仕組みがない

その他 その他

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

57.6 

36.4 

24.2 

9.1 

6.1 

6.1 

18.2 

0.0 

0% 50% 100%

73.5 

28.8 

15.2 

18.9 

5.3 

4.5 

4.5 

3.8 

0% 50% 100%
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問25で「12 生涯学習をしなかった」と回答した方にお聞きします。 

問30 あなたが生涯学習をしていない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習をしていない理由では、「仕事が忙しくて時間がない」29.9％が最も高く、次いで「きっか

けがつかめない」18.5％、「家事・育児・介護などが忙しくて時間がない」14.6％などとなっている。

また「特に理由はない」25.1％となっている。 

前回調査と比較すると、「特に理由はない」25.1％が12.4ポイント高くなっている。 

内閣府調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。  

今回（N=569） 前回【Ｈ30】（N=632） 内閣府(Ｈ30)（N=707）

仕事が忙しくて時間がな
い

仕事・勉強が忙しくて時
間がない

仕事が忙しくて時間がな
い

きっかけがつかめない きっかけがつかめない

家事・育児・介護などが
忙しくて時間がない

家事・育児・介護などが
忙しくて時間がない

家事・育児・介護などが
忙しくて時間がない

時間帯が希望に合わない 時間帯が希望に合わない 時間帯が希望に合わない

学びたい分野がない 学びたい分野がない

病気や障がいなど、身体
的に外出できない

病気や障がいなどのため
外出できない

費用がかかる 費用がかかる
学習するための費用がか
かる

内容や時間など、必要な
情報が入手できない

内容や時間など、必要な
情報が入手できない

学習するのに必要な情報
が入手できない

一緒に学習や活動をする
仲間がいない

一緒に学習や活動をする
仲間がいない

一緒に学習する仲間がい
ない

身近な施設や場所がない 身近な施設や場所がない
身近なところに学習する
場がない

学習の内容（レベル）が
希望に合わない

学習の内容（レベル）が
希望に合わない

学習より優先したいこと
がある
学習したい内容の講座が
開設されていない
学習しても職場などから
評価されない

その他 その他 その他

学ぶ必要がない 特に必要がない 特に必要がない

特に理由はない 特に理由はない 特にない

わからない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成30年度内閣府調査

29.9 

18.5 

14.6 

10.0 

9.7 

8.8 

8.1 

7.7 

6.2 

5.1 

0.9 

6.3 

1.8 

25.1 

3.5 

0% 50% 100%

27.4 

12.0 

11.7 

5.5 

7.1 

12.8 

8.7 

7.8 

9.2 

1.7 

1.4 

12.7 

12.7 

19.8 

0% 50% 100%

33.4 

15.8 

15.0 

7.8 

4.8 

2.3 

2.4 

7.9 

4.7 

1.3 

0.8 

6.8 

31.1 

4.0 

1.6 

0% 50% 100%
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《 年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習をしていない理由を年代別でみたが、大きな差はみられなかった。 

  

仕事が忙しくて時間がない

きっかけがつかめない

家事・育児・介護などが忙しくて時間がない

時間帯が希望に合わない

学びたい分野がない

病気や障がいなど、身体的に外出できない

費用がかかる

内容や時間など、必要な情報が入手できない

一緒に学習や活動をする仲間がいない

身近な施設や場所がない

学習の内容（レベル）が希望に合わない

その他

学ぶ必要がない

特に理由はない

無回答

仕事が忙しくて時間がない

きっかけがつかめない

家事・育児・介護などが忙しくて時間がない

時間帯が希望に合わない

学びたい分野がない

病気や障がいなど、身体的に外出できない

費用がかかる

内容や時間など、必要な情報が入手できない

一緒に学習や活動をする仲間がいない

身近な施設や場所がない

学習の内容（レベル）が希望に合わない

その他

学ぶ必要がない

特に理由はない

無回答

10代（n=18） 20代（n=22） 30代（n=58） 40代（n=72）

50代（n=102） 60代（n=95） 70代（n=131） 80代以上（n=69）

11.1 

16.7 

0.0 

11.1 

5.6 

0.0 

0.0 

11.1 

0.0 

5.6 

0.0 

5.6 

5.6 

44.4 

0.0 

0% 50% 100%

36.4 

13.6 

4.5 

4.5 

4.5 

4.5 

4.5 

0.0 

4.5 

0.0 

0.0 

0.0 

4.5 

36.4 

0.0 

0% 50% 100%

43.1 

15.5 

34.5 

8.6 

10.3 

0.0 

13.8 

3.4 

8.6 

5.2 

1.7 

5.2 

1.7 

25.9 

0.0 

0% 50% 100%

55.6 

18.1 

27.8 

11.1 

9.7 

0.0 

12.5 

8.3 

2.8 

2.8 

2.8 

8.3 

1.4 

19.4 

2.8 

0% 50% 100%

42.2 

18.6 

17.6 

12.7 

16.7 

2.9 

13.7 

10.8 

4.9 

2.9 

0.0 

4.9 

2.0 

20.6 

3.9 

0% 50% 100%

30.5 

20.0 

13.7 

15.8 

9.5 

12.6 

8.4 

10.5 

5.3 

8.4 

2.1 

4.2 

1.1 

20.0 

2.1 

0% 50% 100%

16.8 

24.4 

5.3 

9.2 

7.6 

13.0 

3.1 

8.4 

9.9 

7.6 

0.0 

5.3 

0.0 

29.0 

5.3 

0% 50% 100%

1.4 

10.1 

5.8 

1.4 

5.8 

24.6 

2.9 

1.4 

5.8 

1.4 

0.0 

14.5 

4.3 

27.5 

7.2 

0% 50% 100%
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問31 あなたは今後、どのような場所や形態で生涯学習をしてみたいですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習をしてみたい場所・形態では、「自宅や移動中などに行う学習活動（テレビやラジオ、読書、

インターネットなど）」30.1％が最も高く、次いで「図書館、博物館、美術館、体育館」28.1％、「市

や県が主催する講座や教室」20.4％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「市や県が主催する講座や教室」20.4％が18.5ポイント、「同好者が自主的

に行っている集まり、サークル活動」19.5％が7.0ポイント、「民間のカルチャーセンターや教室、ス

ポーツクラブなど」16.5％が11ポイント低くなっている。  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=298）

自宅や移動中などに行う学習活
動

自宅や移動中などに行う学習活
動

図書館、博物館、美術館、体育
館

図書館、博物館、美術館、体育
館

市や県が主催する講座や教室 市や県が主催する講座や教室

同好者が自主的に行っている集
まり、サークル活動

同好者が自主的に行っている集
まり、サークル活動

民間のカルチャーセンターや教
室、スポーツクラブなど

民間のカルチャーセンターや教
室、スポーツクラブなど

学校の公開講座 学校の公開講座

職場の研修 職場の研修

学校の正規課程（社会人入学も
含む）

学校の正規課程

その他 その他

学習をしたいと思わない

わからない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

30.1 

28.1 

20.4 

19.5 

16.5 

6.0 

5.5 

3.4 

1.8 

12.5 

12.8 

6.6 

0% 50% 100%

30.2 

29.9 

38.9 

26.5 

27.5 

10.4 

4.0 

2.7 

0.7 

10.4 

0% 50% 100%
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《 年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習をしてみたい場所・形態を年代別でみると、70代、80代以上は、「同好者が自主的に行って

いる集まり、サークル活動」が最も高くなっている。  

自宅や移動中などに行う学習活動

図書館、博物館、美術館、体育館

市や県が主催する講座や教室

同好者が自主的に行っている集まり、サーク
ル活動

民間のカルチャーセンターや教室、スポーツ
クラブなど

学校の公開講座

職場の研修

学校の正規課程（社会人入学も含む）

その他

学習をしたいと思わない

わからない

無回答

自宅や移動中などに行う学習活動

図書館、博物館、美術館、体育館

市や県が主催する講座や教室

同好者が自主的に行っている集まり、サーク
ル活動

民間のカルチャーセンターや教室、スポーツ
クラブなど

学校の公開講座

職場の研修

学校の正規課程（社会人入学も含む）

その他

学習をしたいと思わない

わからない

無回答

10代（n=65） 20代（n=77） 30代（n=142） 40代（n=196）

50代（n=248） 60代（n=245） 70代（n=298） 80代以上（n=184）

35.4 

35.4 

6.2 

18.5 

6.2 

20.0 

3.1 

23.1 

0.0 

9.2 

10.8 

0.0 

0% 50% 100%

40.3 

23.4 

14.3 

22.1 

16.9 

3.9 

15.6 

11.7 

1.3 

15.6 

6.5 

0.0 

0% 50% 100%

41.5 

33.1 

16.2 

13.4 

20.4 

7.7 

12.0 

4.2 

0.0 

13.4 

10.6 

1.4 

0% 50% 100%

39.3 

35.2 

22.4 

17.3 

23.5 

8.7 

11.7 

4.6 

0.5 

9.7 

11.7 

0.5 

0% 50% 100%

35.9 

32.7 

24.2 

18.1 

25.0 

6.9 

4.4 

2.8 

0.8 

9.3 

15.3 

3.6 

0% 50% 100%

33.1 

32.7 

27.3 

21.6 

17.6 

5.7 

4.5 

1.2 

1.2 

11.4 

13.1 

3.3 

0% 50% 100%

19.8 

22.8 

21.8 

24.2 

13.1 

4.0 

0.3 

0.3 

3.7 

13.4 

15.4 

7.4 

0% 50% 100%

10.3 

13.0 

12.5 

16.3 

3.3 

0.5 

1.1 

0.0 

4.3 

19.6 

10.9 

29.3 

0% 50% 100%
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問32 あなたが、これから新しく学んでみたい分野はどのようなものですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新しく学んでみたい分野では、「健康・スポーツ（健康法、ジョギング、水泳など）」26.0％が最も

高く、次いで「文化的なもの（音楽、美術、華道、書道など）」22.3％、「家庭生活に役立つ技能（料

理、洋裁、編み物など）」21.4％などとなっている。 

前回調査・内閣府調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=298） 内閣府(Ｈ30)（N=1,710）

健康・スポーツ 健康・スポーツ 健康・スポーツ

文化的なもの 文化的なもの 趣味的なもの

家庭生活に役立つ技能 家庭生活に役立つ技能 家庭生活に役立つ技能

パソコン・インターネッ
トに関すること

情報通信分野の知識・技
能

インターネットに関する
こと

教養的なもの 教養的なもの 教養的なもの

自然体験、生活体験など 自然体験、生活体験など
自然体験や生活体験など
の体験活動

仕事に関係のある知識の
習得や資格の取得など

職業において必要な知
識・技能

職業上必要な知識・技能

語学 語学

就職や転職のための必要
な知識・技能

社会問題 社会問題 社会問題に関するもの

ボランティア活動やその
ために必要な知識・技能

ボランティア活動やその
ために必要な知識・技能

ボランティア活動のため
に必要な知識・技能

育児・教育 育児・教育 育児・教育

学校の正規課程での学習

その他 その他 その他

学習したいと思わない
学習をしたいとは思わな
い

特にない

わからない わからない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成30年度内閣府調査

26.0 

22.3 

21.4 

20.6 

19.3 

19.0 

15.2 

13.7 

9.0 

6.7 

5.5 

1.8 

9.8 

9.4 

6.3 

0% 50% 100%

40.3 

33.2 

27.2 

23.5 

25.2 

22.8 

11.4 

14.8 

14.4 

12.8 

7.4 

7.0 

1.0 

0.0 

7.7 

0% 50% 100%

34.0 

39.3 

23.4 

17.8 

22.6 

10.4 

31.1 

15.4 

11.0 

13.0 

0.5 

10.8 

6.1 

0.8 

0% 50% 100%
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■ 生涯学習の場の提供について ■ 

問33 あなたは、普段、生涯学習に関して知りたい情報を、どのような方法で得ていますか。 

（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習に関する情報の入手媒体では、「家族や友人・知人からの情報」32.1％が最も高く、次いで

「新聞・雑誌・情報専門紙」31.9％、「行政の広報紙（「静岡気分」など）」29.4％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「行政の広報紙（「静岡気分」など）」29.4％が7.0ポイント、「市や関係施設

のホームページ」10.3％が8.9ポイント低く、「ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、Ｔｗｉｔｔｅｒなど）」

15.8％が6.1ポイント高くなっている。 

内閣府調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

 

  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290） 内閣府(Ｈ30)（N=1,710）

家族や友人・知人からの
情報

家族や友人・知人からの
情報

友人・知人や過去の受講
者の評判・口コミ

新聞・雑誌・情報専門紙 新聞・雑誌・情報専門紙 新聞、雑誌

学習情報専門誌（紙）

行政の広報紙 行政の広報紙

ラジオやテレビ ラジオやテレビ テレビやラジオ

自治会・町内会の回覧や
地域住民の連絡

自治会・町内会の回覧や
地域住民の連絡

自治会、町内会の回覧や
掲示板

ＳＮＳ ＳＮＳ

公共施設に設置されたチ
ラシ・ポスター

公共施設に設置されたチ
ラシ・ポスター

公民館や図書館などでの
ポスター、チラシ

学校や職場からの情報 学校や職場からの情報

市や関係施設のホーム
ページ

ホームページ

その他のチラシ・ポス
ター

その他のチラシ・ポス
ター

行政の生涯学習情報発信
システム

学校などのウェブサイト
や講座情報の検索サイト
大学などの授業動画の無
料お試し視聴サイト
大学等の教育機関が開催
している説明会など

ハローワーク

その他 その他 その他

特にない 特にない 特にない

わからない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成30年度内閣府調査

32.1 

31.9 

29.4 

20.0 

18.2 

15.8 

13.7 

11.8 

10.3 

3.1 

2.3 

2.0 

18.3 

5.0 

0% 50% 100%

34.1 

34.4 

36.4 

18.8 

18.2 

9.7 

11.2 

10.9 

19.2 

9.4 

0.3 

15.4 

4.8 

0% 50% 100%

25.4 

39.7 

12.2 

32.0 

15.4 

18.2 

28.1 

4.2 

5.6 

2.8 

2.8 

11.5 

0.6 

0% 50% 100%
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《 年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習に関する情報の入手媒体を年代別でみると、20代は、「ＳＮＳ（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、Ｔｗｉ

ｔｔｅｒなど）」50.6％、50代は、「新聞・雑誌・情報専門紙」34.3％、60代は、「新聞・雑誌・情報専

門紙」39.6％、「行政の広報紙（「静岡気分」など）」39.6％、70代、80代以上は、「行政の広報紙（「静

岡気分」など）」が最も高くなっている。 

  

家族や友人・知人からの情報

新聞・雑誌・情報専門紙

行政の広報紙

ラジオやテレビ

自治会・町内会の回覧や地域住民の連絡

ＳＮＳ

公共施設に設置されたチラシ・ポスター

学校や職場からの情報

市や関係施設のホームページ

その他のチラシ・ポスター

行政の生涯学習情報発信システム

その他

特にない

無回答

家族や友人・知人からの情報

新聞・雑誌・情報専門紙

行政の広報紙

ラジオやテレビ

自治会・町内会の回覧や地域住民の連絡

ＳＮＳ

公共施設に設置されたチラシ・ポスター

学校や職場からの情報

市や関係施設のホームページ

その他のチラシ・ポスター

行政の生涯学習情報発信システム

その他

特にない

無回答

10代（n=65） 20代（n=77） 30代（n=142） 40代（n=196）

50代（n=248） 60代（n=245） 70代（n=298） 80代以上（n=184）

41.5 

10.8 

1.5 

16.9 

3.1 

38.5 

1.5 

40.0 

4.6 

0.0 

0.0 

3.1 

24.6 

0.0 

0% 50% 100%

42.9 

16.9 

6.5 

14.3 

1.3 

50.6 

5.2 

41.6 

7.8 

2.6 

1.3 

2.6 

16.9 

0.0 

0% 50% 100%

43.7 

28.9 

16.9 

16.9 

6.3 

26.8 

9.2 

28.2 

12.7 

1.4 

2.1 

3.5 

16.9 

0.7 

0% 50% 100%

32.7 

28.6 

23.5 

21.4 

10.7 

26.0 

16.8 

18.9 

13.8 

2.6 

1.5 

3.6 

17.3 

1.0 

0% 50% 100%

31.0 

34.3 

29.4 

23.4 

13.3 

19.8 

12.5 

8.9 

16.1 

4.0 

1.6 

2.8 

20.2 

2.4 

0% 50% 100%

29.4 

39.6 

39.6 

24.5 

24.5 

7.8 

18.4 

4.5 

12.7 

2.9 

1.2 

1.2 

14.7 

2.9 

0% 50% 100%

30.9 

38.6 

44.0 

20.1 

31.2 

3.0 

19.5 

0.7 

7.0 

3.4 

2.7 

1.0 

15.8 

6.4 

0% 50% 100%

21.2 

26.1 

25.5 

14.1 

24.5 

0.0 

7.1 

0.5 

1.6 

4.9 

5.4 

0.0 

25.5 

19.6 

0% 50% 100%
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問34 あなたは、静岡市で次の１～11の分野を学ぼうとしたときに、学習する機会は現在充実し

ていると思いますか。それぞれの項目について、当てはまるものを教えてください。 

（〇は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１　文化的なもの

２　教養的なもの

３　健康・スポーツ

４　家庭生活に役立つ技能

５　育児・教育

６　仕事に関係のある知識の
　　習得や資格の取得など

７　パソコン・インターネット
　　に関すること

８　語学

９　社会問題

10　ボランティア活動やその
　　ために必要な知識・技能

11　自然体験、生活体験

今回（N=1,463）

5.9 

5.3 

6.8 

3.8 

3.1 

3.1 

3.6 

2.3 

2.3 

2.0 

3.2 

33.1 

32.6 

38.4 

26.9 

27.1 

24.9 

24.1 

21.5 

19.3 

18.7 

22.5 

29.3 

31.9 

27.3 

37.9 

35.5 

37.7 

38.1 

38.8 

40.5 

41.7 

38.3 

10.9 

9.8 

7.2 

10.3 

12.1 

12.2 

13.0 

15.8 

15.9 

16.0 

14.8 

20.8 

20.4 

20.2 

21.1 

22.2 

22.1 

21.3 

21.6 

21.9 

21.7 

21.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実している どちらかといえば充実している

どちらかといえば充実していない 充実していない

無回答
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１ 文化的なもの（音楽、美術、華道、書道など）では、「充実している」5.9％、「どちらかといえ

ば充実している」33.1％、「どちらかといえば充実していない」29.3％、「充実していない」10.9％と

なっている。 

２ 教養的なもの（文学、歴史、科学など）では、「充実している」5.3％、「どちらかといえば充実

している」32.6％、「どちらかといえば充実していない」31.9％、「充実していない」9.8％となってい

る。 

３ 健康・スポーツ（健康法、ジョギング、水泳など）では、「充実している」6.8％、「どちらかと

いえば充実している」38.4％、「どちらかといえば充実していない」27.3％、「充実していない」7.2％

となっている。 

４ 家庭生活に役立つ技能（料理、洋裁、編み物など）では、「充実している」3.8％、「どちらかと

いえば充実している」26.9％、「どちらかといえば充実していない」37.9％、「充実していない」10.3％

となっている。 

５ 育児・教育（幼児教育、教育問題など）では、「充実している」3.1％、「どちらかといえば充実

している」27.1％、「どちらかといえば充実していない」35.5％、「充実していない」12.1％となって

いる。 

６ 仕事に関係のある知識の習得や資格の取得などでは、「充実している」3.1％、「どちらかといえ

ば充実している」24.9％、「どちらかといえば充実していない」37.7％、「充実していない」12.2％と

なっている。 

７ パソコン・インターネットに関することでは、「充実している」3.6％、「どちらかといえば充実

している」24.1％、「どちらかといえば充実していない」38.1％、「充実していない」13.0％となって

いる。 

８ 語学（英会話など）では、「充実している」2.3％、「どちらかといえば充実している」21.5％、

「どちらかといえば充実していない」38.8％、「充実していない」15.8％となっている。 

９ 社会問題（地域の問題、環境問題など）では、「充実している」2.3％、「どちらかといえば充実

している」19.3％、「どちらかといえば充実していない」40.5％、「充実していない」15.9％となって

いる。 

10 ボランティア活動やそのために必要な知識・技能（手話、介護など）では、「充実している」

2.0％、「どちらかといえば充実している」18.7％、「どちらかといえば充実していない」41.7％、「充

実していない」16.0％、となっている。 

11 自然体験（星座観察や里山散策など）、生活体験（野外調理や農作業の手伝いなど）では、「充

実している」3.2％、「どちらかといえば充実している」22.5％、「どちらかといえば充実していない」

38.3％、「充実していない」14.8％となっている。  
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問35 あなたは、次の１～１１の分野について、学習する機会がこれからの時代に必要だと思い

ますか。それぞれの項目について、当てはまるものを教えてください。（〇は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１　文化的なもの

２　教養的なもの

３　健康・スポーツ

４　家庭生活に役立つ技能

５　育児・教育

６　仕事に関係のある知識の
　　習得や資格の取得など

７　パソコン・インターネット
　　に関すること

８　語学

９　社会問題

10　ボランティア活動やその
　　ために必要な知識・技能

11　自然体験、生活体験

今回（N=1,463）

31.2 

33.4 

43.0 

27.3 

47.0 

37.3 

48.7 

38.1 

43.5 

32.7 

27.2 

42.7 

43.9 

38.5 

46.4 

31.1 

39.2 

31.2 

37.0 

35.7 

44.6 

44.6 

9.2 

7.6 

4.5 

10.0 

4.4 

6.4 

4.8 

7.9 

5.3 

6.4 

11.7 

1.6 

1.6 

1.6 

2.5 

2.9 

2.7 

2.1 

2.9 

2.1 

2.5 

2.7 

15.3 

13.5 

12.4 

13.7 

14.6 

14.4 

13.3 

14.0 

13.5 

13.9 

13.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要 どちらかといえば必要 どちらかといえば不要

不要 無回答
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１ 文化的なもの（音楽、美術、華道、書道など）では、「必要」31.2％、「どちらかといえば必要」

42.7％、「どちらかといえば不要」9.2％、「不要」1.6％となっている。 

２ 教養的なもの（文学、歴史、科学など）では、「必要」33.4％、「どちらかといえば必要」43.9％、

「どちらかといえば不要」7.6％、「不要」1.6％となっている。 

３ 健康・スポーツ（健康法、ジョギング、水泳など）では、「必要」43.0％、「どちらかといえば

必要」38.5％、「どちらかといえば不要」4.5％、「不要」1.6％となっている。 

４ 家庭生活に役立つ技能（料理、洋裁、編み物など）では、「必要」27.3％、「どちらかといえば

必要」46.4％、「どちらかといえば不要」10.0％、「不要」2.5％となっている。 

５ 育児・教育（幼児教育、教育問題など）では、「必要」47.0％、「どちらかといえば必要」31.1％、

「どちらかといえば不要」4.4％、「不要」2.9％となっている。 

６ 仕事に関係のある知識の習得や資格の取得などでは、「必要」37.3％、「どちらかといえば必要」

39.2％、「どちらかといえば不要」6.4％、「不要」2.7％となっている。 

７ パソコン・インターネットに関することでは、「必要」48.7％、「どちらかといえば必要」31.2％、

「どちらかといえば不要」4.8％、「不要」2.1％となっている。 

８ 語学（英会話など）では、「必要」38.1％、「どちらかといえば必要」37.0％、「どちらかといえ

ば不要」7.9％、「不要」2.9％となっている。 

９ 社会問題（地域の問題、環境問題など）では、「必要」43.5％、「どちらかといえば必要」35.7％、

「どちらかといえば不要」5.3％、「不要」2.1％となっている。 

10 ボランティア活動やそのために必要な知識・技能（手話、介護など）では、「必要」32.7％、「ど

ちらかといえば必要」44.6％、「どちらかといえば不要」6.4％、「不要」2.5％となっている。 

11 自然体験（星座観察や里山散策など）、生活体験（野外調理や農作業の手伝いなど）では、「必

要」27.2％、「どちらかといえば必要」44.6％、「どちらかといえば不要」11.7％、「不要」2.7％とな

っている。 
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■ 地域とのかかわりについて ■ 

問36 あなたは、お住まいの地域に対して、どのように感じていますか。（１）～（３）のそれぞ

れの項目について、あなたのお気持ちに最も近いものを教えてください。（〇は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）地域に愛着があるでは、「どちらかといえばそう思う」37.0％が最も高く、次いで「そう思う」

27.2％、「どちらともいえない」19.8％などとなっている。 

（２）地域の人と積極的に交流したいでは、「どちらともいえない」37.5％が最も高く、次いで「ど

ちらかといえばそう思う」27.9％、「そう思う」9.8％などとなっている。 

（３）地域のために役立ちたいでは、「どちらともいえない」34.6％が最も高く、次いで「どちらか

といえばそう思う」33.4％、「そう思う」12.6％などとなっている。 

前回調査と比較したが、大きな差はみられなかった。  

（１）地域に愛着がある

（２）地域の人と積極的に
　　　交流したい

（３）地域のために
　　　役立ちたい

今回（N=1,463）

27.2 

9.8 

12.6 

37.0 

27.9 

33.4 

19.8 

37.5 

34.6 

4.1 

9.4 

5.7 

4.0 

7.2 

5.5 

7.8 

8.1 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 無回答

（１）地域に愛着がある

（２）地域の人と積極的に
　　　交流したい

（３）地域のために
　　　役立ちたい

参考：平成30年度調査

前回【Ｈ30】（N=1,290）

31.5 

12.9 

14.3 

37.1 

32.0 

37.6 

21.0 

35.5 

33.3 

2.4 

8.7 

5.6 

2.9 

5.3 

3.9 

5.1 

5.6 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 無回答



 

77 

《 年代別 》 

（１）地域に愛着がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

（１）地域に愛着があるを年代別でみると、10代、30代は、「そう思う」が最も高くなっている。  

全  体 (N=1,463)

10代 (n=65)

20代 (n=77)

30代 (n=142)

40代 (n=196)

50代 (n=248)

60代 (n=245)

70代 (n=298)

80代以上 (n=184)

年
代
別

27.2 

35.4 

29.9 

33.1 

24.5 

21.0 

27.8 

29.5 

25.5 

37.0 

30.8 

29.9 

29.6 

42.3 

47.6 

35.1 

36.9 

31.5 

19.8 

18.5 

18.2 

21.8 

18.4 

22.6 

23.3 

20.5 

12.0 

4.1 

3.1 

7.8 

7.0 

5.6 

4.0 

2.9 

3.4 

1.6 

4.0 

9.2 

7.8 

7.7 

6.6 

2.8 

3.7 

1.0 

2.2 

7.8 

3.1 

6.5 

0.7 

2.6 

2.0 

7.3 

8.7 

27.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない
そう思わない 無回答
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（２）地域の人と積極的に交流したい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）地域の人と積極的に交流したいを年代別でみると、10代は、「どちらかといえばそう思う」

32.3％が最も高くなっている。 

 

 

  

全  体 (N=1,463)

10代 (n=65)

20代 (n=77)

30代 (n=142)

40代 (n=196)

50代 (n=248)

60代 (n=245)

70代 (n=298)

80代以上 (n=184)

年
代
別

9.8 

10.8 

14.3 

9.9 

8.2 

6.9 

9.8 

11.4 

11.4 

27.9 

32.3 

22.1 

22.5 

25.5 

27.4 

29.0 

34.6 

24.5 

37.5 

29.2 

33.8 

35.2 

42.9 

44.4 

42.9 

35.6 

23.9 

9.4 

16.9 

11.7 

14.1 

13.8 

13.3 

6.5 

6.0 

2.2 

7.2 

9.2 

13.0 

18.3 

7.1 

6.5 

5.7 

3.7 

4.3 

8.1 

1.5 

5.2 

2.6 

1.6 

6.1 

8.7 

33.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない
そう思わない 無回答
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（３）地域のために役立ちたい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）地域のために役立ちたいを年代別でみると、10代、20代、60代、70代は、「どちらかといえば

そう思う」が最も高くなっている。 

 

 

  

全  体 (N=1,463)

10代 (n=65)

20代 (n=77)

30代 (n=142)

40代 (n=196)

50代 (n=248)

60代 (n=245)

70代 (n=298)

80代以上 (n=184)

年
代
別

12.6 

13.8 

11.7 

12.7 

12.2 

12.1 

13.9 

13.8 

10.3 

33.4 

40.0 

36.4 

28.9 

32.7 

30.6 

38.8 

36.9 

23.9 

34.6 

27.7 

29.9 

33.1 

38.8 

44.0 

35.1 

33.2 

25.0 

5.7 

9.2 

7.8 

7.7 

8.2 

7.3 

2.4 

5.4 

2.7 

5.5 

7.7 

9.1 

16.9 

6.1 

4.4 

3.7 

2.0 

3.3 

8.3 

1.5 

5.2 

0.7 

2.0 

1.6 

6.1 

8.7 

34.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない
そう思わない 無回答
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問37 あなたの、周りの人たちとどのようなお付き合いがありますか。（１）～（７）のそれぞれ

の項目について、最も近いものを教えてください。（〇は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）家族や親戚では、「困った時に助け合える程度」79.2％、「世間話をする程度」6.8％、「挨拶

をする程度」3.3％、「付き合いはない、または該当する人がいない」1.7％となっている。 

（２）家族を通じて知り合った人たちでは、「困った時に助け合える程度」21.5％、「世間話をする

程度」36.9％、「挨拶をする程度」25.5％、「付き合いはない、または該当する人がいない」6.8％とな

っている。 

（３）近所の人たちでは、「困った時に助け合える程度」16.1％、「世間話をする程度」30.5％、「挨

拶をする程度」42.7％、「付き合いはない、または該当する人がいない」4.4％となっている。 

（４）職場やバイト先の同僚では、「困った時に助け合える程度」23.9％、「世間話をする程度」31.3％、

「挨拶をする程度」10.5％、「付き合いはない、または該当する人がいない」19.8％となっている。 

（５）学校の友人や、学生時代の友人では、「困った時に助け合える程度」33.4％、「世間話をする

程度」28.0％、「挨拶をする程度」9.6％、「付き合いはない、または該当する人がいない」16.7％とな

っている。 

（６）生涯学習活動を通じて知り合った人たちでは、「困った時に助け合える程度」7.0％、「世間話

をする程度」19.4％、「挨拶をする程度」14.6％、「付き合いはない、または該当する人がいない」46.4％

となっている。 

（７）インターネットを通じて知り合った人たちでは、「困った時に助け合える程度」1.4％、「世間

話をする程度」7.2％、「挨拶をする程度」8.0％、「付き合いはない、または該当する人がいない」68.9％

となっている。  

（１）家族や親戚

（２）家族を通じて知り合った
　　　人たち

（３）近所の人たち

（４）職場やバイト先の同僚

（５）学校の友人や、学生時代
　　　の友人

（６）生涯学習活動を通じて
　　　知り合った人たち

（７）インターネットを通じて
　　　知り合った人たち

今回（N=1,463）

79.2 

21.5 

16.1 

23.9 

33.4 

7.0 

1.4 

6.8 

36.9 

30.5 

31.3 

28.0 

19.4 

7.2 

3.3 

25.5 

42.7 

10.5 

9.6 

14.6 

8.0 

1.7 

6.8 

4.4 

19.8 

16.7 

46.4 

68.9 

9.0 

9.3 

6.4 

14.6 

12.3 

12.6 

14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

困った時に助け合える程度
世間話をする程度
挨拶をする程度
付き合いはない、または該当する人がいない
無回答
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前回調査と比較すると、（４）職場やバイト先の同僚では、「困った時に助け合える程度」23.9％が

5.6ポイント高くなっている。 

  

（１）家族や親戚

（２）家族を通じて知り合った
　　　人たち

（３）近所の人たち

（４）職場やバイト先の同僚

（５）学校の友人や、学生時代
　　　の友人

（６）生涯学習活動を通じて
　　　知り合った人たち

（７）インターネットを通じて
　　　知り合った人たち

参考：平成30年度調査

前回【Ｈ30】（N=1,290）

82.2 

24.0 

17.8 

18.3 

35.0 

7.3 

0.9 

6.3 

37.2 

30.3 

34.7 

29.3 

19.9 

6.6 

2.7 

26.0 

44.3 

12.6 

10.1 

14.1 

5.8 

2.2 

5.8 

3.5 

18.0 

15.3 

45.7 

69.7 

6.6 

7.0 

4.0 

16.5 

10.3 

12.9 

17.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

困った時に助け合える程度
世間話をする程度
挨拶をする程度
付き合いはない、該当する人が周りにいない
無回答
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問38 あなたは、この１年間にお住まいの地域で、次のような活動に参加したことがありますか。 

（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の地域の活動への参加状況では、「環境を保全する活動（清掃やリサイクル活動など）」

20.7％が最も高く、次いで「防犯・防災・交通安全の活動」14.6％、「スポーツや文化に関する活動（地

域の行事や祭りを含む）」13.4％などとなっている。また「地域の活動に参加していない」52.5％とな

っている。 

前回調査と比較すると、「環境を保全する活動（清掃やリサイクル活動など）」20.7％が9.5ポイン

ト、「防犯・防災・交通安全の活動」14.6％が15.2ポイント、「スポーツや文化に関する活動（地域の

行事や祭りを含む）」13.4％が17.1ポイント低く、「地域の活動に参加していない」52.5％が16.5ポイ

ント高くなっている。 

内閣府調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

 

  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290） 内閣府(Ｈ30)（N=1,710）

環境を保全する活動 環境を保全する活動
地域の環境保全に関する
活動

防犯・防災・交通安全の
活動

防犯・防災・交通安全の
活動

防犯・防災活動

スポーツや文化に関する
活動

スポーツや文化に関する
活動

スポーツ・文化活動

健康づくりのための活動 健康づくりのための活動

教育を支援する活動 教育を支援する活動
学校の環境整備等、地域
が学校と協働する活動

高齢者や障がい者などを
支援する活動

高齢者や障がい者などを
支援する活動

障害者や高齢者等の支援
に関する活動

子育てを支援する活動 子育てを支援する活動
子育て・育児を支援する
活動
地域の伝統行事や歴史の
継承に関する活動
地元の観光や産業の活性
化に貢献するような活動

国際交流に関する活動

その他 その他 その他

地域や社会での活動に参
加したいとは思わない

わからない

地域の活動に参加してい
ない

地域の活動に参加したこ
とがない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成30年度内閣府調査

20.7 

14.6 

13.4 

7.4 

3.9 

3.5 

2.2 

2.0 

52.5 

6.6 

0% 50% 100%

30.2 

29.8 

30.5 

10.2 

7.0 

5.0 

4.9 

0.5 

36.0 

2.1 

0% 50% 100%

18.7 

20.7 

26.9 

15.6 

17.2 

19.8 

17.5 

17.5 

11.2 

1.5 

16.7 

3.4 

0% 50% 100%
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《 年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の地域の活動への参加状況を年代別でみると、10代は、「防犯・防災・交通安全の活動」

16.9％、20代は、「スポーツや文化に関する活動（地域の行事や祭りを含む）」6.5％、30代は「防犯・

防災・交通安全の活動」9.2％、「スポーツや文化に関する活動（地域の行事や祭りを含む）」9.2％が

最も高くなっている。 

  

環境を保全する活動

防犯・防災・交通安全の活動

スポーツや文化に関する活動

健康づくりのための活動

教育を支援する活動

高齢者や障がい者などを支援する活動

子育てを支援する活動

その他

地域の活動に参加していない

無回答

環境を保全する活動

防犯・防災・交通安全の活動

スポーツや文化に関する活動

健康づくりのための活動

教育を支援する活動

高齢者や障がい者などを支援する活動

子育てを支援する活動

その他

地域の活動に参加していない

無回答

10代（n=65） 20代（n=77） 30代（n=142） 40代（n=196）

50代（n=248） 60代（n=245） 70代（n=298） 80代以上（n=184）

6.2 

16.9 

6.2 

4.6 

4.6 

3.1 

1.5 

4.6 

60.0 

1.5 

0% 50% 100%

1.3 

5.2 

6.5 

3.9 

2.6 

0.0 

3.9 

0.0 

84.4 

0.0 

0% 50% 100%

8.5 

9.2 

9.2 

2.8 

3.5 

0.7 

8.5 

0.7 

70.4 

1.4 

0% 50% 100%

17.9 

11.7 

14.8 

6.1 

10.7 

1.5 

3.6 

0.5 

59.2 

1.5 

0% 50% 100%

21.4 

14.1 

10.1 

2.4 

4.0 

3.6 

0.8 

2.4 

59.7 

1.6 

0% 50% 100%

27.3 

14.3 

17.6 

5.7 

1.6 

3.3 

0.0 

0.4 

47.8 

8.6 

0% 50% 100%

30.2 

22.8 

18.1 

12.4 

3.0 

6.4 

1.7 

5.0 

36.2 

9.4 

0% 50% 100%

21.2 

12.5 

12.0 

15.2 

1.6 

4.9 

1.1 

1.1 

39.1 

19.6 

0% 50% 100%
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《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の地域の活動への参加状況を性年代別でみると、男性10代、女性10代は、「防犯・防災・

交通安全の活動」、男性20代は、「スポーツや文化に関する活動（地域の行事や祭りを含む）」10.0％、

「健康づくりのための活動」10.0％、男性40代は、「防犯・防災・交通安全の活動」16.4％、「スポー

ツや文化に関する活動（地域の行事や祭りを含む）」16.4％、女性20代は、「防犯・防災・交通安全の

活動」、6.4％、「子育てを支援する活動」6.4％、女性30代は、「スポーツや文化に関する活動（地域の

行事や祭りを含む）」10.2％、「子育てを支援する活動」10.2％が最も高くなっている。 

  

全  体 (N=1,463)

男性10代 (n=32)

男性20代 (n=30)

男性30代 (n=54)

男性40代 (n=73)

男性50代 (n=113)

男性60代 (n=116)

男性70代 (n=135)

男性80代以上 (n=74)

女性10代 (n=33)

女性20代 (n=47)

女性30代 (n=88)

女性40代 (n=120)

女性50代 (n=135)

女性60代 (n=129)

女性70代 (n=163)

女性80代以上 (n=109)

健
康
づ
く
り
の
た
め
の
活
動

ス
ポ
ー

ツ
や
文
化
に
関
す
る
活
動

防
犯
・
防
災
・
交
通
安
全
の
活
動

環
境
を
保
全
す
る
活
動

教
育
を
支
援
す
る
活
動

子
育
て
を
支
援
す
る
活
動

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
を
支
援

す
る
活
動

そ
の
他

地
域
の
活
動
に
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

性
年
代
別

7.4 13.4 14.6 20.7 3.9 2.2 3.5 2.0 
52.5 

6.6 
0%
50%
100%

6.3 12.5 18.8 9.4 3.1 0.0 3.1 3.1 
53.1 

3.1 
0%
50%
100%

10.0 10.0 3.3 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 

83.3 

0.0 
0%
50%
100%

1.9 7.4 9.3 9.3 1.9 5.6 0.0 0.0 

75.9 

0.0 
0%
50%
100%

5.5 16.4 16.4 15.1 8.2 4.1 2.7 0.0 

58.9 

1.4 
0%
50%
100%

0.9 8.0 15.0 16.8 2.7 0.0 0.9 2.7 

69.0 

0.9 
0%
50%
100%

5.2 19.0 20.7 
28.4 

2.6 0.0 2.6 0.0 
47.4 

6.9 
0%
50%
100%

11.9 20.7 23.7 30.4 2.2 1.5 3.7 3.0 
34.8 

10.4 
0%
50%
100%

3.0 0.0 15.2 3.0 6.1 3.0 3.0 6.1 

66.7 

0.0 
0%
50%
100%

0.0 4.3 6.4 2.1 2.1 6.4 0.0 0.0 

85.1 

0.0 
0%
50%
100%

3.4 10.2 9.1 8.0 4.5 10.2 1.1 1.1 

67.0 

2.3 
0%
50%
100%

6.7 14.2 9.2 20.0 12.5 3.3 0.8 0.8 

58.3 

1.7 
0%
50%
100%

3.7 11.9 13.3 25.2 5.2 1.5 5.9 2.2 
51.9 

2.2 
0%
50%
100%

6.2 16.3 8.5 26.4 0.8 0.0 3.9 0.8 
48.1 

10.1 
0%
50%
100%

12.9 16.0 22.1 30.1 3.7 1.8 8.6 6.7 
37.4 

8.6 
0%
50%
100%

11.9 20.7 23.7 30.4 2.2 1.5 3.7 3.0 
34.8 

10.4 
0%
50%
100%

15.6 11.9 9.2 19.3 0.9 1.8 5.5 0.0 
42.2 22.0 

0%
50%
100%
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問38で「９ 地域の活動に参加していない」と回答した方にお聞きします。 

問38-1 あなたが地域の活動に参加していない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の活動に参加していない理由では、「仕事・勉強が忙しくて時間がない」27.3％が最も高く、次

いで「参加したいと思わない」21.2％、「人間関係や人付き合いがわずらわしい」12.4％などとなって

いる。また「特に理由はない」19.4％となっている。 

「新型コロナウイルスの影響で活動ができなかった」は当初、選択肢にはなかったが、「その他」の

意見で多く見られたので新設した。このことから新型コロナウイルスは生涯学習を行う上でも大きな

影響があったとみられる。 

前回調査と比較すると、「仕事・勉強が忙しくて時間がない」27.3％が5.8ポイント低くなっている。  

今回（N=768） 前回【Ｈ30】（N=465）

仕事・勉強が忙しくて時間がな
い

仕事・勉強が忙しくて時間がな
い

人間関係や人付き合いがわずら
わしい

人間関係や人付き合いがわずら
わしい

一緒に参加する人がいない 一緒に参加する人がいない

地域の活動についての情報が入
手できない

地域の活動についての情報が入
手できない

家事・育児・介護などが忙しく
て時間がない

家事・育児・介護などが忙しく
て時間がない

身体的に外出できない状況にあ
る

病気や障がいなどのため外出で
きない

自治会・町内会に加入していな
い

自治会・町内会に加入していな
い

参加したいと思わない 参加したいと思わない

その他 その他

特に理由はない 特に理由はない

新型コロナウイルスの影響で活
動ができなかった

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

27.3 

12.4 

9.4 

9.0 

8.6 

8.6 

6.4 

21.2 

4.3 

19.4 

12.4 

0.3 

0% 50% 100%

33.1 

15.5 

11.0 

10.5 

10.1 

9.9 

6.5 

20.0 

6.5 

20.9 

1.1 

0% 50% 100%
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《 年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の活動に参加していない理由を年代別でみると、60代は、「参加したいと思わない」25.6％、70

代は、「人間関係や人付き合いがわずらわしい」18.5％、80代以上は、「身体的に外出できない状況に

ある（体力低下、病気、障がいなど）」41.7％が最も高くなっている。 

 

 

  

仕事・勉強が忙しくて時間がない

家事・育児・介護などが忙しくて時間がない

自治会・町内会に加入していない

一緒に参加する人がいない

地域の活動についての情報が入手できない

人間関係や人付き合いがわずらわしい

身体的に外出できない状況にある

参加したいと思わない

その他

特に理由はない

新型コロナウイルスの影響で活動ができなかった

無回答

仕事・勉強が忙しくて時間がない

家事・育児・介護などが忙しくて時間がない

自治会・町内会に加入していない

一緒に参加する人がいない

地域の活動についての情報が入手できない

人間関係や人付き合いがわずらわしい

身体的に外出できない状況にある

参加したいと思わない

その他

特に理由はない

新型コロナウイルスの影響で活動ができなかった

無回答

10代（n=39） 20代（n=65） 30代（n=100） 40代（n=116）

50代（n=148） 60代（n=117） 70代（n=108） 80代以上（n=72）

51.3 

0.0 

2.6 

10.3 

7.7 

2.6 

0.0 

15.4 

7.7 

17.9 

10.3 

0.0 

0% 50% 100%

33.8 

3.1 

6.2 

9.2 

13.8 

4.6 

1.5 

26.2 

1.5 

21.5 

7.7 

0.0 

0% 50% 100%

33.0 

20.0 

6.0 

8.0 

10.0 

12.0 

1.0 

23.0 

2.0 

17.0 

10.0 

0.0 

0% 50% 100%

40.5 

18.1 

10.3 

11.2 

9.5 

12.1 

2.6 

25.0 

3.4 

13.8 

19.8 

0.0 

0% 50% 100%

33.8 

9.5 

7.4 

10.8 

8.8 

12.2 

2.7 

20.9 

5.4 

15.5 

14.2 

0.0 

0% 50% 100%

17.9 

1.7 

4.3 

6.8 

11.1 

16.2 

6.8 

25.6 

0.0 

27.4 

12.8 

0.9 

0% 50% 100%

13.0 

5.6 

5.6 

13.9 

8.3 

18.5 

17.6 

15.7 

1.9 

27.8 

9.3 

0.9 

0% 50% 100%

2.8 

1.4 

4.2 

2.8 

1.4 

11.1 

41.7 

13.9 

16.7 

13.9 

8.3 

0.0 

0% 50% 100%
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問39 どのような条件があれば、（より）参加しやすいですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域課題の解決のための活動に参加しやすいと思う条件では、「一人で、または友人などと気軽に

参加できること」46.9％が最も高く、次いで「自分の都合にあわせて、わずかな時間でも参加できる

こと」39.6％、「身近に活動場所があること」37.3％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「一人で、または友人などと気軽に参加できること」46.9％が8.4ポイント、

「身近に活動場所があること」37.3％が15.4ポイント高く、「自分の都合にあわせて、わずかな時間で

も参加できること」39.6％が13.0ポイント、「自治会・町内会が主体となって活動していること」18.7％

が5.5ポイント、「金銭的な報酬や、交通費などが支払われること」9.4％が10.6ポイント、「職場や家

族の理解が得られること」9.0％が5.9ポイント、「活動に必要な知識を身につける研修が用意されて

いること」8.1％が5.4ポイント低くなっている。 

  

今回（N=1,463） 前回【Ｈ30】（N=1,290）

一人で、または友人などと気軽
に参加できること

一人で、または友人などと気軽
に参加できる

自分の都合にあわせて、わずか
な時間でも参加できること

自分の都合にあわせて、わずか
な時間でも参加できる

身近に活動場所があること
住まいや職場の近くで活動が行
われている

自分の趣味や特技を活かせるこ
と

自分の趣味や特技、仕事で身に
つけた技能などを活かせる

自治会・町内会が主体となって
活動していること

自治会・町内会が主体となって
活動している

金銭的な報酬や、交通費などが
支払われること

金銭的な報酬や、交通費などが
支払われる

職場や家族の理解が得られるこ
と

職場や家族の理解が得られる

活動に必要な知識を身につける
研修が用意されていること

活動に必要な知識を身につける
研修が用意されている

活動時に家庭内の用事や、世話
を第三者に頼めること

活動時に家庭内の用事や、世話
を第三者に頼める

その他 その他

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

46.9 

39.6 

37.3 

24.3 

18.7 

9.4 

9.0 

8.1 

5.4 

5.9 

9.6 

0% 50% 100%

38.5 

52.6 

21.9 

23.5 

24.2 

20.0 

14.9 

13.5 

6.9 

3.6 

9.5 

0% 50% 100%
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《 年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域課題の解決のための活動に参加しやすいと思う条件を年代別に見ると、40代は、「自分の都合

にあわせて、わずかな時間でも参加できること」44.4%が最も高くなっている。 

  

一人で、または友人などと気軽に参加できること

自分の都合にあわせて、わずかな時間でも参加で
きること

身近に活動場所があること

自分の趣味や特技を活かせること

自治会・町内会が主体となって活動していること

金銭的な報酬や、交通費などが支払われること

職場や家族の理解が得られること

活動に必要な知識を身につける研修が用意されて
いること
活動時に家庭内の用事や、世話を第三者に頼める
こと

その他

無回答

一人で、または友人などと気軽に参加できること

自分の都合にあわせて、わずかな時間でも参加で
きること

身近に活動場所があること

自分の趣味や特技を活かせること

自治会・町内会が主体となって活動していること

金銭的な報酬や、交通費などが支払われること

職場や家族の理解が得られること

活動に必要な知識を身につける研修が用意されて
いること
活動時に家庭内の用事や、世話を第三者に頼める
こと

その他

無回答

10代（n=65） 20代（n=77） 30代（n=142） 40代（n=196）

50代（n=248） 60代（n=245） 70代（n=298） 80代以上（n=184）

52.3 

23.1 

41.5 

40.0 

7.7 

30.8 

7.7 

9.2 

1.5 

4.6 

3.1 

0% 50% 100%

54.5 

41.6 

27.3 

27.3 

5.2 

31.2 

7.8 

10.4 

3.9 

6.5 

1.3 

0% 50% 100%

52.1 

40.8 

42.3 

23.2 

11.3 

16.2 

16.2 

4.9 

16.2 

7.0 

3.5 

0% 50% 100%

43.4 

44.4 

39.8 

27.6 

11.2 

10.2 

15.3 

9.7 

10.2 

7.1 

4.1 

0% 50% 100%

51.2 

49.6 

33.1 

23.8 

14.9 

10.9 

10.1 

8.9 

2.4 

6.0 

3.2 

0% 50% 100%

46.5 

38.8 

37.6 

25.7 

18.8 

5.7 

9.0 

12.7 

3.7 

4.5 

11.0 

0% 50% 100%

49.7 

40.6 

42.3 

24.8 

28.5 

2.0 

4.4 

8.1 

3.7 

6.0 

12.4 

0% 50% 100%

31.5 

25.5 

31.0 

13.0 

30.4 

1.1 

2.7 

1.1 

2.7 

6.0 

27.2 

0% 50% 100%



 

89 

《 性年代別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域課題の解決のための活動に参加しやすいと思う条件を性年代別に見ると、男性40代、男性50代、

女性40代は、「自分の都合にあわせて、わずかな時間でも参加できること」が最も高くなっている。 

 

 

 

  

全  体 (N=1,463)

男性10代 (n=32)

男性20代 (n=30)

男性30代 (n=54)

男性40代 (n=73)

男性50代 (n=113)

男性60代 (n=116)

男性70代 (n=135)

男性80代以上 (n=74)

女性10代 (n=33)

女性20代 (n=47)

女性30代 (n=88)

女性40代 (n=120)

女性50代 (n=135)

女性60代 (n=129)

女性70代 (n=163)

女性80代以上 (n=109)

一
人
で
、

ま
た
は
友
人
な
ど
と
気

軽
に
参
加
で
き
る
こ
と

自
分
の
都
合
に
あ
わ
せ
て
、

わ
ず

か
な
時
間
で
も
参
加
で
き
る
こ
と

身
近
に
活
動
場
所
が
あ
る
こ
と

自
分
の
趣
味
や
特
技
を
活
か
せ
る

こ
と

自
治
会
・
町
内
会
が
主
体
と
な
っ

て
活
動
し
て
い
る
こ
と

金
銭
的
な
報
酬
や
、

交
通
費
な
ど

が
支
払
わ
れ
る
こ
と

職
場
や
家
族
の
理
解
が
得
ら
れ
る

こ
と

活
動
に
必
要
な
知
識
を
身
に
つ
け

る
研
修
が
用
意
さ
れ
て
い
る
こ
と

活
動
時
に
家
庭
内
の
用
事
や
、

世

話
を
第
三
者
に
頼
め
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

性
年
代
別

46.9 39.6 37.3 24.3 18.7 9.4 9.0 8.1 5.4 5.9 9.6 

0%
50%
100%

46.9 
21.9 

43.8 34.4 
3.1 

31.3 
9.4 6.3 0.0 6.3 6.3 

0%
50%
100%

46.7 26.7 30.0 30.0 10.0 
33.3 

0.0 6.7 0.0 10.0 0.0 
0%
50%
100%

50.0 31.5 42.6 33.3 
3.7 9.3 20.4 7.4 14.8 11.1 1.9 

0%
50%
100%

41.1 45.2 42.5 32.9 13.7 12.3 19.2 9.6 4.1 8.2 2.7 
0%
50%
100%

47.8 47.8 31.0 25.7 22.1 14.2 11.5 7.1 1.8 6.2 2.7 
0%
50%
100%

44.0 37.1 36.2 31.0 20.7 4.3 6.0 15.5 1.7 3.4 10.3 

0%
50%
100%

42.2 36.3 34.1 27.4 34.1 
3.7 4.4 8.9 3.0 8.1 14.1 

0%
50%
100%

57.6 
24.2 39.4 45.5 12.1 30.3 6.1 12.1 3.0 3.0 0.0 

0%
50%
100%

59.6 51.1 
25.5 25.5 

2.1 
29.8 12.8 12.8 6.4 4.3 2.1 

0%
50%
100%

53.4 46.6 42.0 
17.0 15.9 20.5 13.6 3.4 17.0 4.5 4.5 

0%
50%
100%

44.2 45.0 38.3 24.2 10.0 9.2 13.3 10.0 14.2 6.7 4.2 
0%
50%
100%

54.1 51.1 34.8 22.2 8.9 8.1 8.9 10.4 3.0 5.9 3.7 
0%
50%
100%

48.8 40.3 38.8 20.9 17.1 7.0 11.6 10.1 5.4 5.4 11.6 

0%
50%
100%

55.8 44.2 49.1 22.7 23.9 
0.6 4.3 7.4 4.3 4.3 11.0 

0%
50%
100%

27.0 20.3 35.1 14.9 
37.8 

1.4 2.7 0.0 2.7 6.8 21.6 

0%
50%
100%

34.9 29.4 28.4 11.9 25.7 0.9 2.8 1.8 2.8 5.5 
30.3 

0%
50%
100%
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■ 生涯学習施設のあり方について ■ 

問40 生涯学習施設の役割について、最も重要だと思うものを選んでください。 

（○は最大３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習施設の役割において重要だと思うものでは、「市民の自発的な生涯学習の機会を提供する

こと」34.2％が最も高く、次いで「生涯学習に関する情報の収集・発信を行うこと」28.2％、「生涯学

習に関する各種講座、講演会等を開催すること」24.3％などとなっている。 

  

今回（N=1,463）

市民の自発的な生涯学習の機会を提供すること

生涯学習に関する情報の収集・発信を行うこと

生涯学習に関する各種講座、講演会等を開催す
ること
市民、大学、市民活動団体等と連携し、支援す
ること
市民主体のまちづくりを推進する人材を育成す
ること
市民の自発的な生涯学習に講義室や器具等を提
供すること
自治会等、地縁団体のまちづくりに関する活動
に講義室や器具等を提供すること

市民からの生涯学習に関する相談にのること

その他

わからない

無回答

34.2 

28.2 

24.3 

14.0 

11.5 

11.3 

8.4 

7.2 

1.0 

21.9 

9.6 

0% 50% 100%
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問41 生涯学習施設の講義室や設備等について、あなたが最も重要だと思うものを選んでくださ

い。（〇は最大３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習施設の講義室や設備等において重要だと思うものでは、「Ｗｉ－Ｆｉなどのインターネッ

ト環境」30.6％が最も高く、次いで「予約なしで簡単な打合せが可能な自由利用スペース」25.2％、

「会議室・集会室」22.9％などとなっている。  

今回（N=1,463）

Ｗｉ－Ｆｉなどのインターネット環境

予約なしで簡単な打合せが可能な自由利用ス
ペース

会議室・集会室

座って本が読める図書室・図書コーナー

多人数が集まることができるホール

小さな子どもが遊べるキッズスペース

ヨガや空手、社交ダンス等ができる軽運動室

プライバシーの保てる相談室

楽器や合唱ができる音楽室

工作室

調理室

学習で制作した作品を展示できる展示スペース

団体の備品等を保管できるロッカー

団体の資料などを印刷・製本できる印刷室

茶道や華道などができる和室

その他

無回答

30.6 

25.2 

22.9 

17.7 

17.0 

15.4 

11.6 

8.6 

8.1 

5.4 

5.0 

3.5 

3.3 

3.1 

2.5 

5.2 

13.9 

0% 50% 100%
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問42 本市には、生涯学習センターと生涯学習交流館の２種類の生涯学習施設があります。それ

ぞれの設置目的に合った使用料が規定されているため、同じ利用団体が同じ活動内容で施

設を利用したとしても、一方は無料、他方は有料になる場合があります。こうした現状を踏

まえて、利用者負担（使用料）について、あなたの考えに最も近いものを選んでください。

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用者負担（使用料）について、考えに最も近いものでは、「利用者は一定の負担（使用料）をすべ

き」32.3％、「利用者の負担（使用料）はなくすべき」14.6％、「どちらでもよいので統一すべき」29.4％、

「わからない」19.5％となっている。 

  

全  体 (N=1,463) 32.3 14.6 29.4 19.5 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用者は一定の負担（使用料）をすべき 利用者の負担（使用料）はなくすべき
どちらでもよいので統一すべき わからない
無回答
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問43 問42を回答する際に、考慮したことを教えてください。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問42を回答する際に、考慮したことでは、「施設を利用する人と利用しない人の公平性」33.2％が最

も高く、次いで「施設の維持・充実のための財源確保」32.9％、「利用者の受益に見合った負担」28.4％

などとなっている。 

  

今回（N=1,402）

施設を利用する人と利用しない人の公平性

施設の維持・充実のための財源確保

利用者の受益に見合った負担

負担が無ければ施設を利用する人が増えること

使用料を徴収する民間施設との公平性

経済的困窮者が施設を利用できるような配慮

自治会やボランティアなど、他人や社会のため
の活動への負担

公の施設は税金のみで運営するべき

その他

わからない

無回答

33.2 

32.9 

28.4 

16.8 

13.6 

12.6 

8.6 

7.6 

1.6 

15.5 

1.8 

0% 50% 100%
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《 問42回答者別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問42を回答する際に、考慮したことを問42回答者別でみると、「利用者は一定の負担（使用料）をす

べき」と回答した人は、「施設の維持・充実のための財源確保」59.0％、「利用者の負担（使用料）は

なくすべき」と回答した人は、「負担が無ければ施設を利用する人が増えること」64.5％が最も高くな

っている。 

 

 

施設を利用する人と利用しない人の公平性

施設の維持・充実のための財源確保

利用者の受益に見合った負担

負担が無ければ施設を利用する人が増えること

使用料を徴収する民間施設との公平性

経済的困窮者が施設を利用できるような配慮

自治会やボランティアなど、他人や社会のための
活動への負担

公の施設は税金のみで運営するべき

その他

わからない

無回答

利用者の負担
（使用料）はなくすべき
（n=214）

どちらでもよいので
統一すべき
（n=430）

わからない（n=285）
利用者は一定の負担
（使用料）をすべき
（n=473）

52.0 

59.0 

48.8 

3.4 

16.7 

8.9 

8.5 

1.7 

1.3 

0.2 

0.6 

0% 50% 100%

11.2 

2.8 

6.1 

64.5 

3.3 

26.2 

12.6 

33.6 

0.9 

3.3 

1.9 

0% 50% 100%

37.4 

33.7 

29.8 

12.8 

22.1 

12.8 

9.8 

4.4 

2.6 

5.6 

1.2 

0% 50% 100%

11.9 

10.9 

9.1 

9.1 

3.5 

8.1 

3.9 

2.5 

1.4 

64.9 

4.6 

0% 50% 100%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ スポーツ活動に関するアンケート調査 
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Ⅰ 調 査 概 要 

（１） 調査の目的 

ここの調査は、「静岡市スポーツ推進計画」の策定の基礎資料とすることを目的とする。 

（２） 調査項目 

・回答者の属性 

・運動やスポーツの実施について 

・スポーツの観戦について 

・静岡市のホームタウンチームについて 

・野球を活かしたまちづくりについて 

（３） 調査の設計 

・調査対象：静岡市内の小学校及び中学校に在学する児童及び生徒2,000人 

・調査方法：学校を通じて配布・回収 

・調査期間：令和３年８月27日～令和３年９月17日 

（４） 発送・回収状況 
 

対象者数 有効回収数 有効回収率 

2,000人 1,827人 91.4％ 

＊有効回収数：回収票から全く回答がないもの（白票）を除いた数 

◎ 報告書を見る際の注意事項 

（１）回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してある。 

（２）百分率は小数点以下第２位を四捨五入して算出した。このため、百分率の合計が100％にならない

ことがある。 

（３）１つの質問に２つ以上答えられる“複数回答可能”の場合は、回答比率の合計が100％を超える場

合がある。 

（４）グラフにおいて、選択肢を省略して掲載している場合がある。 

（５）グラフにおいて、0.0％を非表示としている場合がある。 

（６）本調査の比較対象として、「スポーツ活動に関するアンケート」（静岡市 平成30年）から引用し

た設問を含めた。比較にあたり、本調査にのみ設けられている選択肢や、比較対象の調査にのみ

設けられている選択肢は、グラフにおいては該当箇所を空白にして掲載している。 
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Ⅱ 調 査 結 果 

■ 属性 ■ 

 １ 性別                 ２ 年代  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

■ 運動やスポーツの実施について ■ 

問１ この１年間において、運動・スポーツをどのくらいの頻度で行っていますか。（〇は１つ） 

※市の「スポーツ推進計画」における指標算出基準に合わせ、「無回答」を除いた回答者数（N） 

及び割合を掲載しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間の運動・スポーツの頻度では、「週３～４日」29.6％が最も高く、次いで「週１～２日」

21.4％、「週５～６日」20.4％などとなっている。 

この１年間の運動・スポーツの頻度を学校期別でみると、小学生は、「週１～２日」26.5％が最も高

くなっている。  

今回（N=1,827)

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

中学生（学年不明）

無回答

8.0 

8.2 

9.2 

8.9 

9.3 

9.7 

15.5 

14.8 

16.2 

0.1 

0.0 

0% 10% 20%

全体（N=1,827)

男

51.4%女

46.7%

回答しない

1.4%

無回答

0.5%

  全  体 (N=1,815)

男 (n=931)

女 (n=850)

小学生 (n=964)

中学生 (n=851)

性
別

学
校
期
別

14.9 

18.4 

11.3 

17.7 

11.6 

20.4 

22.2 

18.0 

19.0 

22.0 

29.6 

31.5 

27.8 

25.3 

34.5 

21.4 

17.5 

25.8 

26.5 

15.7 

4.4 

3.3 

5.6 

4.3 

4.6 

3.4 

3.0 

3.8 

2.9 

3.9 

0.6 

0.6 

0.6 

0.6 

0.6 

5.3 

3.4 

7.2 

3.7 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 週５～６日 週３～４日 週１～２日 ２週間に１回

１ヶ月に１回 その他 全くしない
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問１で「１～７ 運動・スポーツを行っている」と回答した方にお聞きします。 

問１-１ あなたがよく行う運動・スポーツは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく行う運動・スポーツでは、「身体を使った外遊び」35.0％が最も高く、次いで「自転車・サイク

リング」25.7％、「ランニング（ジョギング）」23.3％などとなっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。  

今回（N=1,719） 前回【Ｈ30】（N=1,682）

身体を使った外遊び 身体を使った外遊び

自転車・サイクリング 自転車・サイクリング

ランニング（ジョギング） ランニング（ジョギング）

身体を使った室内遊び 身体を使った室内遊び

縄跳び 縄跳び

水泳 水泳

サッカー・フットサル サッカー・フットサル

ウォーキング ウォーキング

ダンス ダンス

バスケットボール バスケットボール

卓球 卓球

野球・ソフトボール 野球

ソフトボール

バレーボール バレーボール

武道・格闘技 空手

格闘技（空手以外）

テニス テニス

ローラースポーツ ローラースポーツ

登山、ハイキング

ラジオ体操

バドミントン

体操・新体操・器械体操

ウィンタースポーツ ウィンタースポーツ

剣道

ドッジボール

筋力・体幹トレーニング

陸上

マリンスポーツ マリンスポーツ

ゴルフ ゴルフ

ラグビー ラグビー

一輪車

その他 その他

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

35.0 

25.7 

23.3 

23.2 

19.4 

16.6 

16.4 

15.5 

12.3 

9.0 

8.6 

7.9 

7.9 

7.0 

6.7 

6.6 

3.0 

2.0 

1.3 

1.0 

0.5 

13.8 

0.4 

0% 50% 100%

38.8 

26.9 

17.1 

21.8 

18.2 

21.6 

19.6 

11.4 

8.0 

8.6 

9.1 

6.8 

2.0 

6.2 

3.2 

1.2 

6.8 

7.3 

2.7 

2.7 

2.7 

2.6 

2.2 

2.1 

1.9 

1.4 

0.6 

0.8 

0.1 

0.5 

2.0 

0.4 

0% 50% 100%
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《 学校期別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく行う運動・スポーツを学校期別に見ると、小学生は「身体を使った外遊び」49.2％、「身体を使

った室内遊び」28.3％の割合が高くなっている。中学生は、「ランニング（ジョギング）」28.7％が最

も高くなっている。 

  

今回

身体を使った外遊び

自転車・サイクリング

ランニング（ジョギング）

身体を使った室内遊び

縄跳び

水泳

サッカー・フットサル

ウォーキング

ダンス

バスケットボール

卓球

野球・ソフトボール

バレーボール

武道・格闘技

テニス

ローラースポーツ

登山、ハイキング

ウィンタースポーツ

マリンスポーツ

ゴルフ

ラグビー

その他

無回答

小学生（N=928） 中学生（N=791）

49.2 

29.8 

18.8 

28.3 

24.2 

26.7 

17.9 

14.7 

13.5 

7.4 

5.7 

6.3 

4.2 

7.9 

3.4 

9.3 

2.5 

1.7 

1.6 

1.4 

0.4 

15.9 

0.4 

0% 50% 100%

18.3 

20.7 

28.7 

17.2 

13.7 

4.7 

14.7 

16.6 

10.9 

10.9 

12.0 

9.9 

12.3 

6.1 

10.5 

3.4 

3.5 

2.4 

0.9 

0.5 

0.6 

11.4 

0.4 

0% 50% 100%
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前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

 

 

  

前回【Ｈ30】

身体を使った外遊び

自転車・サイクリング

身体を使った室内遊び

水泳

サッカー・フットサル

縄跳び

ランニング（ジョギング）

ウォーキング

卓球

バスケットボール

ダンス

ローラースポーツ

野球

テニス

バレーボール

空手

ラジオ体操

バドミントン

体操・新体操・器械体操

ウィンタースポーツ

剣道

ドッジボール

ソフトボール

筋力・体幹トレーニング

陸上

格闘技（空手以外）

ゴルフ

マリンスポーツ

一輪車

ラグビー

その他

無回答

参考：平成30年度調査

小学生（N=1,056） 中学生（N=622）

50.5 

28.9 

25.8 

30.2 

21.8 

23.7 

11.1 

10.0 

4.5 

6.2 

8.2 

9.8 

6.5 

4.2 

1.9 

3.8 

3.7 

2.7 

4.0 

2.1 

1.3 

3.3 

1.8 

0.6 

1.3 

1.0 

0.8 

0.6 

0.7 

0.2 

2.0 

0.3 

0% 50% 100%

18.8 

23.3 

15.1 

6.9 

15.6 

8.8 

27.3 

13.8 

17.0 

12.5 

7.4 

3.2 

7.1 

11.3 

13.5 

2.3 

1.0 

2.7 

0.5 

3.4 

3.7 

0.2 

2.4 

4.2 

1.6 

1.4 

0.8 

0.6 

0.2 

0.0 

2.1 

0.5 

0% 50% 100%
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問１で「１～７ 運動・スポーツを行っている」と回答した方にお聞きします。 

問１-２ 運動・スポーツを1回につき、どのくらいの時間で行っていますか。 

※複数の運動・スポーツを行っている方は、合計時間でお考えください。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１回あたりの運動・スポーツの時間では、「１時間以上２時間未満」31.0％が最も高く、次いで「30

分以上１時間未満」24.7％、「２時間以上３時間未満」18.4％などとなっている。 

前回調査と比較したが、大きな差はみられなかった。  

今回 (N=1,719)

前回【Ｈ30】 (N=1,682)

参考：平成30年度調査

10.6 22.1 30.7 21.8 14.1 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満 30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上 無回答

13.1 24.7 31.0 18.4 11.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満 30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上 無回答
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問１で「１～７ 運動・スポーツを行っている」と回答した方にお聞きします。 

問１-３ 運動・スポーツをいつ行っていますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行う時間帯では、「平日の帰宅後」53.3％が最も高く、次いで「休日の午後（13時

台～18時台）」52.9％、「休日の午前中（９時台～12時台）」43.5％などとなっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。  

今回（N=1,719) 前回【Ｈ30】（N=1682）

朝（起床後、登校前） 朝（授業開始までの間）

休み時間 休み時間

放課後（帰宅までの間）
放課後（授業終了後、帰宅
までの間）

帰宅後
帰宅後、夕方（19時より
前）
帰宅後、夜間（19時より
後）

早朝（５時台～８時台） 早朝（５時台～８時台）

午前中（９時台～12時台） 午前中（９時台～11時台）

午後（13時台～18時台） 昼間（12時台～15時台）

夕方（16時台～18時台）

夜間（19時台～21時台） 夜間（19時台～20時台）

深夜（21時台～４時台）

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

平
日

休
日

4.8 

17.7 

28.0 

53.3 

10.1 

43.5 

52.9 

16.4 

1.0 

0% 50% 100%

18.0 

27.5 

35.6 

48.3 

20.7 

10.6 

44.5 

47.9 

27.2 

10.3 

2.0 

0.5 

0% 50% 100%
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問１で「１～７ 運動・スポーツを行っている」と回答した方にお聞きします。 

問１-４ 運動・スポーツを行う理由（目的）は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行う理由・目的では、「うまくなりたいから（記録や能力を向上させたいから）」

47.6％が最も高く、次いで「身体を動かすことが好きだから」45.7％、「体力・筋力をつけるため」

42.5％などとなっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回（N=1,719） 前回【Ｈ30】（N=1,682）

うまくなりたいから（記録や能
力を向上させたいから）

うまくなりたいから（記録や能
力を向上させたいから）

身体を動かすことが好きだから 身体を動かすことが好きだから

好きな種目だから

体力・筋力をつけるため 体力・筋力をつけるため

健康のため 健康のため

友人と一緒にやれるから 友人と一緒にやれるから

勝つことが楽しいから

運動不足を感じるから 運動不足を感じるから

ストレス解消（気晴らしやリフ
レッシュ）をしたいから

ストレス解消（気晴らしやリフ
レッシュ）をしたいから

家族と一緒にやれるから 家族と一緒にやれるから

兄弟姉妹がやっているから

良い指導者がいるから

憧れのスポーツ選手がいるから

身近に運動・スポーツができる
施設（場所）があるから
親、兄弟、先生等に勧められた
から

ダイエットのため 美容のため（ダイエットなど）

他にすることがないから（暇だ
から）

身近に運動・スポーツができる
施設（場所）があるから

身近に運動・スポーツができる
施設（場所）があるから

参加しやすいクラブやサークル
があるから

参加しやすいクラブやサークル
があるから
周りから自分を認められたいか
ら

進学・就学に活かせそうだから

その他 その他

特に理由はない 特に理由はない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

47.6 

45.7 

42.5 

27.2 

26.2 

20.4 

17.8 

13.5 

10.0 

8.0 

6.6 

5.2 

5.1 

0.4 

0% 50% 100%

52.5 

50.7 

40.4 

36.4 

19.6 

36.3 

22.3 

10.8 

17.4 

10.9 

11.8 

11.7 

11.6 

11.4 

10.6 

4.7 

8.9 

11.4 

8.0 

5.6 

4.7 

2.2 

3.7 

1.1 

0% 50% 100%
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《 学校期別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行う理由・目的を学校期別でみたが、大きな差はみられなかった。 

  

うまくなりたいから（記録や能力を向上
させたいから）

身体を動かすことが好きだから

体力・筋力をつけるため

健康のため

友人と一緒にやれるから

運動不足を感じるから

ストレス解消（気晴らしやリフレッ
シュ）をしたいから

家族と一緒にやれるから

ダイエットのため

身近に運動・スポーツができる施設（場
所）があるから
参加しやすいクラブやサークルがあるか
ら

その他

特に理由はない

無回答

小学生（N=928） 中学生（N=791）

49.5 

49.9 

39.5 

27.7 

28.4 

17.6 

14.7 

18.6 

9.1 

10.3 

7.1 

4.5 

3.9 

0.4 

0% 50% 100%

45.5 

40.8 

45.9 

26.5 

23.5 

23.6 

21.5 

7.5 

11.1 

5.2 

6.1 

6.1 

6.6 

0.4 

0% 50% 100%
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問１で「８ 全くしない」と回答した方にお聞きします。 

問１-５ 運動・スポーツを行わない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行わない理由では、「運動・スポーツが苦手（好きではない）だから」46.9％が最

も高く、次いで「面倒くさいから」33.3％、「興味がないから」30.2％などとなっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回（N=96） 前回【Ｈ30】（N=59）

運動・スポーツが苦手だから 運動・スポーツが苦手だから

面倒くさいから 面倒くさいから

運動・スポーツが好きではない
から

興味がないから
運動・スポーツに興味がないか
ら

他に好きなことがあるから
運動・スポーツより他に熱中し
ていることがあるから

時間がないから（勉強や習い事
で忙しい）

時間がないから（勉強や習い事
で忙しい）

何から始めたらいいのかわから
ない（機会がない）から

運動・スポーツをしたいが何か
ら始めたらいいのかわからない
（機会がない）から

一緒にやる仲間がいないから 一緒にやる仲間がいないから

身近に参加したい種目の教室、
クラブ、サークルなどがないか
ら

運動・スポーツにお金をかけた
くないから

身近に運動・スポーツができる
場所（施設など）がないから

体調がすぐれないから

その他 その他

特に理由はない 特に理由はない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

46.9 

33.3 

30.2 

20.8 

19.8 

18.8 

16.7 

4.2 

10.4 

5.2 

0% 50% 100%

39.0 

40.7 

30.5 

33.9 

18.6 

40.7 

13.6 

16.9 

8.5 

6.8 

5.1 

3.4 

0.0 

6.8 

1.7 

0% 50% 100%
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《 学校期別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行わない理由を学校期別でみると、中学生は「面倒くさいから」45.0％の割合が

高くなっている。 

 

  

運動・スポーツが苦手（好きではない）
だから

面倒くさいから

興味がないから

他に好きなことがあるから

時間がないから（勉強や習い事で忙し
い）
何から始めたらいいのかわからない（機
会がない）から

一緒にやる仲間がいないから

その他

特に理由はない

無回答

小学生（N=36） 中学生（N=60）

30.6 

13.9 

19.4 

11.1 

13.9 

16.7 

22.2 

8.3 

13.9 

11.1 

0% 50% 100%

56.7 

45.0 

36.7 

26.7 

23.3 

20.0 

13.3 

1.7 

8.3 

1.7 

0% 50% 100%
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問２ あなたは、自分が運動不足だと感じますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動不足だと感じるかでは、「とても感じる」14.7％、「ある程度感じる」35.5％、次いで「あまり

感じない」27.6％、「全く感じない」20.4％となっている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」14.7％、「ある程度感じる」35.5％の合計50.2％が12.6ポ

イント高く、半数以上の人が運動不足だと感じている。 

  

今回 (N=1,827)

前回【Ｈ30】 (N=1,747)

参考：平成30年度調査

10.4 27.2 33.4 28.1 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じる ある程度感じる あまり感じない

全く感じない 無回答

14.7 35.5 27.6 20.4 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じる ある程度感じる あまり感じない

全く感じない 無回答
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問３ あなたは、運動・スポーツをすることが好きですか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツをすることが好きかでは、「好き」50.2％、「どちらかというと好き」29.7％、「どち

らかというと嫌い」12.6％、「嫌い」5.7％となっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

  

今回 (N=1,827)

前回【Ｈ30】 (N=1,747)

参考：平成30年度調査

56.2 18.2 17.2 
4.0 

3.7 
0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き どちらかというと好き 好きでも嫌いでもない

どちらかというと嫌い 嫌い 無回答

50.2 29.7 12.6 5.7 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き どちらかというと好き どちらかというと嫌い

嫌い 無回答
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《 性別・学校期別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツをすることが好きかを性別・学校期別でみたが、大きな差はみられなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツをすることが好きかを学校期における性別でみると、小学生では、大きな差はみら

れなかった。中学生では、男は「好き」49.8％が7.6ポイント高く、女は「好き」33.2％が9.0ポイン

ト低くなっている。  

  全  体 (N=1,827)

男 (n=939)

女 (n=854)

小学生 (n=974)

中学生 (n=853)

性
別

学
校
期
別

50.2 

54.2 

45.7 

57.2 

42.2 

29.7 

30.6 

29.4 

28.2 

31.4 

12.6 

9.9 

15.3 

9.3 

16.3 

5.7 

3.2 

8.3 

3.0 

8.9 

1.8 

2.1 

1.3 

2.3 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き どちらかというと好き どちらかというと嫌い

嫌い 無回答

小学生 (N=974)

男 (n=505)

女 (n=462)

性
別

57.2 

58.0 

56.3 

28.2 

28.7 

27.9 

9.3 

8.5 

10.2 

3.0 

1.8 

4.1 

2.3 

3.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き どちらかというと好き どちらかというと嫌い

嫌い 無回答

中学生 (N=853)

男 (n=434)

女 (n=392)

性
別

42.2 

49.8 

33.2 

31.4 

32.7 

31.1 

16.3 

11.5 

21.4 

8.9 

4.8 

13.3 

1.2 

1.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き どちらかというと好き どちらかというと嫌い

嫌い 無回答
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問４ あなたは、今後も続けていきたい、または新たに始めてみたいと思う運動・スポーツがあり

ますか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後も継続、または開始したいと思う運動・スポーツでは、「自転車・サイクリング」26.3％が最も

高く、次いで「身体を使った外遊び」23.4％、「ランニング（ジョギング）」22.4％などとなっている。 

  

今回（N=1,827）

自転車・サイクリング

身体を使った外遊び

ランニング（ジョギング）

水泳

縄跳び

身体を使った室内遊び

ダンス

サッカー・フットサル

卓球

バスケットボール

テニス

バレーボール

ウォーキング

ローラースポーツ

武道・格闘技

野球・ソフトボール

ウィンタースポーツ

登山、ハイキング

マリンスポーツ

ゴルフ

ラグビー

その他

無回答

26.3 

23.4 

22.4 

20.3 

20.1 

18.4 

17.5 

16.0 

15.7 

15.2 

14.3 

13.6 

13.2 

12.2 

12.0 

10.0 

8.1 

7.0 

6.0 

4.3 

2.1 

13.8 

3.8 

0% 50% 100%
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問５ どのようなスポーツイベント・教室があれば参加したいですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したいスポーツイベント・教室では、「家族や友達と参加できるイベント」37.9％が最も高く、

次いで「プロスポーツ選手から指導を受けられるイベント」27.0％、「色々なスポーツが体験できるイ

ベント」26.8％などとなっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。 

 

《 学校期別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したいスポーツイベント・教室を学校期別でみたが、大きな差はみられなかった。  

今回（N=1,827） 前回【Ｈ30】（N=1,747）

家族や友達と参加できるイベン
ト

保護者と参加できるイベント

プロスポーツ選手から指導を受
けられるイベント

プロスポーツ選手から指導を受
けられるイベント

色々なスポーツが体験できるイ
ベント

一度に色々なスポーツが体験で
きるイベント

誰でも楽しめる簡単なスポーツ
のイベント

誰でも楽しめるニュースポーツ
のイベント

苦手な運動を教えてくれる教室 苦手な運動を教えてくれる教室

やったことがないスポーツが体
験できるイベント

やったことがないスポーツが体
験できるイベント

学校行事に備えた教室 学校行事に備えた教室

その他 その他

特に参加したいイベントはない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

37.9 

27.0 

26.8 

26.6 

24.7 

20.4 

8.2 

1.0 

14.5 

2.8 

0% 50% 100%

18.4 

35.5 

25.7 

21.9 

33.4 

29.8 

12.2 

3.0 

2.8 

0% 50% 100%

家族や友達と参加できるイベント

プロスポーツ選手から指導を受けられる
イベント

色々なスポーツが体験できるイベント

誰でも楽しめる簡単なスポーツのイベン
ト

苦手な運動を教えてくれる教室

やったことがないスポーツが体験できる
イベント

学校行事に備えた教室

その他

特に参加したいイベントはない

無回答

小学生（N=974） 中学生（N=853）

42.6 

28.2 

29.8 

28.1 

30.2 

23.7 

8.6 

1.1 

9.7 

4.1 

0% 50% 100%

32.6 

25.6 

23.3 

24.9 

18.4 

16.6 

7.6 

0.8 

20.0 

1.3 

0% 50% 100%
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問５で「１～４」と回答した方にお聞きします。 

問５-１ それは、どんなスポーツですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加したいスポーツの種目では、「卓球」23.5％が最も高く、次いで「テニス」22.0％、「バスケッ

トボール」19.9％などとなっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。  

今回（N=1,239） 前回【Ｈ30】（N=1,274）

卓球 卓球

テニス テニス

バスケットボール バスケットボール

サッカー・フットサル サッカー・フットサル

バレーボール バレーボール

水泳 水泳

ダンス ダンス

ローラースポーツ ローラースポーツ

身体を使った外遊び

自転車・サイクリング 自転車・サイクリング

野球・ソフトボール 野球

ソフトボール

武道・格闘技 空手

格闘技（空手以外）

身体を使った室内遊び

ウィンタースポーツ ウィンタースポーツ

カーリング

ランニング（ジョギング） ランニング（ジョギング）

マリンスポーツ マリンスポーツ

縄跳び 縄跳び

登山、ハイキング

ゴルフ ゴルフ

ウォーキング ウォーキング

ラグビー ラグビー

バドミントン

ラジオ体操

陸上

体操・新体操・器械体操

ボルダリング・クライミング

剣道

ドッジボール

弓道

その他 その他

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

23.5 

22.0 

19.9 

19.5 

19.5 

17.8 

17.0 

17.0 

16.1 

13.9 

13.5 

12.9 

11.9 

11.7 

11.0 

10.6 

9.4 

7.7 

7.6 

4.8 

4.6 

8.9 

2.7 

0% 50% 100%

21.4 

25.8 

19.9 

26.7 

15.9 

22.3 

19.2 

15.8 

15.0 

14.4 

6.8 

9.4 

0.5 

18.6 

0.2 

9.7 

11.7 

13.8 

8.7 

3.8 

3.3 

2.6 

2.0 

1.7 

1.7 

1.2 

0.6 

0.5 

0.4 

2.3 

1.3 

0% 50% 100%
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Ｆ２で「７～９ 中学生」と回答した方にお聞きします。 

問６ あなたは学校の運動部活動に参加していますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校の運動部活動への参加の有無では、「参加している」53.9％、「参加していない」44.4％となっ

ている。 

前回調査と比較すると、「参加している」53.9％が11.6ポイント低く、「参加していない」44.4％が

12.3ポイント高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「参加している」の内訳は「卓球部」17.6％が最も多く、次いで「テニス部」15.0％、「バレーボー

ル部」14.6％などとなっている。 

前回調査と比較したが、大きな差はみられなかった。  

今回 (N=853)

前回【Ｈ30】 (N=661)

参考：平成30年度調査

65.5 32.1 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している 参加していない 無回答

53.9 44.4 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している 参加していない 無回答

今回（N=460） 前回【Ｈ30】（N=433）

卓球部 卓球部

テニス部 テニス部

バレーボール部 バレーボール部

バスケットボール部 バスケットボール部

陸上部 陸上部

野球部 野球部

サッカー部 サッカー部

剣道部 剣道部

バドミントン部 バドミントン部

柔道部 柔道部

水泳部 水泳部

ソフトボール部

フットボール部

その他

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

17.6 

15.0 

14.6 

14.3 

12.8 

8.3 

7.6 

4.1 

1.3 

0.9 

0.7 

1.7 

1.1 

0% 50% 100%

19.2 

14.3 

15.0 

13.4 

10.6 

4.8 

8.8 

5.3 

1.2 

1.2 

0.9 

1.8 

0.2 

3.2 

0% 50% 100%
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問６で「２ 参加していない」と回答した方にお聞きします。 

問６-１ あなたが、運動部活動に参加しない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動部活動に参加しない理由では、「文化活動（文化部）に参加している」45.6％が最も高く、次い

で「民間のスポーツクラブや地域のスポーツクラブに入っているから」24.3％、「運動・スポーツが苦

手だから」17.4％などとなっている。 

前回調査と比較すると、「民間のスポーツクラブや地域のスポーツクラブに入っているから」24.3％

が5.4ポイント、「運動部の雰囲気が好きでないから」6.1％が5.7ポイント、「勉強との両立ができない

から」5.3％が6.0ポイント低くなっている。 

  

今回（N=379） 前回【Ｈ30】（N=212）

文化活動（文化部）に参加して
いる

文化活動（文化部）に参加して
いる

民間のスポーツクラブや地域のス
ポーツクラブに入っているから

民間のスポーツクラブや地域のス
ポーツクラブに入っているから

運動・スポーツが苦手だから 運動・スポーツが苦手だから

やってみたいと思う種目がない
から

やってみたいと思う種目がない
から

スポーツが好きではないから スポーツが好きではないから

部活動以外にやりたいことがあ
るから

部活動以外にやりたいことがあ
るから

健康・体力面で不安があるから 健康・体力面で不安があるから

運動部の雰囲気が好きでないか
ら

運動部の雰囲気が好きでないか
ら

練習が厳しく、ついていけない
から

練習が厳しく、ついていけない
から

勉強との両立ができないから 勉強との両立ができないから

指導者とあわないから 指導者とあわないから

その他 その他

特に理由はない 特に理由はない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

45.6 

24.3 

17.4 

15.6 

10.6 

6.9 

6.6 

6.1 

5.3 

5.3 

1.6 

11.1 

6.9 

1.8 

0% 50% 100%

48.6 

29.7 

18.4 

14.6 

11.3 

6.1 

10.8 

11.8 

9.9 

11.3 

2.8 

6.1 

2.8 

0.9 

0% 50% 100%
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《 性別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動部活動に参加しない理由を性別でみると、男は、「民間のスポーツクラブや地域のスポーツク

ラブに入っているから」40.5％、女は、「文化活動（文化部）に参加している」61.9％が最も高くなっ

ている。 

  

文化活動（文化部）に参加している

民間のスポーツクラブや地域のス
ポーツクラブに入っているから

運動・スポーツが苦手だから

やってみたいと思う種目がないから

スポーツが好きではないから

部活動以外にやりたいことがあるか
ら

健康・体力面で不安があるから

運動部の雰囲気が好きでないから

練習が厳しく、ついていけないから

勉強との両立ができないから

指導者とあわないから

その他

特に理由はない

無回答

男（N=168） 女（N=197）

25.6 

40.5 

8.9 

10.7 

6.0 

5.4 

2.4 

3.6 

3.6 

4.2 

1.2 

12.5 

6.5 

3.6 

0% 50% 100%

61.9 

11.7 

24.4 

20.3 

13.7 

7.6 

10.2 

8.6 

7.1 

6.1 

2.0 

9.6 

6.6 

0.5 

0% 50% 100%
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■ スポーツの観戦について ■ 

問７ あなたがこの１年間に観戦したことのあるスポーツ種目は何ですか。観戦に要した時間は問

いません。ただし、ニュースなどで試合結果を見ることは観戦に含みません。 

（観戦したことのあるスポーツを＜ 選択肢 ＞から全て選んで数字で記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間のテレビ・インターネットでの観戦有無では、「テレビ・インターネットで観戦した」

72.5％、「観戦したことはない」15.1％となっている。 

前回調査と比較すると、「テレビ・インターネットで観戦した」72.5％が3.3ポイント高くなってい

る。 

 

 

  

今回 (N=1,827)

前回【Ｈ30】 (N=1,747)

参考：平成30年度調査

69.2 20.5 10.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビで観戦した 観戦したことはない 無回答

72.5 15.1 12.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ・インターネットで観戦した 観戦したことはない 無回答
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【テレビ・インターネットで観戦した種目】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間テレビ・インターネットで観戦した種目では、「夏季・冬季オリンピック・パラリンピッ

ク」52.6％が最も高く、次いで「サッカー日本代表試合」25.5％、「高校野球」21.4％などとなってい

る。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。  

今回（N=1,827） 前回【Ｈ30】（N=1,747）

夏季・冬季オリンピック・パ
ラリンピック

平昌2018冬季オリンピック・
パラリンピック

サッカー日本代表試合 サッカー日本代表試合

高校野球 高校野球

バレーボール バレーボール

バスケットボール（Ｂリー
グ、ＮＢＡ含む）

バスケットボール

プロ野球（メジャーリーグ含
む）

プロ野球

メジャーリーグ

マラソン・駅伝 マラソン・駅伝

卓球

Ｊリーグ（Ｊ１、Ｊ２、Ｊ
３）

Ｊリーグ

陸上競技 陸上競技

テニス テニス

武道（剣道、柔道、空手）・
格闘技

ボクシングなど格闘技

水泳

アイススケート（フィギュア
スケートなど）

アイススケート

プロゴルフ

その他サッカー 海外プロサッカー

サッカー（プロ以外）

大相撲 大相撲

ラグビー（トップリーグ、海
外含む）

ラグビー

ダンス（Ｄリーグ含む）

ローラースポーツ

その他 その他

観戦したいと思わない 観戦したことはない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

52.6 

25.5 

21.4 

18.4 

17.2 

16.5 

15.8 

14.1 

14.0 

13.8 

13.1 

8.9 

8.0 

7.7 

6.8 

2.9 

7.7 

15.1 

12.4 

0% 50% 100%

41.9 

38.8 

13.3 

12.7 

8.7 

19.1 

7.2 

23.0 

14.7 

16.1 

11.9 

11.8 

9.3 

12.4 

22.3 

8.1 

12.0 

9.0 

10.1 

4.1 

1.9 

1.9 

20.5 

10.2 

0% 50% 100%
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問８ 今後、競技会場で直接観戦してみたいスポーツ種目は何ですか。 

（直接観戦したいスポーツを＜ 選択肢 ＞から全て選んで数字で記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、競技会場で直接観戦したい種目では、「夏季・冬季オリンピック・パラリンピック」19.6％が

最も高く、次いで「サッカー日本代表試合」13.9％、「バスケットボール（Ｂリーグ、ＮＢＡ含）」12.6％、

「バレーボール」12.6％などとなっている。また、「観戦したいと思わない」20.6％となっている。 

前回調査は、選択肢が異なるため、参考程度とする。  

今回（N=1,827） 前回【Ｈ30】（N=1,747）

夏季・冬季オリンピック・パ
ラリンピック

東京2020オリンピック・パラ
リンピック

水泳

サッカー日本代表試合 サッカー日本代表試合

卓球

バスケットボール（Ｂリー
グ、ＮＢＡ含む）

バスケットボール

バレーボール バレーボール

プロ野球（メジャーリーグ含
む）

プロ野球

メジャーリーグ

Ｊリーグ（Ｊ１、Ｊ２、Ｊ
３）

Ｊリーグ

陸上競技 陸上競技

武道（剣道、柔道、空手）・
格闘技

ボクシングなど格闘技

テニス テニス

ダンス（Ｄリーグ含む）

アイススケート（フィギュア
スケートなど）

アイススケート

ローラースポーツ

高校野球 高校野球

その他サッカー 海外プロサッカー

サッカー（プロ以外）

ラグビー（トップリーグ、海
外含む）

ラグビーワールドカップ2019

ラグビー

マラソン・駅伝 マラソン・駅伝

大相撲 大相撲

プロゴルフ

その他 その他

観戦したいと思わない
観戦してみたいスポーツはな
い

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

19.6 

13.9 

12.6 

12.6 

9.9 

9.4 

8.6 

8.6 

8.0 

7.6 

7.6 

7.1 

4.9 

4.5 

4.0 

2.5 

7.8 

20.6 

18.7 

0% 50% 100%

44.2 

15.1 

32.2 

13.5 

14.7 

14.1 

16.7 

7.6 

16.5 

11.4 

6.5 

15.5 

19.5 

7.6 

10.0 

14.4 

8.0 

3.5 

2.5 

6.8 

4.1 

1.9 

3.7 

12.0 

3.0 

0% 50% 100%
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■ 静岡市のホームタウンチームについて ■ 

問９ 次の５つのスポーツチームが、静岡市をホームタウン（本拠地）として活動しています。 

５チームについてのあなたの気持ち・認識を教えてください。（〇は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回と比較すると、①清水エスパルスでは、「応援している」31.9％が5.7ポイント、③靜甲女子ソ

フトボール部では、「チームがあることを知らない」82.3％が5.9ポイント低くなっている。 

  

①清水エスパルス

②シャンソンＶマジック

③靜甲女子ソフトボール部

④清水第八プレアデス

参考：平成30年度調査

前回【Ｈ30】（N=1,747）

37.6 

4.4 

2.2 

2.3 

55.4 

12.1 

6.1 

7.0 

4.6 

80.0 

88.2 

87.3 

2.4 

3.5 

3.5 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している

チームがあることは知っているが応援はしていない

チームがあることを知らない

無回答

①清水エスパルス

②シャンソンＶマジック

③靜甲女子ソフトボール部

④清水第八プレアデス

⑤ベルテックス静岡

今回（N=1,827）

31.9 

5.9 

4.3 

3.2 

12.2 

57.7 

11.2 

9.9 

8.2 

19.5 

8.6 

79.5 

82.3 

84.4 

65.4 

1.8 

3.3 

3.6 

4.3 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している

チームがあることは知っているが応援はしていない

チームがあることを知らない

無回答
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《 学校期別 》 

①清水エスパルス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①清水エスパルスは、大きな差はみられなかった。 

②シャンソンＶマジック 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②シャンソンＶマジックは、大きな差はみられなかった。 

③靜甲女子ソフトボール部 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③靜甲女子ソフトボール部は、大きな差はみられなかった。  

  全  体 (N=1,827)

小学生 (n=974)

中学生 (n=853)

学
校
期
別

31.9 

34.6 

28.7 

57.7 

52.5 

63.7 

8.6 

11.0 

6.0 

1.8 

2.0 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している
チームがあることは知っているが応援はしていない
チームがあることを知らない
無回答

  全  体 (N=1,827)

小学生 (n=974)

中学生 (n=853)

学
校
期
別

5.9 

7.3 

4.3 

11.2 

11.7 

10.7 

79.5 

77.2 

82.2 

3.3 

3.8 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している
チームがあることは知っているが応援はしていない
チームがあることを知らない
無回答

  全  体 (N=1,827)

小学生 (n=974)

中学生 (n=853)

学
校
期
別

4.3 

6.0 

2.3 

9.9 

10.1 

9.6 

82.3 

80.1 

84.8 

3.6 

3.9 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している

チームがあることは知っているが応援はしていない

チームがあることを知らない

無回答
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④清水第八プレアデス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④清水第八プレアデスは、大きな差はみられなかった。 

⑤ベルテックス静岡 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ベルテックス静岡は、大きな差はみられなかった。 

 

  

  全  体 (N=1,827)

小学生 (n=974)

中学生 (n=853)

学
校
期
別

3.2 

4.8 

1.3 

8.2 

7.9 

8.4 

84.4 

82.3 

86.8 

4.3 

4.9 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している
チームがあることは知っているが応援はしていない
チームがあることを知らない
無回答

  全  体 (N=1,827)

小学生 (n=974)

中学生 (n=853)

学
校
期
別

12.2 

13.8 

10.4 

19.5 

16.0 

23.4 

65.4 

66.7 

63.8 

3.0 

3.5 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応援している

チームがあることは知っているが応援はしていない

チームがあることを知らない

無回答
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問10 あなたは、静岡市でサッカーが盛んであることや、静岡市がエスパルスのホームタウンで

あることにより、静岡市のことをもっと好きになりますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「サッカーのまち」等を理由とする郷土愛の高まりでは、「とてもなる」16.8％、「少しはなる」38.9％、

「あまりならない」23.7％、「全くならない」15.9％となっている。 

前回調査と比較すると、「とてもなる」16.8％が5.0ポイント低くなっている。  

今回 (N=1,827)

前回【Ｈ30】 (N=1,747)

参考：平成30年度調査

21.8 39.7 23.4 13.5 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもなる 少しはなる あまりならない 全くならない 無回答

16.8 38.9 23.7 15.9 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもなる 少しはなる あまりならない 全くならない 無回答
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■ 野球を活かしたまちづくりについて ■ 

問11 静岡市は、野球を活かしたまちづくりを推進しています。あなたは、静岡市をホームタウン

（本拠地）とするプロ野球球団があるとよいと思いますか。（〇は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

静岡市を本拠地とするプロ野球球団の意向では、「とても思う」23.8％、「少し思う」38.4％、「あま

り思わない」21.9％、「全く思わない」14.3％となっている。 

前回調査と比較したが、大きな差はみられなかった。 

 

今回 (N=1,827)

前回【Ｈ30】 (N=1,747)

参考：平成30年度調査

27.6 36.2 19.9 14.5 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 少し思う あまり思わない 全く思わない 無回答

23.8 38.4 21.9 14.3 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 少し思う あまり思わない 全く思わない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 生涯学習に関するアンケート調査 
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Ⅰ 調 査 概 要 

（１） 調査の目的 

この調査は、「第３次静岡市生涯学習推進大綱」の策定の基礎資料とすることを目的とする。 

（２） 調査項目 

・団体の属性 

・生涯学習の実施について 

・地域貢献活動について 

・生涯学習の場の提供について 

・生涯学習施設のあり方について 

・自由意見 

（３） 調査の設計 

・調査対象：市が認定した生涯学習団体1,600団体 

・調査方法：令和３年度生涯学習団体一覧表（令和３年７月31日時点：2,285団体）から系統抽出 

・調査期間：令和３年８月26日～令和３年９月17日 

（４） 発送・回収状況 
 

対象者数 有効回収数 有効回収率 

1,600団体 1,199団体 74.9％ 

＊有効回収数：回収票から全く回答がないもの（白票）を除いた数 

◎ 報告書を見る際の注意事項 

（１）回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してある。 

（２）百分率は小数点以下第２位を四捨五入して算出した。このため、百分率の合計が100％にならない

ことがある。 

（３）１つの質問に２つ以上答えられる“複数回答可能”の場合は、回答比率の合計が100％を超える場

合がある。 

（４）グラフにおいて、選択肢を省略して掲載している場合がある。 

（５）グラフにおいて、0.0％を非表示としている場合がある。 

（６）本調査の比較対象として、「生涯学習・スポーツに関するアンケート」（静岡市 平成30年）、「ス

ポーツ活動・生涯学習に関する市民意識調査」（静岡市 令和３年）、「教育・生涯学習に関する世

論調査」（内閣府大臣官房政府広報室 平成27年）、「生涯学習に関する世論調査」（内閣府大臣官

房政府広報室 平成30年）から引用した設問を含めた。比較にあたり、本調査にのみ設けられて

いる選択肢や、比較対象の調査にのみ設けられている選択肢は、グラフにおいては該当箇所を空

白にして掲載している。 
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Ⅱ 調 査 結 果 

■ 属性 ■ 

 １ 設立年数                  ２ 会員数  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 3 メンバーの年代  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

全体（N=1,199)

１年未満

2.2%
１年以上

３年未満

5.2%

３年以上

５年未満

8.2%

５年以上

10年未満

16.8%

10年以上

20年未満

35.8%

20年以上

30.4%

無回答

1.5%

全体（N=1,199)

２～５人

15.0%

６～10人

35.6%
11～15人

18.7%

16～20人

10.5%

21～30人

9.8%

31人以上

9.8%

無回答

0.6%

全体（N=1,199)

10代未満

0.8%
10代

1.8% 20代

0.9% 30代

1.1%

40代

3.8%

50代

6.9%

60代

23.9%70代

49.5%

80代以上

10.4%

無回答

0.9%
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     ４ 団体のメンバー               ５ 学習活動の分野  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       ６ 利用している生涯学習施設  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回（N=1,199）

葵 庵原

駿河 高部

西部 船越

東部 飯田

南部 不二見

大里 由比

西奈 袖師

長田 三保

北部 小島

興津 折戸

浜田 両河内

蒲原 清沢

藁科 駒越

辻 玉川

岡 梅ケ島

有度 大河内

江尻 田代

入江 大川

美和分館 井川

清水 無回答

19.8

7.3

7.3

7.0

6.6

5.6

5.4

4.9

4.8

4.1

4.0

3.9

3.8

3.3

3.2

3.1

3.0

2.9

2.8

2.5

0% 10% 20%

2.5 

2.3 

2.2 

2.2 

1.9 

1.8 

1.7 

1.4 

1.1 

0.9 

0.8 

0.8 

0.7 

0.2 

0.2 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.5 

0% 10% 20%

今回（N=1,199）

生涯学習センター・交流館が主
催する講座等で知り合った仲間
ご近所付き合いで知り合った仲
間
カルチャーセンターなどの民間
の講座等で知り合った仲間
学校の友人、または学生時代か
らの友人

職場やアルバイト先の同僚

市や県が主催する講座等で知り
合った仲間
インターネットで知り合った仲
間

その他

わからない

無回答

43.2 

23.9 

17.4 

9.2 

8.1 

7.8 

1.6 

28.5 

0.8 

1.0 

0% 50% 100%
今回（N=1,199）

文化的なもの

教養的なもの

健康・スポーツ

家庭生活に役立つ技能

育児・教育

仕事に関係のある知識の習得や
資格の取得など
パソコン・インターネットに関
すること

語学

社会問題

ボランティア活動やそのために
必要な知識・技能

自然体験、生活体験

その他

無回答

39.3 

6.9 

27.1 

8.9 

1.6 

0.4 

0.6 

3.9 

1.3 

1.8 

0.3 

7.2 

0.6 

0% 50% 100%
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 ７ 生涯学習施設以外で利用している場所        ８ 利用している曜日  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ９ 利用している時間帯           10 団体の予算規模  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  11 主な連絡手段  

 

 

 

 

 

  

今回（N=1,199）

文化施設

民間の施設

自治会の公会堂

スポーツ施設

市民活動センター

図書館

美術館

オンライン

博物館

その他

無回答

13.0 

11.5 

7.5 

7.4 

7.0 

3.4 

2.8 

2.5 

0.4 

24.4 

36.3 

0% 25% 50%

今回（N=1,199）

午前９時～正午

午後１時～午後５時

午後６時～午後９時半

無回答

47.9 

47.5 

24.2 

0.4 

0% 50% 100%

今回（N=1,199）

携帯電話

固定電話

ＳＮＳ（ＬＩＮＥなど）

メール

手紙・ハガキ

その他

無回答

65.8 

49.0 

34.4 

29.5 

10.0 

2.2 

2.7 

0% 50% 100%

今回（N=1,199）

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

無回答

10.3 

17.8 

22.6 

20.6 

19.8 

25.0 

17.2 

0.9 

0% 25% 50%

全体（N=1,199)

０円

10.5%

１円以上

５万円未満

40.9%

５万円以上

10万円未満

12.4%

10万円以上

50万円未満

28.1%

50万円以上

100万円未満

3.7%

100万円以上

500万円未満

0.5%

500万円以上

0.3%
無回答

3.6%
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■ 生涯学習の実施について ■ 

問１ あなた方の団体がこの１年間に１回以上、実施した学習活動を教えてください。 

（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間に１回以上、実施した学習活動では、「練習・学習等を行った」65.0％が最も高く、次い

で「発表会・展示会を主催した」16.8％、「他の団体が主催する発表会・展示会などに参加した」10.0％

などとなっている。また「新型コロナウイルスの影響で思うように活動できなかった」12.8％となっ

ている。 

前回調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。 

  

今回（N=1,199） 前回【Ｈ30】（N=1,161）

練習・学習等を行った

発表会・展示会を主催した 発表会・展示会を主催した

他の団体が主催する発表会・展
示会などに参加した

他の団体が主催する発表会・展
示会などで、発表・展示をした

ボランティア活動をした
ボランティア活動（慰問や市民
活動など）をした

大会や試合等に参加した 大会や試合に参加した

会員に限定しない市民向けの講
座や講演会等を開催した

市民向けの講座や講演会を開催
した

公共施設で行われる発表会やお
祭りなどのイベントなどで、発
表・展示をした

講師や指導者として、指導をし
た

資格取得のための試験等を受験
した

その他 その他

該当する活動はしていない

活動しない

新型コロナウイルスの影響で思
うように活動できなかった

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

65.0 

16.8 

10.0 

5.8 

5.5 

2.9 

7.0 

4.2 

12.8 

2.8 

0% 50% 100%

21.8 

8.3 

27.6 

14.0 

4.9 

30.5 

9.8 

5.3 

1.2 

19.4 

9.8 

0% 50% 100%



 

128 

 

問２ あなた方の団体のメンバーは、団体の学習活動を通じて得たものをどのように活かしていま

すか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

団体の学習活動を通じて得たものの活用状況では、「自分たちの人生がより豊かになっている」

81.3％が最も高く、次いで「健康維持・増進に活かしている」49.7％、「家庭・日常の生活に活かして

いる」27.4％などとなっている。 

前回調査・内閣府調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。  

今回（N=1,199） 前回【Ｈ30】（N=864） 内閣府(Ｈ30)（N=999）

自分たちの人生がより豊
かになっている

自分の人生がより豊かに
なっている

自分の人生を豊かにして
いる（生かせる）

健康の維持・増進に活か
している

健康の維持・増進に活か
している

健康の維持・増進に役
立っている（生かせる）

家庭・日常の生活に活か
している

家庭・日常の生活に活か
している

家庭や日常の生活に生か
している（生かせる）

地域や社会での貢献に活
かしている

地域や社会での活動に活
かしている

地域や社会での活動に生
かしている（生かせる）

仕事や就職活動に活かし
ている

仕事や就職活動に活かし
ている

仕事や就職の上で生かし
ている（生かせる）

その他 その他 その他

活かしていない（活かせ
ていない）

生かしていない（生かせ
ない）

わからない わからない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成30年度内閣府調査

81.3 

49.7 

27.4 

24.6 

3.4 

3.3 

1.0 

0.8 

1.7 

0% 50% 100%

70.7 

54.5 

29.2 

31.3 

6.5 

0.7 

0.6 

0% 50% 100%

50.5 

31.5 

40.0 

21.2 

47.9 

0.5 

4.7 

0.5 

0% 50% 100%
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市民意識調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。 

  

令和３年度 郵送による市民意識調査

今回（N=1,199） （N=785）

自分たちの人生がより豊
かになっている

自分の人生がより豊かに
なっている

健康の維持・増進に活か
している

健康の維持・増進に活か
している

家庭・日常の生活に活か
している

家庭・日常の生活に活か
している

地域や社会での貢献に活
かしている

地域や社会での活動に活
かしている

仕事や就職活動に活かし
ている

仕事や就職活動に活かし
ている

その他 その他

活かしていない（活かせ
ていない）

活かしていない（活かせ
ていない）

わからない わからない

無回答 無回答

参考：令和３年度 郵送による市民意識調査

81.3 

49.7 

27.4 

24.6 

3.4 

3.3 

1.0 

0.8 

1.7 

0% 50% 100%

50.8 

40.5 

34.9 

8.7 

23.1 

0.4 

4.2 

5.1 

4.5 

0% 50% 100%
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問３ あなたは、団体の学習活動に満足していますか。また、その理由を教えてください。 

（〇は１つ） 

※複数の学習を行っている方は、全体の学習活動を通した満足度についてお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

団体の学習活動への満足状況では、「満足している」62.7％が最も多く、次いで「どちらかといえば

満足している」28.9％、「どちらかといえば満足していない」3.5％などとなっている。 

前回調査・市民意識調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。  

今回 (N=1,199)

前回【Ｈ30】 (N=1,161)

参考：平成30年度調査

令和３年度
市民意識調査

(N=785)

参考：令和３年度 郵送による市民意識調査

50.2 32.2 
3.7 

1.6 

3.9 
8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない 満足していない

どちらともいえない 無回答

62.7 28.9 
3.5 

0.8 

1.7 
2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない 満足していない

どちらともいえない 無回答

16.7 44.6 15.8 7.9 12.4 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない 満足していない

どちらともいえない 無回答
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■ 地域貢献活動について ■ 

問４ あなた方の団体は、この１年間に団体の活動として、どのような地域貢献活動に参加しまし

たか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１年間に参加した地域貢献活動では、「高齢者や障がい者などを支援する活動」9.3％が最も多

く、次いで「環境を保全する活動（清掃やリサイクル活動など）」8.1％、「教育を支援する活動」7.2％

などとなっている。また「地域の活動に参加したことがない」51.3％となっている。 

前回調査・内閣府調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。  

今回（N=1,199） 前回【Ｈ30】（N=1,161） 内閣府(Ｈ30)（N=1,710）

スポーツや文化に関する
活動

スポーツ・文化活動

健康づくりのための活動

高齢者や障がい者などを
支援する活動

高齢者や障がい者などを
支援する活動

障害者や高齢者等の支援
に関する活動

環境を保全する活動 環境を保全する活動
地域の環境保全に関する
活動

教育を支援する活動 教育を支援する活動
学校の環境整備等、地域
が学校と協働する活動

多文化共生・国際理解を
支援する活動

国際交流に関する活動

子育てを支援する活動 子育てを支援する活動
子育て・育児を支援する
活動

防犯・防災・交通安全の
活動

防犯・防災・交通安全の
活動

防犯・防災活動

地域の子供のためのレク
リエーション活動等
地域の伝統行事や歴史の
継承に関する活動
地元の観光や産業の活性
化に貢献するような活動

その他 その他 その他

地域の活動に参加したこ
とがない

地域の活動に参加したこ
とがない

地域や社会での活動に参
加したいとは思わない

わからない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成30年度内閣府調査

9.3 

8.1 

7.2 

3.8 

3.3 

2.2 

14.6 

51.3 

9.8 

0% 50% 100%

48.1 

28.2 

17.4 

34.5 

12.7 

9.6 

37.9 

0.9 

13.4 

9.6 

0% 50% 100%

26.9 

17.2 

18.7 

15.6 

11.2 

19.8 

20.7 

22.1 

17.5 

17.5 

1.5 

16.7 

3.4 

0% 50% 100%
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市民意識調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。  

令和３年度 郵送による市民意識調査

今回（N=1,199） （N=1,463）

高齢者や障がい者などを
支援する活動

高齢者や障がい者などを
支援する活動

環境を保全する活動 環境を保全する活動

教育を支援する活動 教育を支援する活動

多文化共生・国際理解を
支援する活動

子育てを支援する活動 子育てを支援する活動

防犯・防災・交通安全の
活動

防犯・防災・交通安全の
活動
スポーツや文化に関する
活動

健康づくりのための活動

その他 その他

地域の活動に参加したこ
とがない

地域の活動に参加してい
ない

無回答 無回答

参考：令和３年度 郵送による市民意識調査

9.3 

8.1 

7.2 

3.8 

3.3 

2.2 

14.6 

51.3 

9.8 

0% 50% 100%

3.5 

20.7 

3.9 

2.2 

14.6 

13.4 

7.4 

2.0 

52.5 

6.6 

0% 50% 100%
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問５ あなた方の団体の活動を地域や社会でより活かしていくために、どのようなことが必要だと

思いますか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

団体の活動を地域や社会でより活かしていくために必要だと思うことでは、「身近に活動場所があ

ること」71.1％が最も多く、次いで「費用があまりかからないこと」58.9％、「他団体や社会とつなが

る機会があること」31.2％などとなっている。 

前回調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。 

  

今回（N=1,199） 前回【Ｈ30】（N=1,161）

身近に活動場所があること
身近に活動を行う機会や場所が
あること

費用があまりかからないこと 費用があまりかからないこと

他団体や社会とつながる機会が
あること
社会や家族などの理解が得られ
ること

職場や家族の理解が得られるこ
と

地域貢献活動について、情報を
得る方法があること

活動についての情報提供がある
こと

地域貢献活動について、助言や
相談を受けられること
リーダーや役員向けの人材養成
研修があること

一緒に活動する仲間がいること

時間や期間にあまり拘束されな
いこと
知識や経験を活かせるような支
援があること
参加を呼びかける団体や地域の
リーダーがいること

その他 その他

無回答 無回答

参考：平成30年度調査

71.1 

58.9 

31.2 

24.2 

22.0 

8.5 

3.9 

6.3 

5.3 

0% 50% 100%

52.5 

45.0 

16.7 

18.6 

75.4 

32.6 

18.6 

18.4 

0.5 

6.5 

0% 50% 100%
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■ 生涯学習の場の提供について ■ 

問６ あなたは、市民や生涯学習施設利用者が生涯学習に関する情報を主にどのような方法で得て

いると思いますか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習に関する情報の入手方法の認識では、「行政の広報紙（「静岡気分」など）」66.9％が最も多

く、次いで「家族や友人・知人からの情報」58.2％、「公共施設に設置されたチラシ・ポスター」53.7％

などとなっている。 

前回調査・内閣府調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。 

  

今回（N=1,199） 前回【Ｈ30】（N=1,161） 内閣府(Ｈ30)（N=1,710）

行政の広報紙 行政の広報紙

家族や友人・知人からの
情報

友人・知人や過去の受講
者の評判・口コミ

公共施設に設置されたチ
ラシ・ポスター

チラシ・ポスター
公民館や図書館などでの
ポスター、チラシ

自治会・町内会の回覧や
地域住民の連絡

自治会・町内会の回覧を
通じて

自治会、町内会の回覧や
掲示板
学校などのウェブサイト
や講座情報の検索サイト
大学などの授業動画の無
料お試し視聴サイト

市や関係施設のホーム
ページ

ホームページ

新聞・雑誌・情報専門紙 新聞・雑誌・情報専門紙 新聞、雑誌

学習情報専門誌（紙）

行政の生涯学習情報発信
システム

ＳＮＳ ＳＮＳ

その他のチラシ・ポス
ター

学校や職場からの情報 学校や職場を通じて

ラジオやテレビ ラジオやテレビ テレビやラジオ

大学等の教育機関が開催
している説明会など

ハローワーク

その他 その他 その他

特にない 特にない 特にない

わからない

無回答 無回答

参考：平成30年度調査 参考：平成30年度内閣府調査

66.9 

58.2 

53.7 

30.4 

19.0 

17.7 

12.2 

5.1 

5.1 

4.6 

3.9 

0.6 

1.4 

3.5 

0% 50% 100%

64.1 

26.8 

48.8 

19.5 

25.5 

7.7 

10.6 

10.5 

0.5 

1.9 

4.1 

0% 50% 100%

25.4 

18.2 

15.4 

28.1 

4.2 

39.7 

12.2 

32.0 

5.6 

2.8 

2.8 

11.5 

0.6 

0% 50% 100%
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市民意識調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。 

  

令和３年度 郵送による市民意識調査

今回（N=1,199） （N=1,463）

行政の広報紙 行政の広報紙

家族や友人・知人からの
情報

家族や友人・知人からの
情報

公共施設に設置されたチ
ラシ・ポスター

公共施設に設置されたチ
ラシ・ポスター

自治会・町内会の回覧や
地域住民の連絡

自治会・町内会の回覧や
地域住民の連絡

市や関係施設のホーム
ページ

市や関係施設のホーム
ページ

新聞・雑誌・情報専門紙 新聞・雑誌・情報専門紙

行政の生涯学習情報発信
システム

行政の生涯学習情報発信
システム

ＳＮＳ ＳＮＳ

その他のチラシ・ポス
ター

その他のチラシ・ポス
ター

学校や職場からの情報 学校や職場からの情報

ラジオやテレビ ラジオやテレビ

その他 その他

特にない 特にない

無回答 無回答

参考：令和３年度 郵送による市民意識調査

66.9 

58.2 

53.7 

30.4 

19.0 

17.7 

12.2 

5.1 

5.1 

4.6 

3.9 

0.6 

1.4 

3.5 

0% 50% 100%

29.4 

32.1 

13.7 

18.2 

10.3 

31.9 

2.3 

15.8 

3.1 

11.8 

20.0 

2.0 

18.3 

5.0 

0% 50% 100%
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問７ あなたは、静岡市で次の１～11の分野を学ぼうとしたときに、学習する機会は充実してい

ると思いますか。それぞれの項目について、当てはまるものを教えてください。 

（〇は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１　文化的なもの

２　教養的なもの

３　健康・スポーツ

４　家庭生活に役立つ技能

５　育児・教育

６　仕事に関係のある知識の
　　習得や資格の取得など

７　パソコン・インターネット
　　に関すること

８　語学

９　社会問題

10　ボランティア活動やその
　　ために必要な知識・技能

11　自然体験、生活体験

今回（N=1,199）

19.8 

10.0 

17.6 

11.9 

5.3 

3.7 

5.5 

4.7 

3.8 

5.1 

5.0 

45.1 

44.2 

44.2 

40.5 

35.7 

23.4 

29.3 

25.2 

24.7 

22.6 

25.5 

16.9 

22.1 

16.2 

22.9 

27.7 

38.4 

34.9 

37.9 

38.7 

40.1 

36.9 

2.7 

2.7 

3.2 

3.0 

5.0 

8.8 

6.9 

7.9 

8.7 

8.6 

9.2 

15.4 

21.0 

18.8 

21.8 

26.3 

25.7 

23.4 

24.4 

24.1 

23.6 

23.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実している どちらかといえば充実している

どちらかといえば充実していない 充実していない

無回答
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１ 文化的なもの（音楽、美術、華道、書道など）では、「充実している」19.8％、「どちらかとい

えば充実している」45.1％、「どちらかといえば充実していない」16.9％、「充実していない」2.7％と

なっている。 

２ 教養的なもの（文学、歴史、科学など）では、「充実している」10.0％、「どちらかといえば充

実している」44.2％、「どちらかといえば充実していない」22.1％、「充実していない」2.7％となって

いる。 

３ 健康・スポーツ（健康法、ジョギング、水泳など）では、「充実している」17.6％、「どちらか

といえば充実している」44.2％、「どちらかといえば充実していない」16.2％、「充実していない」3.2％

となっている。 

４ 家庭生活に役立つ技能（料理、洋裁、編み物など）では、「充実している」11.9％、「どちらか

といえば充実している」40.5％、「どちらかといえば充実していない」22.9％、「充実していない」3.0％

となっている。 

５ 育児・教育（幼児教育、教育問題など）では、「充実している」5.3％、「どちらかといえば充実

している」35.7％、「どちらかといえば充実していない」27.7％、「充実していない」5.0％となってい

る。 

６ 仕事に関係のある知識の習得や資格の取得などでは、「充実している」3.7％、「どちらかといえ

ば充実している」23.4％、「どちらかといえば充実していない」38.4％、「充実していない」8.8％とな

っている。 

７ パソコン・インターネットに関することでは、「充実している」5.5％、「どちらかといえば充実

している」29.3％、「どちらかといえば充実していない」34.9％、「充実していない」6.9％となってい

る。 

８ 語学（英会話など）では、「充実している」4.7％、「どちらかといえば充実している」25.2％、

「どちらかといえば充実していない」37.9％、「充実していない」7.9％となっている。 

９ 社会問題（地域の問題、環境問題など）では、「充実している」3.8％、「どちらかといえば充実

している」24.7％、「どちらかといえば充実していない」38.7％、「充実していない」8.7％となってい

る。 

10 ボランティア活動やそのために必要な知識・技能（手話、介護など）では、「充実している」

5.1％、「どちらかといえば充実している」22.6％、「どちらかといえば充実していない」40.1％、「充

実していない」8.6％となっている。 

11 自然体験（星座観察や里山散策など）、生活体験（野外調理や農作業の手伝いなど）では、「充

実している」5.0％、「どちらかといえば充実している」25.5％、「どちらかといえば充実していない」

36.9％、「充実していない」9.2％となっている。  
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前回調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。  

①仕事に関係のある知識の向上や
　資格の取得、キャリア教育など

②健康に関すること

③子育てに関すること

④食に関すること

⑤環境に関すること

⑥防災や防犯に関すること

⑦情報リテラシー、メディア
　リテラシーなど

⑧ボランティア活動など地域や社
　会での活動に必要な知識・技能

⑨静岡市に関すること

⑩金融に関すること

⑪人文科学・社会科学に関する
　こと

⑫自然科学に関すること

前回【Ｈ30】（N=1,161）

2.4 

6.7 

5.2 

5.5 

3.1 

8.4 

1.6 

2.8 

4.8 

1.0 

1.1 

1.9

29.7 

48.2 

39.3 

40.1 

28.9 

38.9 

24.4 

30.8 

34.4 

21.9 

20.3 

24.1

30.1 

20.1 

22.5 

26.4 

35.3 

23.9 

32.3 

32.1 

28.5 

38.7 

38.9 

36.5

7.3 

2.9 

4.2 

3.6 

6.9 

4.2 

9.3 

8.0 

6.6 

12.0 

12.9 

11.4

30.5 

22.0 

28.9 

24.4 

25.8 

24.5 

32.5 

26.3 

25.7 

26.4 

26.7 

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充実している どちらかといえば充実している

どちらかといえば充実していない 充実していない

無回答
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問８ あなたは、次の１～11の分野について、学習する機会の充実が必要だと思いますか。それぞ

れの項目について、当てはまるものを教えてください。（〇は１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１　文化的なもの

２　教養的なもの

３　健康・スポーツ

４　家庭生活に役立つ技能

５　育児・教育

６　仕事に関係のある知識の
　　習得や資格の取得など

７　パソコン・インターネット
　　に関すること

８　語学

９　社会問題

10　ボランティア活動やその
　　ために必要な知識・技能

11　自然体験、生活体験

今回（N=1,199）

46.7 

39.2 

49.1 

32.7 

42.3 

28.1 

38.2 

25.4 

37.1 

35.6 

29.9 

38.4 

40.6 

33.7 

42.9 

32.4 

35.3 

36.3 

42.6 

38.9 

40.4 

41.9 

1.6 

3.3 

2.2 

6.3 

3.9 

13.7 

6.5 

11.3 

5.8 

4.1 

8.1 

0.4 

0.5 

0.6 

1.3 

1.8 

3.1 

0.8 

1.5 

0.7 

1.3 

1.4 

12.8 

16.4 

14.4 

16.8 

19.6 

19.8 

18.3 

19.1 

17.6 

18.7 

18.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要 どちらかといえば必要 どちらかといえば不要

不要 無回答
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１ 文化的なもの（音楽、美術、華道、書道など）では、「必要」46.7％、「どちらかといえば必要」

38.4％、「どちらかといえば不要」1.6％、「不要」0.4％となっている。 

２ 教養的なもの（文学、歴史、科学など）では、「必要」39.2％、「どちらかといえば必要」40.6％、

「どちらかといえば不要」3.3％、「不要」0.5％となっている。 

３ 健康・スポーツ（健康法、ジョギング、水泳など）では、「必要」49.1％、「どちらかといえば

必要」33.7％、「どちらかといえば不要」2.2％、「不要」0.6％となっている。 

４ 家庭生活に役立つ技能（料理、洋裁、編み物など）では、「必要」32.7％、「どちらかといえば

必要」42.9％、「どちらかといえば不要」6.3％、「不要」1.3％となっている。 

５ 育児・教育（幼児教育、教育問題など）では、「必要」42.3％、「どちらかといえば必要」32.4％、

「どちらかといえば不要」3.9％、「不要」1.8％となっている。 

６ 仕事に関係のある知識の習得や資格の取得などでは、「必要」28.1％、「どちらかといえば必要」

35.3％、「どちらかといえば不要」13.7％、「不要」3.1％となっている。 

７ パソコン・インターネットに関することでは、「必要」38.2％、「どちらかといえば必要」36.3％、

「どちらかといえば不要」6.5％、「不要」0.8％となっている。 

８ 語学（英会話など）では、「必要」25.4％、「どちらかといえば必要」42.6％、「どちらかといえ

ば不要」11.3％、「不要」1.5％となっている。 

９ 社会問題（地域の問題、環境問題など）では、「必要」37.1％、「どちらかといえば必要」38.9％、

「どちらかといえば不要」5.8％、「不要」0.7％となっている。 

10 ボランティア活動やそのために必要な知識・技能（手話、介護など）では、「必要」35.6％、「ど

ちらかといえば必要」40.4％、「どちらかといえば不要」4.1％、「不要」1.3％となっている。 

11 自然体験（星座観察や里山散策など）、生活体験（野外調理や農作業の手伝いなど）では、「必

要」29.9％、「どちらかといえば必要」41.9％、「どちらかといえば不要」8.1％、「不要」1.4％となっ

ている。 
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■ 生涯学習施設のあり方について ■ 

問９ 生涯学習施設の役割について、最も重要だと思うものを選んでください。 

（○は最大３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習施設の役割において重要だと思うものでは、「市民の自発的な生涯学習の機会を提供する

こと」68.3％が最も多く、次いで「生涯学習に関する各種講座、講演会等を開催すること」45.4％、

「市民の自発的な生涯学習に講義室や器具等を提供すること」39.8％などとなっている。 

  

今回（N=1,199）

市民の自発的な生涯学習の機会
を提供すること

生涯学習に関する各種講座、講
演会等を開催すること

市民の自発的な生涯学習に講義
室や器具等を提供すること

生涯学習に関する情報の収集・
発信を行うこと

自治会等、地縁団体のまちづく
りに関する活動に講義室や器具
等を提供すること

市民、大学、市民活動団体等と
連携し、支援すること

市民主体のまちづくりを推進す
る人材を育成すること

市民からの生涯学習に関する相
談にのること

その他

わからない

無回答

68.3 

45.4 

39.8 

33.4 

15.8 

14.8 

11.3 

9.0 

1.0 

1.0 

4.4 

0% 50% 100%
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問10 生涯学習施設に備える講義室や設備等について、あなた方の団体が最も重要だと思うもの

を選んでください。（〇は最大３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習施設の講義室や設備等において重要だと思うものでは、「会議室・集会室」44.0％が最も多

く、次いで「予約なしで簡単な打合せが可能な自由利用スペース」29.2％、「ヨガや空手、社交ダンス

等ができる軽運動室」24.4％などとなっている。 

  

今回（N=1,199）

会議室・集会室

予約なしで簡単な打合せが可能
な自由利用スペース
ヨガや空手、社交ダンス等がで
きる軽運動室
多人数が集まることができる
ホール

楽器や合唱ができる音楽室

団体の備品等を保管できるロッ
カー
Ｗｉ－Ｆｉなどのインターネッ
ト環境
団体の資料などを印刷・製本で
きる印刷室
学習で制作した作品を展示でき
る展示スペース

工作室

調理室

座って本が読める図書室・図書
コーナー
小さな子どもが遊べるキッズス
ペース

茶道や華道などができる和室

プライバシーの保てる相談室

その他

無回答

44.0 

29.2 

24.4 

22.0 

20.4 

18.7 

18.5 

10.8 

9.3 

5.5 

5.0 

4.7 

4.3 

3.8 

1.7 

2.9 

2.8 

0% 50% 100%
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問11 本市には、生涯学習センターと生涯学習交流館の２種類の生涯学習施設があります。それ

ぞれの設置目的に合った使用料が規定されているため、同じ利用団体が同じ活動内容で施

設を利用したとしても、一方は無料、他方は有料になる場合があります。こうした現状を踏

まえて、利用者負担（使用料）について、あなたの考えに最も近いものを選んでください。

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用者負担（使用料）について、考えに最も近いものでは、「利用者は一定の負担（使用料）をすべ

き」41.0％、「利用者の負担（使用料）はなくすべき」30.1％、「どちらでもよいので統一すべき」18.0％、

「わからない」7.3％となっている。 

市民意識調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。 

  

今回 (N=1,199)

令和３年度
市民意識調査

(N=1,463)

参考：令和３年度 郵送による市民意識調査

32.3 14.6 29.4 19.5 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用者は一定の負担（使用料）をすべき 利用者の負担（使用料）はなくすべき

どちらでもよいので統一すべき わからない

無回答

41.0 30.1 18.0 7.3 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用者は一定の負担（使用料）をすべき 利用者の負担（使用料）はなくすべき

どちらでもよいので統一すべき わからない

無回答
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問12 問11を回答する際に、考慮したことを教えてください。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問11を回答する際に、考慮したことでは、「施設の維持・充実のための財源確保」35.6％が最も多く、

次いで「利用者の受益に見合った負担」35.2％、「施設を利用する人と利用しない人の公平性」29.3％

などとなっている。 

市民意識調査は個人、今回調査は団体を対象としているので、参考程度とする。 

  

令和３年度 郵送による市民意識調査

今回（N=1,157） （N=1,402）

施設の維持・充実のための財源
確保

施設の維持・充実のための財源
確保

利用者の受益に見合った負担 利用者の受益に見合った負担

施設を利用する人と利用しない
人の公平性

施設を利用する人と利用しない
人の公平性

負担が無ければ施設を利用する
人が増えること

負担が無ければ施設を利用する
人が増えること

公の施設は税金のみで運営する
べき

公の施設は税金のみで運営する
べき

経済的困窮者が施設を利用でき
るような配慮

経済的困窮者が施設を利用でき
るような配慮

使用料を徴収する民間施設との
公平性

使用料を徴収する民間施設との
公平性

自治会やボランティアなど、他
人や社会のための活動への負担

自治会やボランティアなど、他
人や社会のための活動への負担

その他 その他

わからない わからない

無回答 無回答

参考：令和３年度 郵送による市民意識調査

35.6 

35.2 

29.3 

27.1 

17.7 

15.9 

9.6 

8.7 

2.5 

2.6 

2.1 

0% 50% 100%

32.9 

28.4 

33.2 

16.8 

7.6 

12.6 

13.6 

8.6 

1.6 

15.5 

1.8 

0% 50% 100%
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《 問11回答者別 》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問11を回答する際に、考慮したことを問11回答者別でみると、「利用者の負担（使用料）はなくすべ

き」と回答した人は、「負担が無ければ施設を利用する人が増えること」65.4％、「どちらでもよいの

で統一すべき」と回答した人は、「利用者の受益に見合った負担」45.4％が最も高くなっている。 

 

施設の維持・充実のための財源確保

利用者の受益に見合った負担

施設を利用する人と利用しない人の公平性

負担が無ければ施設を利用する人が増えること

公の施設は税金のみで運営するべき

経済的困窮者が施設を利用できるような配慮

使用料を徴収する民間施設との公平性

自治会やボランティアなど、他人や社会のための
活動への負担

その他

わからない

無回答

利用者は一定の負担
（使用料）をすべき
（n=492）

利用者の負担
（使用料）はなくすべき
（n=361）

どちらでもよいので
統一すべき（n=216）

わからない（n=88）

57.9 

52.8 

43.5 

7.3 

0.8 

6.5 

12.6 

5.5 

1.4 

0.6 

1.6 

0% 50% 100%

4.7 

7.8 

7.2 

65.4 

50.7 

29.6 

3.0 

13.0 

3.9 

0.3 

0.8 

0% 50% 100%

38.0 

45.4 

39.4 

13.4 

6.0 

13.9 

16.7 

6.0 

2.8 

1.4 

3.2 

0% 50% 100%

31.8 

23.9 

15.9 

14.8 

5.7 

17.0 

2.3 

15.9 

2.3 

26.1 

6.8 

0% 50% 100%





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料編 
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Ⅰ 調 査 票 （スポーツ活動・生涯学習） 
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161 
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Ⅱ 調 査 票 （スポーツ活動） 
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Ⅲ 調 査 票 （生涯学習） 
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